

9/2010

magazín **zlín.**



oficiální měsíčník statutárního města Zlína

stalo se



1) V srpnu byl slavnostně otevřen pavilon Etiopie v ZOO Zlín-Lešná. Akce se zúčastnil i velvyslanec Etiopie v Berlíně Siraj Reshid (zcela vlevo). Foto: Radek Klimeš

2) Již 15. Mezinárodní festival dechových orchestrů a folklorních souborů FEDO 2010 se zúčastnila téměř tisícovka účinkujících. Foto: Ivo Hercik

3) Slavnostní mši v rámci oslav stého výročí posvěcení kaple sv. Anny ve Zlíně-Jaroslavicích sloužil olomoucký arcibiskup Jan Graubner. Pozvání přijali také kněží, kteří dříve ve Zlíně působili. Foto: Josef Omelka

4) Čtyřem osobnostem Zlína, spisovateli Antonínu Bajajovi, trenéru plavání Petru Příkrylovi, Drahomíře Páníkové za působení ve zdravotnických a sociálních službách a herci Dušanu Sitkovi předala primátorka města Irena Ondrová „Ocenění primátorky“. Pátým oceněným je etnograf Vladimír Elsner, který se ze zdravotních důvodů nemohl setkání zúčastnit. Foto: Josef Omelka

5) Zástupci města bojují za to, aby se obnovilo již zahájené rozšiřování silnice I/49 ve Zlíně-Malenovicích. Podrobnosti na str. 4. Foto: Ivo Hercik



1	
2	3
4	5



Vážení čtenáři,

k mým kompetencím na zlínské radnici patří i oblast sociálních věcí a bydlení. Při veškerém plánování v sociální oblasti vycházíme z koncepčního a strategického materiálu „Střednědobý plán sociálních a souvisejících služeb na období 2008 – 2012“, který město schválilo v prosinci 2007. Protože se na jeho přípravě podíleli sami občané, reflektuje dokument jejich potřeby. Pro potřeby občanů města vydáváme také Průvodce sociálními službami. V letošním roce jsme rozšířili ve Zlíně službu sociální prevence určenou pro děti z dětských domovů. Smysl této aktivity vidím v tom, že mladým lidem pomůžeme nastartovat jejich život. Tuto službu provozuje občanské sdružení Pod křídly, které s ní má již velké zkušenosti.

Potřeby seniorů

Letos v květnu jsme ve zrekonstruovaných prostorách městské úřadovny v Přílukách zřídili pro seniory nový klub. A tak i občané z této městské části konečně získali prostory pro svá společná setkávání. Nyní pracuji intenzivně na zřízení klubu seniorů v Lužkovicích.

Velmi si vážím práce aktivních zlínských seniorů, kteří již tradičně pořádají za naší podpory Akademii III. věku, jejímž cílem je získat větší znalosti o našem městě a kraji. Letos v září zahájíme společný projekt se seniory z Trenčína „Můj domov – region Bílé Karpaty“, který by měl prohloubit vzájemnou spolupráci mezi našimi a slovenskými seniory a pomohl jim získat nové informace o svém regionu. Na tento projekt jsme získali dotaci z Fondu mikroprojektů. Město pokračuje v provozování jídelny pro důchodce ve Zlíně na Podhoří, která slouží seniorům a také občanům se zdravotním postižením. V pracovní dny jsou v ní připravovány dva druhy jídel. Jidelna je také místem společného setkávání seniorů.

V červnu město zajistilo v Městském divadle další divadelní představení, které bylo seniorům přístupné zdarma.

Podfinancování sociálních služeb

Velmi mne trápí podfinancování sociálních služeb. Na konci loňského roku jsme spolu s neziskovými organizacemi upozornili ministra práce a sociálních věcí na riziko omezení či dokonce zrušení některých sociálních služeb a naléhavě jsme na něho apelovali, aby navýšil státní dotace poskytovatelům sociálních služeb pro rok 2010. Organizace totiž poskytují pro potřebné občany nepostradatelné služby a jejich omezení nebo dokonce zrušení by mělo nedozírné dopady. V posledních letech se podařilo prosadit značné navýšení finančních prostředků z rozpočtu města vyplácených nestátním neziskovým organizacím, které poskytují nejrůznější sociální služby zlínským občanům.



Bytová oblast

V minulém i letošním roce město pokračovalo ve výrazných opravách bytového fondu. Dohromady to bude kolem sta milionů korun. V letošním roce dokončíme mimo jiné výměnu oken a stupaček a opravu balkonů na II. segmentu, vyměnili jsme okna ve velkokapacitním domě ve Vodní ulici, vyměnili krytinu na chodbách na Drofě, provedli generální opravy několika výtahů, vyměnili okna v několika dalších domech a spoustu dalších oprav. V minulém roce jsme na žádost nájemníků prodali I. Morýsův dům, dům v ulici Svatopluka Čecha 513 a dům v ulici Dlouhá 4211 – 17. Letos byl prodán dům v Kvítkové ulici, II. Morýsův dům a domy v Lorencově ulici. V letošním roce dojde i k prodeji Kolektivního domu v ulici Osvoboditelů.

Církev a národnostní menšiny

V loňském roce jsme přidělili na základě požadavku ministerstva vnitra byt uprchlíkům z Barmy. Na jeho úpravu jsme obdrželi dotaci ve výši 600 tis. Kč.

Město se i v letošním roce opět zapojilo do projektu Zlínského kraje Otevřená brána, kdy si lidé mohou vybrané kostely zdarma prohlédnout s pomocí průvodce. Církev na území města fungují velmi dobře, ale více mne trápí stav kostelů a sakrálních památek. Jsem rád, že se podařilo za výrazné podpory města zrekonstruovat farní kostel sv. Filipa a Jakuba. Město letos přispělo částkou 10 mil. Kč na obnovu fasády, oken a statické zpevnění poutního kostela Narození P. Marie ve Štípe, který je významnou barokní památkou. Také byly zahájeny práce na rekonstrukci Mariánského náměstí ve Štípe. S podporou Zlínského kraje bude přeložena cesta, která je v současné době vedena v bezprostřední blízkosti chrámu. Investicí města bude přeložení inženýrských sítí, chodníků, parkovacích stání a zpevněné plochy před kostelem.

Miroslav Kašný, náměstek primátorky

Obsah

Slovo náměstka	3
K rozvoji cyklo dopravy	4
Bojujeme o rozšíření I/49	4
Slovo primátorky	5
Sociální fond	5
Kluby seniorů	6
Městská policie	7
Na pomoc zaplaveným	7
Výsledky soutěže Rozkvetlé město	8
Týden mobility	9
Investice v místních částech	10
Jaroslavice, Klečůvka, Lužkovice	11
Kudlov, Velíková, Příluky	12
Štípa, U Majáku, Filmové ateliéry	13
Zlín a veřejné zakázky	14
Finance pod drobnohledem	19
Klesla produkce oxidu uhličitýho	19
Dotace z Kulturního fondu	20
Festival pod věží	21
Dny evropského dědictví	21
Přehled kulturních akcí	22-28
Sportovní akce	30

Příloha: Průvodce 2010 - Zpravodaj Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně

Vydavatel magazínu:

Magistrát města Zlína
ve spolupráci s HEXXA komunikační agentura s.r.o.
Registrace MK ČR 13000
Vychází v nákladu 34 400 ks. NEPRODEJNÉ.
www.zlin.eu

Redakční rada:

Irena Ondrová - předsedkyně redakční rady,
Martin Janečka, Miroslav Kašný, Miroslav Hladík, Miroslav Šenkýř, Hynek Steska, Helena Eidová, Marie Masaříková, Irena Orságová,
David Grác, Vojtěch Cekota, Jaroslav Janečka

Redakce:

MMZ (radnice), náměstí Míru 12, 761 40 Zlín
tel./fax: 577 630 250, Bc. Irena Orságová
e-mail: irenaorsagova@muzlin.cz
Mgr. Vojtěch Cekota - šéfredaktor
Mgr. Jaroslav Janečka - editor
David Cícha - grafická úprava, zlom
ČTK - foto titulní strana

Inzerce:

Mgr. Radoslav Šopík
tel.: 602 850 180
e-mail: radoslav.sopik@hexxa.cz

Distribuce:

Česká pošta, s.p., tel. 577 004 113

Uzávěrka dalšího čísla je 8. září 2010

Krátce

■ Stanoviště odpadových nádob pro chataře Pod Jurým se ruší

Odbor životního prostředí a zemědělství ve spolupráci s Technickými službami Zlín, s.r.o., apeluje od loňského roku na majitele chat, aby udržovali pořádek na stanovištích nádob na odpad. Přes několikrát upozornění se na mnohých stanovištích odpadových nádob pro chataře situace nelepší, ba naopak zhoršuje a vznikají zde černé skládky mnohdy značného rozsahu. Nádobu mají chatařům sloužit pro drobný domovní odpad, nikoliv k odkládání nábytku, pneumatik, barev či bioodpadu. Vzhledem k tomu, že na stanovišti Příluky (ulice Pod Jurým, katastrální území Lužkovice – zahrádky Kosov) je neustále odkládán velkoobjemový odpad, stavební suť i nebezpečný odpad, bude stanoviště v roce 2010 zcela zrušeno. Chataři tak budou muset k odkládání odpadu využívat nádoby přímo v místě svého bydliště nebo na některý ze sběrných dvorů ve Zlíně.

■ Chodníky v Přílukách čeká oprava

Výběrové řízení na stavební práce „Oprava chodníků v místní části Příluky“ schválila Rada města Zlína. Jedná se o požadavek komise místní části, která chce opravit chodníky v ulici Pančava (točna MHD č. 1, 11) k ulici Nad Pramenem, chodník spojující ulici Pančava s ulicí Boněcko I, v ulici Pančava k ulici Nad Pramenem (u objektu p. Orliity) – včetně instalace zábradlí a v ulici Dřevnická – mezi lávkou pro pěší a zastávkou MHD.

■ Jednosměrka v Malenovicích chrání obyvatele sídliště

Povolení obousměrného provozu v Tyršově ulici (návrh prezentovaný v časopise Sedmička) by převedlo část dopravy ze stávající silnice I/49 na malenovické sídliště. Obyvatelé, kteří již nyní pociťují nepříjemné dopady velkého provozu ve směru od Otrokovic do Zlína, by byli ještě více postiženi. Také využití cyklostezky jako objízdné trasy pro I/49 není reálné, protože je vyvýšená nad komunikaci a není stavěná pro zátěž vozidel. Tato myšlenka by byla přenášením povinnosti správce silnice – státu – na město na úkor obyvatel sídliště.

K rozvoji cyklo dopravy ve Zlíně a okolí

Cyklistická doprava má dnes ve společnosti své významné místo, ať už jako rekreační doprava, nebo jako každodenní způsob cesty do zaměstnání. Na území bývalého okresu Zlín, kterému naše krajské město dominuje, dosud hustší cyklistická síť chybí. Pětadvacet měst a obcí Zlínska, pod garancí svazku obcí Region Zlínsko, se tedy v roce 2007 shodlo na spuštění náročného projektu vybudování páteřní cyklostezky Otrokovice - Vizovice a sítě zejména rekreačních cyklistických tras ve zlínském okrese. Dominantním partnerem se přirozeně stal také Zlín. Zpracována byla rozsáhlá studie možných vedení stezek a tras na území jednotlivých katastrů. Studie byla opakovaně připomínkována odbornou i laickou veřejností. Řídicí výbor projektu pracuje v pravidelných intervalech a vzhledem ke komplexnímu pojetí rozvoje cyklistické a bruslařské infrastruktury řeší jeho členové množství náročných problémů na nejrozličnější úrovni. Po odevzdání studie zpracovaly jednotlivé obce tyto stezky a trasy

do svých územních plánů a řeší další související záležitosti, zejména návaznost jednotlivých úseků. Řada tras je dnes projekčně i administrativně připravena. Řídicí orgán ROP NUTS II ovšem vloni rozhodl, že veškeré evropské prostředky z programu „Bezmotorová doprava“ určené na cyklostezky pro Zlínský kraj budou přesunuty do kraje Olomouckého, neboť za plánovací období bylo ve Zlínském kraji realizováno o téměř dvě stě kilometrů stezek víc. Nikoli však ve zlínském okrese, jde hlavně o rekreačně atraktivní místa Vsetínska nebo trasy v rovinatém okolí řeky Moravy. Realizace výstavby ve Zlíně pak naráží především na prostorové možnosti města, které, jako každé krajské město, je dopravou přetíženo. Každý úsek je kompromisem mezi potřebami motorové i nemotorové dopravy, zájmy pro rekreační či sportovní využívání i prostorem pro pěší. Přesto se v letech 2006 – 2010 podařilo uvést do užívání například úseky přes sídliště v Malenovicích, podél Dřevnice od Louk k Intersparu či z Vršavy směrem na Lešnou. Cílem je i nadále všemi možnými prostředky zajistit alespoň dílčí financování některých úseků tak, aby bylo možné realizační fázi projektu řádně rozjet. Není to jednoduché, zastánců i odpůrců je mnoho a všem není možné vyhovět. Rozvoj cyklo dopravy ve Zlíně a okolí však chápeme jako důležitou součást zvyšování komfortu života a v tomto směru budeme jednat i nadále.

Miroslav Šenkýř, náměstek primátorky
Ondřej Andrys, zastupitel města
a předseda Regionu Zlínsko



Stezka pro cyklisty v Kostelci / foto: Ivo Hercík

O rozšíření silnice I/49 v Malenovicích bojujeme

V posledních týdnech se diskutuje o rozhodnutí ministra dopravy Víta Bárty o pozastavení financování rozšíření I/49, tedy silnice mezi Malenovicemi a Zlínem. Já sám jsem přesvědčen, že se jednalo o rozhodnutí od stolu, bez znalostí konkrétní situace, zcela bez jakékoliv analýzy stavu a bez posouzení návazností staveb. Nejedná se o výstavbu nové trasy, jde o rozšiřování stávající silnice, kdy tímto úsekem projede denně za plného provozu téměř 30 000 vozů za 24 hodin. Co způsobí dvoukilometrové dvoupruhové hrdlo propojení na krajské město, nechci ani domýšlet. Jisté je, že za těchto okolností se i státní peníze vložené do R55 stanou neefektivní investicí, protože dostavěná R55 by pro příjezd do Zlína byla neatraktivní. Časovou úsporu rychlou a bezpečnou jízdou z Hulína do Otrokovic po R55 cestující několikanásobně ztratí postávaním v koloně na rozestavěné I/49 u malenovického sídliště. Popisovat zplodiny, hluk, vibrace v okolí sídliště, situaci při

přecházení, odbočování z a nebo do sídliště místním obyvatelům nemusím, ale své si užiji i ti, kdo úsekem jen projíždějí.

Protože si uvědomujeme vážnost situace, spojili jsme síly se zástupci kraje a intenzivně jednáme o zvrácení stávajícího rozhodnutí. Zaznamenal jsem i názory, proč místo jednání nevezmeme peníze města a kraje a započaté stavební práce nedokončíme. Bohužel to i při největší dobré vůli není možné. Silnice I/49 je silnicí ŘSD a tedy státu. A my, město, nemůžeme investovat do cizího majetku, byť by to bylo ku prospěchu všech našich občanů. Co nám zákony umožnily, to jsme udělali. Intenzivně jsme jednali o podmínkách pro vykoupení přilehlých pozemků, směňovali pozemky města atd. Byla to práce časově namáhavá a také náročná. Když se nám to po letech podařilo, vyvstaly další komplikace. Ujišťuji vás, že děláme maximum pro jejich odstranění.

Miroslav Šenkýř, náměstek primátorky

Slovo primátorky

Dne 28. července jsem s velkou radostí ocenila několik osobností různých profesí a zájmů. Při jejich výběru jsem se řídila pouze jediným hlediskem, a tím byl dlouhodobý a prokazatelný přínos pro Zlín a jeho občany. Ocenění primátorky jsem předávala vůbec poprvé a k jeho udělení mě vedlo vědomí toho, že ne na všechny, kteří by si to zasloužili, se dostane „Cena města Zlína“.

Dovoluji si vám přiblížit výběr osobností a důvody ocenění.

Ing. Antonín Bajaja – zlínský patriot, spisovatel, novinář, pedagog, který v současnosti patří mezi nejvýznamnější autory střední generace u nás. Jeho tvorba je úzce spjata se zdejšími kraje i přímo městem Zlínem, je nadčasová a čtenáře všech generací vede k zamyšlení a vlastní sebereflexi.

Je autorem několika próz, básnických sbírek, i románů. Zejména ten poslední v řadě – „Na krásné modré Dřevnici“ je výjimečný autentickým pohledem na zdejší život, jeho obyvatele s jejich ambicemi i osobními selháními. Zlínský kulturní život obohatil založením festivalu Literární květen a působil v semináři Tvůrčího psaní na UTB. Pan Bajaja získal řadu ocenění a v roce 2004 literární cenu Magnesia litera za román „Zvlčení“. Je členem Obce spisovatelů, PEN klubu, i Pražské umělecké besedy.

Vladimír Elsner – v Muzeu jihovýchodní Moravy pracoval dlouhých čtyřicet let. Díky jeho znalostem a zručnosti se rozrostl muzejní sbírkový fond o stovky vycpanin savců, ptáků, i tisíců motýlů. Vedle preparátorství se věnoval výzkumu motýlů – nasbíral jich více než 30 tisíc. Velkou pozornost v odborných kruzích vzbudil v roce 1993 jeho objev drobného motýlka Tebena chingana v Bílých Karpatech. Vytvořil snad vůbec nejhodnotnější regionální sbírku motýlů, která se stala významným studijním pramenem pro mnoho badatelů v oboru. Pan Elsner – narozený v roce 1919, je mimořádně skromným a pracovitým člověkem.

Drahomíra Páníková – pracovala celý svůj profesní život s malými dětmi. Začínala jako zdravotní sestra v Dětském domově na Burešově, poté v Jeslích na Tyršově nábřeží a také ul. Družstevní na JS. Od roku 1994 řídila rehabilitační stacionář na Nivách. Během svého působení ve zdravotnických a sociálních službách se velmi nadstandardně věnovala dětem se zdravotním postižením. S osobním nasazením, bez ohledu na čas i vlastní rodinu se snažila nejenom dětem, ale i jejich rodinám pomoci v mnohdy nelehkém životě. Zejména díky jejímu úsilí je rehabilitační stacionář v současné době zcela opraven, modernizován, a funguje na špičkové



úrovni v oboru. Se svým manželem založila občanské sdružení „Šance pro život“, kde se spolu s handicapovanými lidmi setkávají i lidé zdraví.

PaedDr. Petr Příkryl – se od roku 1969 soustavně, na vysoké odborné úrovni věnuje zejména dětem a mládeži v oboru plavání. Jako pedagog i trenér rozvíjí jejich sportovní talent. I díky jeho působení dosahovali jeho svěřenci významných úspěchů na mistrovstvích Evropy, světa i na Olympijských hrách v Moskvě, Sydney, Athénách. V této souvislosti připomínám jména – Daniel Málek, Radek Havel, Ivo Benda, Marcela Kubalčíková, Marie Bradíková i Jarmila Hemerková. Rozvoj plavání v ČR podporoval i jako činovník Československého svazu plavání a později i jako zaměstnanec Sportovních klubů ve Zlíně.

Dušan Sitek – se svým nezaměnitelně typickým hlasem patří k legendám zlínské divadelní scény. Za 25 let svého angažmá, kdy vytvořil 140 rolí, patřil k pevným základům Městského divadla ve Zlíně. Vzpomeňme např. role jako Valér v Lakomci, Tomáš Baťa ve stejnojmenné inscenaci, Prince marockého v Kupci benátském, Claudia v Hamletovi, Horacia v Hello Dolly, Lízala v Maryše, atd.

Dušan Sitek kromě hereckého působení pracoval i jako moderátor a režisér. Po řadu let podporuje neziskové organizace a pomáhá jim při jejich akcích. Dlouhodobě spolupracuje s amatérskými divadelníky na Hvozdné a také se studenty na jejich filmových projektech. V letošním roce zde – ve Zlíně ukončil jako kmenový herec své působení a odešel do Prahy.

Tolik o oceněných zlínských osobnostech. Snad se mnou bude alespoň větší část z vás – čtenářů souhlasit v tom smyslu, že si naši pozornost zaslouží a že je potřeba jejich nezaměnitelnou stopu v našem životě připomínat.

Irena Ondrová

Správní rada Sociálního fondu města Zlína

vyhlašuje výběrové řízení

na poskytnutí dotací ze Sociálního fondu statutárního města Zlína pro rok 2011 na:

- 1) podporu poskytování sociálních služeb především pro současné i bývalé občany statutárního města Zlína,
 - 2) primární podporu rodin především současných občanů statutárního města Zlína.
- Dotace ze Sociálního fondu statutárního města Zlína jsou poskytovány organizacím, které nejsou prvotně založeny za účelem zisku a jejich poslání spočívá mj. v sociálních aktivitách ve prospěch občanů statutárního města Zlína (příp. bývalých občanů statutárního města Zlína). Oprávněnými organizacemi jsou:
- c) občanská sdružení,
 - d) organizační jednotky občanských sdružení,
 - e) obecně prospěšné společnosti,
 - f) církve a náboženské společnosti, svazy církví a náboženských společností a evidované právnické osoby,
 - g) další právnické osoby.

Dotace ze Sociálního fondu statutárního města Zlína nejsou určeny k řešení sociální situace jednotlivých občanů a těch potřeb či situací, jež mohou být řešeny prostřednictvím některé ze státních dávek.

Dotace ze Sociálního fondu na podporu poskytování sociálních služeb může být poskytnuta pouze těm žadatelům, kteří prokážou registraci dané sociální služby stanovenou zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Primární podporou rodin současných občanů statutárního města Zlína se rozumí aktivity spočívající např. v preventivních akcích, vyhledávání ohrožených dětí, přednáškové činnosti, poradenství, klubové činnosti aj.

Uzávěrka příjmu žádostí o dotaci ze Sociálního fondu statutárního města Zlína na rok 2011 je v pátek 22. října 2010 do 14 hod.

Závazné nové formuláře žádosti o dotaci a příslušné informace poskytne Odbor sociálních věcí Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště, tř. T. Bati 3792, Jana Ryšková, II. etáž, kancelář č. 229C, tel. 577 630 802.

Vyplněné žádosti včetně požadovaných příloh je nutno doručit osobně.

Vladimír Řihák, předseda správní rady Sociálního fondu města Zlína

Krátce

■ **V Lužkovicích budou mít klub seniorů**
Zřízení Zlínského klubu seniorů – klubu Lužkovice schválila Rada města Zlína. Od 1. září se budou senioři z této místní části scházet podle potřeby v jednotlivých domácnostech, případně v kanceláři úřadovny, protože zatím nejsou definitivně připraveny prostory pro klubovou činnost. V průběhu následujících tří až čtyř let by město Zlín mělo pro účely rozvoje občanského života Lužkovic odkoupit a přebudovat některou z nemovitostí na území místní části. V posledních letech město Zlín vybudovalo klubovnu pro klub seniorů v Přílukách a u Majáku. Ve Zlíně nyní pracuje 10 městských klubů seniorů, od září jich bude jedenáct.

■ **Český červený kříž**

Oblastní spolek Českého červeného kříže ve Zlíně považuje za velký úspěch, že získal na Azylový dům podporu z projektu Poskytování služeb sociální prevence ve Zlínském kraji, který je spolufinancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky. V rámci projektu obdrží finanční prostředky na úhradu provozních nákladů, tedy mezd pracovníků, kteří se uživatelům věnují, nákladů na elektřinu, hygienu a teplo v objektu.

■ **Oční oddělení krajské nemocnice pořádá den otevřených dveří**

Zlín – Den otevřených dveří pro širokou veřejnost pořádá ve čtvrtek 9. září od 9 do 17 hodin oční oddělení Krajské nemocnice T. Bati (KNTB), ve Zlíně. Na každou celou hodinu, mimo 11. a 15. hodiny, je připravena prohlídka ambulancí, vyšetřovacích přístrojů i operačních sálů. Zdravotníci návštěvníkům vysvětlí principy operací a zodpoví dotazy. Zájemcům změří nitrooční tlak a dioptrie a lidé si budou moci na místě objednat termín k vyšetření očí, případně k operaci. V 11 a v 15 hodin se uskuteční přednáška primářky očního odd. KNTB Ladislavy Machové „Proč oko nevidí“, na níž bude hovořit například o zeleném a šedém zákalu, o šilhání, transplantaci rohovky nebo operaci sítnice.

■ **Univerzita třetího věku zve**

Univerzita T. Bati otvírá přednáškové cykly univerzity třetího věku jako zájmové, nekvalifikační studium pro občany od 50 let věku nebo osoby v invalidním důchodu pro obohacení a zkvalitnění života. Studium probíhá formou přednášek jednou za dva týdny. Informační setkání zájemců o studium se koná 10. září v 9 hodin. Místo - vstupní hala rektorátu a knihovny, nám. T. G. Masaryka 5555 ve Zlíně. Telefon 576 032 033, 724 646 744, hrebickova@rektorat.utb.cz. Informace a přihlášky jsou k dispozici také v recepci UTB.



Senioři z Velíkové / foto: archiv

Zlínský klub seniorů Velíková se představuje . . .

V únoru roku 2000 byl Radou města Zlína zřízen Klub důchodců ve Velíkové. Po založení klubu bylo evidováno 74 členů, ale k dnešnímu dni je nás 60.

V průběhu uplynulých deseti let prošla budova bývalé školy, kde se klub nachází, mnohými úpravami. Byla vyměněna okna a dveře, zavedena voda z městské sítě, byly vybroušeny a nalakovány parkety a prostory byly vymalovány. Klubovna byla postupně vybavena nábytkem a HI-FI technikou, dekorativními prvky, byla zařízena kuchyňka.

Výbor každoročně navrhuje rámcový plán činnosti na následující rok. Do nového roku vstupujeme „koštovačkou“ slivovice, s vyhodnocením tří nejlepších vzorků. Mezi aktivity patří pravidelná čtvrtletní setkávání, někdy obohacená o zdravotní přednášku, jarní výstavy ručních prací členek klubu, besedy s cestovateli a jiné. Některá se-

tkání jsou nahrazena vycházkami do okolí, do zoo Lešná, návštěvou divadla nebo koncertu dechové hudby. Program obohacujeme každoročně poznávacím zájezdem po Moravě a Slovensku. Majitelé malých motocyklů - Babet - konají pravidelné výjezdy po Valašsku. Nezapomíná se ani na oslavy Svátku matek, končiny u koblížek, narozeniny jubilantů, vinobraní, opékání špekáčků a silvestrovské posezení. Před koncem každého kalendářního roku navštěvujeme hřbitov na Lukově se vzpomínkou na bývalé členy. V minulých dvou měsících jsme uspořádali sběr kovového odpadu, uskutečnili zájezd na Opavsko a výjezd „babetářů“, za účasti náměstka primátorky Miroslava Kašného, uspořádali oslavy 10. výročí založení našeho klubu a opékání špekáčků.

Alena Pekařová,
předsedkyně klubu

O zlínské Charitě

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, zdravotní a humanitární činností ve zlínském regionu od roku 1991. V současné době provozuje organizace pět středisek. Charitní pečovatelská služba Zlín je nejstarší součástí Charity Zlín. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín je v provozu od června 1997. Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín byla organizací převzata v lednu roku 2006. Občanská poradna Charity Zlín zahájila svoji činnost na podzim roku 2006. Charitní centrum sociální pomoci Zlín vyvíjí své aktivity od roku 1994. Podstatnou je také charitní ošetrovatelská služba Zlín. Více na www.zlin.charita.cz. **Pavla Romaňáková**



Charita pomáhá starým lidem / foto: archiv

Městská policie pohledem 1. náměstka primátorky

Vážený a milý spoluobčané, dovoluji vám, abych vás v tomto čísle magazínu informoval o pomoci strážníků Městské policie Zlín, kteří odjeli dobrovolně pomáhat obci Chrastava, poničené srpnovými záplavami. Tyto bleskové záplavy, které postihly severní Čechy a připravily o střechu nad hlavou spoustu tamějších obyvatel, nás samozřejmě nemohly nechat lhostejnými. Proto jsme na tuto mimořádnou situaci okamžitě reagovali a možnost vyslání pomocného týmu jsme řešili již na pondělním zasedání RMZ. Následně ve středu 11. srpna 2010 jsem rozhodl společně s primátorkou statutárního města Zlína Irenou Ondrovou, že strážníci Městské policie Zlín budou pomáhat při obecně prospěšných pracích v povodni postiženém městě Chrastavě.

Šest strážníků zlínské městské policie pak odjelo v pravé poledne hned následující den, ve čtvrtek 12. srpna 2010, speciálně vypraveným vozem na sever Čech, aby se tam podíleli na provádění úklidových a likvidačních prací. Jejich činnost byla na místě koordinována a řízena chrastavským městským úřadem a tamním krizovým štábem. Velmi mě potěšilo, že účast na této akci byla zcela dobrovolná a že z řad zlínské městské policie se přihlásilo několika násobně víc zájemců, než kolik jsme byli schopni vyslat.

Strážníci si s sebou vzali především vyprošťovací nářadí, motorové pily, osvětlovací techniku, čisticí prostředky, lopaty, krumpáče, sekyry, topení a nezbytné ochranné pracovní prostředky.

Jednalo se o další formu pomoci města Zlín lidem v postižené Chrastavě. Podobný



model pomoci se nám osvědčil už v minulosti, při ničivých povodních na Moravě, v Praze nebo v Ústí nad Labem.

Zlín už začátkem týdne vyhradil na pomoc povodněmi postiženému městu Chrastavě na Liberecku ze svého rozpočtu částku 50 000 korun. Zároveň město uspořádalo veřejnou sbírku, během níž lidé od pátku 13. srpna přispívali do pokladniček přímo v budově radnice a na zvláštní účet.

Vzhledem k tomu, že na záplavami poničeném severu Čech bylo potřeba každé ruky, která tam mohla pomoci při odstraňování následků živelní katastrofy, jsem velmi rád, že se takové ruce našly bez zaváhání i v řadách našich strážníků.

Martin Janečka,
1. náměstek primátorky



Zlínská strážníci vyrážejí na pomoc zaplaveným / foto: archiv MMZ

Pomoc zaplaveným

Obyvatelé Zlína přispívali na povodněmi postižené město Chrastava na severu Čech. Peněžité dary vkládali do pokladniček na zlínské radnici a v budově zlínského magistrátu v ulici L. Váchy 602. Veřejná sbírka statutárního města Zlína ve prospěch Chrastavy byla po dohodě s organizátory akce propagována i v rámci Mezinárodního festivalu dechových a folklorních souborů FEDO, který se konal ve Zlíně a okolí od čtvrtka 19. srpna do neděle 22. srpna 2010. Zájemci mohli v průběhu koncertů přispět i do pokladny umístěné u pódia na náměstí Míru.

„Podporuji vše, co by mohlo pomoci postiženému městu. Každá aktivita je dobrá,“ uvedla primátorka Irena Ondrová a dodala, že město Zlín použilo při vyhlášení veřejné sbírky obdobný model jako u povodní v předchozích letech.

Primátorka v této souvislosti upozornila na význam projevu solidarity a pomoci v obdobných situacích. Připomněla, že i Zlín v roce 1997 pomohli lidé z celé republiky. „Získali jsme velkou finanční částku na obnovu MŠ v Loukách. Nikdy nevíme, kdy budeme pomoc opět potřebovat i my,“ poznamenala.

V sobotu 14. srpna již pracovníci Technických služeb Zlín odvezli do Chrastavy materiální pomoc v celkové hodnotě asi sedmdesát tisíc korun, kterou dobrovolní dárci předali na zlínském náměstí Míru zástupcům Českého červeného kříže. Jednalo se o čisticí prostředky, ochranné prostředky, potraviny, balenou vodu, hygienické potřeby a nářadí jako např. smetáky, lopaty, kbelíky, ale také vysokotlaký čistič. Chrastava na Liberecku leží v povodněmi nejvíce poškozené oblasti.

Statutární město Zlín vyhradilo na pomoc ze svého rozpočtu částku padesát tisíc korun.

O uspořádání veřejné sbírky ve prospěch povodni postižené obce Chrastava rozhodla Rada města Zlína v pondělí 9. srpna. Den zahájení sbírky vzápětí stanovil Krajský úřad Zlínského kraje v nejkratším možném termínu, kdy může být sbírka zahájena po uplynutí objektivní lhůty tři dnů, resp. po zveřejnění rozhodnutí na úřední desce Krajského úřadu Zlínského kraje. [mm]

Správní rada kulturního fondu města Zlína

vyhlašuje výběrové řízení

na přidělení dotací z kulturního fondu na akce, projekty ve 4. čtvrtletí 2010 pro oblasti:

- estetická výchova dětí a mládeže
- mimořádné kulturní akce na území města Zlína
- reprezentace na kulturních akcích mimo město Zlín
- rozvoj amatérské a místní kultury, zájmová umělecká činnost
- podpora profesionálních kulturních aktivit
- podpora uměleckých řemesel a lidových tradic
- výstavy a prezentační akce
- ediční činnost
- obnova kulturních památek.

O dotace mohou žádat právnické a fyzické osoby, které zabezpečují konkrétní kulturní činnost.

Termín uzávěrky je 15. 9. 2010.

Závazné formuláře žádostí o dotaci a informace poskytne Odbor kultury Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště Zarámí 4421, Renata Robková, 5. etáž, tel. 577 630 314.

Formuláře jsou k dispozici na www.zlin.eu, Občan - Úřední deska - Formuláře - Odbor kultury.

Irena Ondrová, předsedkyně správní rady Kulturního fondu města Zlína

Komisaři hodnotili Zlín

Komisaři, kteří v srpnu přijeli hodnotit město Zlín v rámci mezinárodní soutěže Communities in Bloom (Města v květu), nešetřili slovy chvály. „Byli jsme dojatí, jak oslovujete přírodu a jak ji vnášíte do města, jak je město čisté, upravené, jakým způsobem se chováte k přírodě. Líbila se nám výsadba, trvalkové záhony i to, jak se příroda kloubí s kulturním dědictvím,“ řekl zahradník a krajinářský architekt z Kanady Gérald Lajeunesse.

Letní Rozkvetlé město zná své vítěze



Václav Zálešák zvítězil v I. kategorii / foto: archiv MMZ

Po letošní inovaci soutěže v podobě její nové jarní části vyhlásila již tradičně radnice také letní část soutěže, a to již čtrnáctý ročník. Smyslem a cílem soutěže je povzbudit obyvatele města Zlína k zájmu o zkrášlení svých zahrad či balkonů, a zlepšit tak celkový vzhled našeho města.

Do soutěže se přihlásilo 35 soutěžících, z toho 4 zároveň do dvou kategorií. Jako každoročně byla nejvíce obsazena kategorie druhá, tj. květinová výzdoba oken a balkonů. Hodnotící pětičlenná komise pracovala ve složení: Jana Surovcová (útvár

hlavního architekta), Jolana Michenková (odbor životního prostředí a zemědělství), Alena Doleželová, Václav Krátký a Zuzana Pecharová (všichni odbor městské zeleně). Komise procházela během 20. července všechny přihlášené zahrady, předzahrádky a zhlédla balkony a okna. Při hodnocení se kladl důraz především na harmonii barev, kompoziční uspořádání, respektování nároků rostlin, jejich zaplevelení a zdravotní stav. Komise také ocenila houževnatost, s jakou někteří obyvatelé dokážou i přes nepřízeň okolí kultivovat obytný prostor



Marie Matoušková, vítězka II. kategorie / foto: archiv MMZ

Výsledky hodnotící komise

I. kategorie - předzahrádky rodinných a bytových domů:

1. místo	poř. č. 10	Václav Zálešák, Květná, Zlín - Kostelec
2. místo	poř. č. 9	Dalibor Jurek, Česká, Zlín - JS
3. místo	poř. č. 11	Marie Vitovjáková, Zvonková, Zlín - Kostelec
4. místo	poř. č. 6	paní Zdeňka Máčalová, p. Dalajková, Středová, Zlín - JS

II. kategorie - květinová výzdoba oken a balkonů bytových domů:

1. místo	poř. č. 17	Marie Matoušková, Podvesná IV, Zlín
2. místo	poř. č. 21	Hana Blažková, Zálešná XI, Zlín
3. místo	poř. č. 7	Michaela Salvetová, Na Honech I, Zlín - JS
3. místo	poř. č. 13	Jarmila Šlahařová, Dolní konec, Zlín Velíková
5. místo	poř. č. 4	Daniela Čmolíková, Dětská, Zlín - JS
6. místo	poř. č. 16	Marie Chmelařová, Sanražiny, Zlín

III. kategorie - úprava okolí bažovských domků:

1. místo	poř. č. 28	Lubomír Novosád, Dolní, Zlín
2. místo	poř. č. 23	Marie Kašparová, tř. T. Bati, Zlín
3. místo	poř. č. 27	Jana Becková, Slovenská, Zlín
4. místo	poř. č. 29	Emílie Štrojsová, Mostní, Zlín - Letná

Slavnostní vyhlášení vítězů celé soutěže proběhne 16. září v 16 hodin v prostorách kulturního institutu Alternativa za účasti zástupců Magistrátu města Zlína. Finančním i věcným darem od našich sponzorů budou oceněni především první tři vyhlášení



Lubomír Novosád, vítěz III. kategorie / foto: archiv MMZ

v každé kategorii, ale také každý účastník soutěže bude obdarován věcným darem.

Sponzoři soutěže Rozkvetlé město 2009

ACRIS zahrady, s.r.o.
 ARBOREA Březová, s.r.o.
 AGROS Moravia, spol. s r.o., Kudlov
 BAUMAX ČR, s.r.o., pobočka Zlín - Malenovice
 Blažej Stella, Bystřice pod Hostýnem
 Ivana Dočkalová - Zahradnictví Svatopluk Nedbálek, Zlín
 Jan Miserovský, Zlín
 Jiří Batůšek - trvalky a okrasné trávy, Kudlovice
 Josef Oškera - Zahradnictví, Zlín
 Leopold Janský - POLDY SERVIS, Lukov
 Patrick, s.r.o., Zlín
 Roman Kratina, Jaroslavice
 PRO-PLANT, s.r.o. - cibuloviny, Dolní Slívno
Zuzana Pecharová,
 Odbor městské zeleně MMZ

Evropský den bez aut16. - 22. září 2010



Program:

Kampaň upozorňuje na problémy se stále narůstající automobilovou dopravou ve městech, a zároveň městům nabízí možnosti a výhody udržitelné dopravy. Prostor v ulicích patří nejen autům, ale také chodcům, cyklistům a veřejné dopravě.

16. září

průběžný start 9 – 12 hod. u 23. budovy **ORIENTAČNÍ „BĚH“ BAŤOVÝM ZLÍNEM I PRO MAMINKY S DĚTI A VOZÍČKÁŘE**
S mapou po areálu SVITU ve spolupráci s SKOB Zlín a ZŠ tř. Svobody Malenovice.

v 19 hod. na nám. Míru před radnicí, zakončení na JS, Družstevní ul.

LAMPIONOVÝ PRŮVOD MĚSTEM S DOMEM DĚTI A MLÁDEŽE ASTRA

17. září

průběžný start mezi 16 – 17 hod. Sraz nad točnou trolejbusu č. 3 a 13 u tabule stezky zdraví na Lesní čtvrti.

ŠLAPÁČEK

Rodinný výšlap za nevšedními zážitky do lesa ve spolupráci s MŠ Slovenská 1808 „Na cestě za zdravím“.

18. září

MOŽNOST PROJÍŽDKY PO MĚSTĚ HISTORICKÝM TROLEJBUSEM MHD PODLE PRAVIDEL MHD

CELODENNÍ VÝLET SPECIÁLNÍM VLAKEM ČD DO SKALICE NA SLOVENSKU

Po trati, kde zčásti již není provozována osobní doprava. Odjezd 9 hod. ze Zlína, návrat zpět v 18 hod. ze Skalice (cca ve 20 hod. ve Zlíně)

Speciální jízdné 90 Kč dospělý, 45 Kč dítě – jízdenka opravňuje ke zlevněnému vstupnému ve Skalici, možnost zakoupení jízdenek s rezervací místa v předprodeji na nádraží ČD ve Zlíně. Atraktivní program ve Skalici – řemeslný jarmark, místní folklor, šerm, Ander z Košic a živá hudba na dvou pódii, zpřístupněny všechny památky města (bližší informace včetně jízdního řádu najdete v samostatném letáku Českých drah v Městském informačním středisku, popř. na nádraží ČD).

19. září

14 – 16 hod. **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA BIOFARMĚ JURÉ**
Ochutnávka biopotravin z místní produkce a další aktivity spojené s farmou, více na www.biofarmajure.cz.



Na biofarmě Juré / foto: Ivo Hercik

20. září

9 – 12 hod. ul. Fügnerova
DOPOLEDNE NA DOPRAVNÍM HRŠTÍ V MALENOVICÍCH
připraví regionální pracoviště BESIP pro Zlínský kraj. Projížďky na kolech, jízda zručnosti a soutěže pro školy a veřejnost.

21. září

13 – 16 hod. Havlíčkovo nábřeží
VESELÁ CYKLOSTEZKA
S DDM ASTRA (cyklostezka u škol Komenského I a II). Soutěžní projížďka na kolech a bruslích s pohádkovými bytostmi.



Cyklostezka u škol Komenského / foto: Ivo Hercik

22. září

9 – 12 hod. Zelená ulice (uzavřená část silnice na Tyršově nábřeží)
EVROPSKÝ DEN BEZ AUT VE ZLÍNĚ
Sportovní a hry přímo na cestě pro veřejnost. Pořádá DDM ASTRA, ZŠ Kvítková.

12 – 17 hod. nám. Míru
JARMARK NA NÁMĚSTÍ MÍRU

Přehlídka škol a dalších neziskových organizací a firem zapojených do ekologických projektů ve městě, ukázka kolové, jízda na vysokém kole, prohlídka historického trolejbusu, program Městské policie Zlín, soutěže a sportování pro všechny návštěvníky.

Program na pódii:

13 hod.
BARMANSKÁ SHOW PRO VŠECHNY
SŠ hotelová Zlín

14 hod.
HISTORICKÝ ŠERM SHŠ NUNTHIUS REGIS

15 hod.
KRASOJÍZDA A KOLOVÁ SK PRŮTNĚ

16 hod.
KONCERT SKUPIN MISTAKE A CESTUJÍCÍ HUDBA

28. září

od 13 hod. Zlínské nádraží
SVATOVÁCLAVSKÝ JARMARK
Pořádá Svazek obcí region Zlínsko ve spolupráci s Českými drahami a Magistrátem města Zlína. Bohatý program – stánky, hudební produkce, modelářů, kinematovlak, vláček hráček, silniční vláček.

30. září

v 16 hod. budova Zlínského kraje č. 21, 16. patro
PASIVNÍ DOMY - SEMINÁŘ PRO VEŘEJNOST
Proč a jak stavět pasivní domy. Lektorují Ing. arch. Mojmír Hudec a RNDr. Yvonna Gaillyová. Seminář pořádá Ekologický institut Veronica ve spolupráci s Energetickou agenturou Zlínského kraje.

V průběhu akcí možnost získání lístku na MHD zdarma.

V kampani s Magistrátem města Zlína dále spolupracují:

Technické služby Zlín, s.r.o., Dopravní společnost Zlín – Otrokovice, s.r.o., České dráhy, a.s., MORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s.



Krátce

Termíny jednání

Jednání zastupitelstva se uskuteční 2. září a 7. října od 9 hodin v obřadní síni radnice. Setkání radních s občany Klečůvky se koná 6. září v 18 hod. v restauraci u Hustých.

Podzimní úklid

Ve dnech 2. a 16. října a 6. listopadu se uskuteční na území města Zlína podzimní úklid zajišťovaný Odborem životního prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína a Technickými službami Zlín. Od občanů města Zlína bude sbírán v rámci úklidové akce velkoobjemový odpad a odpad ze zahrady. Ve stanovené soboty budou od 9 do 16 hodin v níže uvedených lokalitách přistaveny velkoobjemové kontejnery nebo speciální vozidlo Technických služeb Zlín.

2. října

Ulice Na Požáře, Sadová, Smetanova, Vodní, Santražiny (Potoky vnitroblok), Lorencova, Zbožensko před domem č. p. 65, K Majáku – restaurace U hříba, Letná – Kotěrova, Fabiánka I, U Zimního stadionu, Benešovo nábř. – u pizzerie U čápa, tř. T. Bati – garáže nad restaurací Myslivna, Pod Babou.

Upozornění: odpad je nutno ukládat pouze do připravených nádob nebo speciálního vozidla Technických služeb.

Blokové čištění ulic v září

Čištění probíhá o středách od 8 do 15 hodin.

1. září: Podvesná IV – X

8. září: Podvesná XI – XVII

15. září: Zálešná I – IV

22. září: Zálešná V – VIII

29. září: Zálešná IX – XII

6. října: Lazy

Poplatky za odpad a ze psů

Místní poplatek za komunální odpad za 2. pololetí je splatný do 15. 9. 2010 a místní poplatek ze psů do 30. 9. 2010. K úhradě těchto poplatků byly poplatníkům v průběhu měsíce srpna odeslány poštovní poukázky. Neobdržení poštovní poukázky není důvodem k nezaplacení poplatku.

Kontakt: pracoviště Zarámí 4421 (budova bývalé České pojišťovny), tel.: 577 630 382, 577 630 329, 577 630 375.

Provozní a investiční výdaje za r. 2009, přehled akcí realizovaných v místních částech na základě priorit komisí místních částí pro r. 2010



V plánu je rekonstrukce Filmové ulice / foto: Ivo Hercík

Vážení občané,

tímto číslem magazínu pokračujeme v miniseriálu, jenž vás seznámí s přehledem provozních a investičních výdajů za rok 2009 v jednotlivých místních částech města Zlína a současně představí akce, které si komise místních částí zvolily pro rok 2010.

V srpnovém čísle magazínu jsme se věnovali místním (tzv. příměstským) částem Kostelec, Lhotka – Chlum, Louky, Malenovice, Mladcová, Prštné a Salaš.

V tomto čísle magazínu budeme pokračovat místními částmi Jaroslavice, Klečůvka, Kudlov, Lužkovice, Příluky, Štípa, Veliková, U Majáku a Filmové ateliéry. V říjnovém čísle budou představeny provozní a investiční výdaje za r. 2009 včetně uvedení nejvýznamnějších akcí v tzv. centrálním Zlíně.

V přehledu jsou uvedeny u konkrétních místních částí následující údaje:

1. provozní výdaje - je uváděna částka celkových provozních výdajů za rok 2009, které zahrnují výdaje jednoznačně vynaložené městem v dané místní části vymezené katastrálním územím včetně výdajů stanovených paušální částkou v závislosti na počtu obyvatel v dané místní části k 1. 1. 2009 (výdaje jsou využity pro město jako celek, tzn. pro všechny občany).

Provozní výdaje jednoznačně vynaložené v dané místní části vymezené katastrálním územím zahrnují např. opravy chodníků



Místní část Veliková / foto: Ivo Hercík

ků a komunikací, provoz světelných křižovatek, čištění a opravy kanalizace, provozní příspěvky mateřským a základním školám, opravy mateřských a základních škol, veřejné osvětlení, svoz komunálního odpadu, opravy kulturních památek, výsadbu a péči o veřejnou zeleň, opravy hřišť, provoz hasičských zbrojnic, opravy, energie a provoz budov v majetku města (úřadovny, pobočky knihovny, kluby seniorů, jídelna pro seniory, domy s chráněnými byty), činnosti k ochraně přírody a krajiny atd.

Provozní výdaje stanovené paušální částkou zahrnují např. dotace na městskou hromadnou dopravu, čištění a zimní údržbu komunikací a chodníků, provoz třídírný odpadů, skládky odpadů, sběrných dvorů, opravy a čištění kanalizací, studní a vodovodů, provoz mateřských škol, základních škol, školních jídelen, dotace firmě Steza Zlín, s. r. o., na provoz lázní a koupaliště Zelené, dotace pro Zoo a zámek Lešná, provoz Městského divadla Zlín, Filharmonie Bohuslava Martinů, dotace útulku pro zvířata, provoz krizového řízení města, stacionáře Nivy, Městské policie Zlín, jednotky požární ochrany profesionálních hasičů, provoz magistrátu (územní samospráva a státní správa), správu městských bytů, dotace z Kulturního fondu, z Fondu mládeže a tělovýchovy, z Fondu zdraví, z Ekofondu, ze Sociálního fondu, z Fondu pro mezinárodní styky atd.

2. investiční výdaje - jsou uvedeny celkové investiční výdaje vynaložené v dané místní části v roce 2009.

Z celkového objemu uvádíme nejvýznamnější investiční akce a v několika případech finančně náročnější provozní akce (např. opravy komunikací nebo mateřských škol). Aby tato čísla nebyla zavádějící, je třeba si uvědomit, že se jedná o výdaje pouze za r. 2009. Město Zlín v předcházejících letech v mnoha místních částech proinvestovalo nemalé finanční prostředky, např. na budování kanalizací, chodníků a cyklostezek, nebo naopak, v některých místních částech jsou velké akce v letošním roce ve fázi příprav.

3. priority komisí místních částí na r. 2010 – stejně jako v minulém roce je v rozpočtu na rok 2010 vyčleněna částka 25 mil. Kč na investice do místních částí.

Komise (tam, kde jsou zřízeny) mezi priority v letošním roce opět zařadily zejména opravy komunikací, opravy a budování chodníků, měřiče rychlosti vozidel nebo revitalizace dětských hřišť, dále nákupy nadstandardní techniky, kterou používají cestáři na údržbu místních částí. V mnoha případech komise dle vlastního uvážení podpořily společenský a kulturní život v místních částech příspěv-

ky na pořádání akcí ve spolupráci s místními sdruženími a spolky. Celkově v tomto okamžiku evidujeme **206 priorit** v souladu s výší přidělených finančních prostředků, z toho **170 akcí** zvolených v r. 2010 a k dokončení **36 akcí** z r. 2009.

Spolupráce s komisemi místních částí v roce 2009 se osvědčila. Hlavním smyslem jejich vzniku bylo zapojení našich občanů do řízení města včetně zvýšení veřejné kontroly, a to v lokalitě, kde žijí. Pro letošní rok byla rozšířena spolupráce statutárního města Zlína s komisemi místních částí při realizaci výběrových řízení pro veřejné zakázky týkající se čerpání finančních prostředků určených pro konkrétní místní část. Komise na základě novelizace směrnice o veřejných zakázkách mají možnost navrhnout kompetentnímu odboru MMZ dodavatele, kteří mají být vyzváni k podání nabídky, dále byla umožněna účast zástupce komise při otevírání obálek s nabídkou



Nová točna autobusů U Majáku / foto: Ivo Hercík

mi a rovněž mají možnost předložit návrh na výkon technického dozoru stavby.

V přehledu jsou uvedeny **finanční prostředky přidělené pro letošní rok dle počtu obyvatel v dané místní části k 1. 1. 2010** a nevyčerpané finanční prostředky k 31. 12. 2009, které byly převedeny do r. 2010 (jedná se většinou o prostředky k finančnímu krytí akcí z r. 2009, jejichž realizace bude dokončena v r. 2010). Jmenovitý seznam akcí – priority r. 2009 jsme představili v Magazínu Zlín č. 4/2010.

Pozn.: Vymezení hranic místních částí odpovídá hranici katastrů částí města Zlína. Vymezení hranic působnosti komisí místních částí je stanoveno přílohou č. 2 Statutu komisí místních částí; odpovídá hranici katastrů částí města Zlína, výjimky ve vymezení se týkají místních částí Kudlov, Lužkovice, Mladcová, Prštné, Příluky a U Majáku, Filmové ateliéry.

Připravil: Odbor kanceláře primátora – středisko komunikace s místními částmi ve spolupráci s příslušnými odbory MMZ

Místní část Jaroslavice

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: 11,261 mil. Kč (z toho provoz - paušál 8,834 mil. Kč)

Investiční výdaje v r. 2009: 903,36 tis. Kč

Nejvýznamnější výdaje v r. 2009:

opravy komunikací, chodníků, dopravní značení, inženýrská činnost, **724 tis. Kč**; Fond rozvoje bydlení, **490 tis. Kč**; komunikace na hřbitově, **265 tis. Kč**; úprava točny – projektová dokumentace, **104,24 tis. Kč** (předpokládaná částka za celkovou rekonstrukci cca **5 mil. Kč**).

Priority KMČ Jaroslavice, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 949 tis. Kč

Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 782 tis. Kč

Celkem: 1,731 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

vybudování chodníku od zastávky MHD do ul. Pasíčka, předpokládaná částka **410 tis. Kč**.

Priority – akce na r. 2010:

projektová dokumentace na odkanalizování a opravu ulice Drahy, předpokládaná

částka **250 tis. Kč**;

vybudování přístřešků zastávek MHD, předpokládaná částka **210 tis. Kč**;

projektová dokumentace na akci „oprava komunikace v ul. Ve svahu I.“, předpokládaná částka **40 tis. Kč**;

přechod pro chodce u zastávky MHD (dolní zastávka), předpokládaná částka **100 tis. Kč**;

zabezpečení krajnice v ul. U potoka, předpokládaná částka **60 tis. Kč**;

vodorovné dopravní značení, předpokládaná částka **55 tis. Kč**;

projektová dokumentace na akci „chodník od točny MHD k Bů-Bů baru“, předpokládaná částka **50 tis. Kč**;

úprava a oplocení travnaté plochy pro účely sportoviště, č. hřiště 394, předpokládaná částka **180 tis. Kč**;

výkup pozemku pod křížem, Jaroslavice - Paseky, v řešení;

úprava a oplocení památníku z 2. světové



Opravená kaple v Jaroslavicích / foto: Ivo Hercik

války, předpokládaná částka **30 tis. Kč**;

akce „100. výročí vysvěcení kaple sv. Anny“ a zajištění pouťových atrakcí, předpokládaná částka **60 tis. Kč**;

ostatní akce organizované KMČ ve spolupráci se Sport. klubem a SDH Jaroslavice, předpokládaná částka **40 tis. Kč**;

benzínový motorový foukač listí zn. STIHL, náklady na údržbu a provoz, předpokládaná částka **23 tis. Kč**;

prezentace činnosti komise včetně tisku a distribuce, předpokládaná částka **10 tis. Kč**;

rezerva k 30. 6. 2010: cca **250 tis. Kč**.



Dětské hřiště v Klečůvce / foto: Ivo Hercik

Místní část Klečůvka

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: 4,530 mil. Kč (z toho provoz - paušál 3,401 mil. Kč)

Investiční výdaje v r. 2009: 142,32 tis. Kč

Priority MČ Klečůvka, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 349 tis. Kč

Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 26 tis. Kč

Celkem: 375 tis. Kč

Priority – akce na r. 2010:

dobudování dětského hřiště - realizace

nadstřešení laviček, předpokládaná částka **340 tis. Kč**;

kulturní akce pro děti a seniory, předpokládaná částka **30 tis. Kč**;

nákup ochranných pomůcek pro cestáře a nákup pohonných hmot do technického

vybavení, předpokládaná částka **5 tis. Kč**.

Místní část Lužkovice

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: 8,501 mil. Kč (z toho provoz - paušál 7,139 mil. Kč)

Investiční výdaje v r. 2009: 33,120 mil. Kč

Nejvýznamnější výdaje v r. 2009:

průmyslová zóna Zlín - východ, prodloužení komunikace **31,167 mil. Kč** (v letech 2004 - 2009 celkem **48,335 mil. Kč**);

výkupy pozemků pod komunikacemi, **585 tis. Kč** (v letech 2004 - 2009 celkem **1,790 mil. Kč**);

prodloužení trolejbusové linky MHD, **690 tis. Kč**;

propojovací chodník ul. Hvozdná - Náves, **439 tis. Kč** (chodník z návsi směr Hvozdná, přeložky sítí, opěrné stěny, v letech 2004 - 2009 celkem **6,785 mil. Kč**);

opravy komunikací, chodníků, dopravní značení, inženýrská činnost, **242 tis. Kč**;

tvorba a změny územního plánu, **189 tis. Kč** (v letech 2007 - 2009 celkem **306 tis. Kč**).

Priority KMČ Lužkovice, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 725 tis. Kč.

Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 500 tis. Kč

Celkem: 1,225 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

projektová dokumentace k úpravě příjezdové komunikace na pozemku č. 202/2, **58 tis. Kč**.

58 tis. Kč.

Priority – akce na r. 2010:

projektová studie úpravy návsi, předpokládaná částka **100 tis. Kč**;

opravy komunikací, předpokládaná částka **600 tis. Kč**;

oprava obrubníků ul. Dlužkova, předpokládaná částka **10 tis. Kč**;

přeložka veř. osvětlení v ul. Novinová, **15 tis. Kč**;



Nový most v Lužkovících / foto: Ivo Hercik

dětské hřiště, sportovní areál, předpokládaná částka **100 tis. Kč**;

lavičky na návsi, předpokládaná částka **14 tis. Kč**;

vývěsní skříňka, předpokládaná částka **10 tis. Kč**;

vánoční osvětlení, předpokládaná částka **25 tis. Kč**;

podpora společenských akcí, drobné nákupy, předpokládaná částka **80 tis. Kč**;

rezerva k 30. 6. 2010: **213 tis. Kč**.



Chodník na Kudlově / foto: Ivo Hercik

Nejvýznamnější výdaje v r. 2009:

opravy komunikací, chodníků, dopravní značení, inženýrská činnost, **131 tis. Kč**; výkupy pozemků pod komunikacemi, **53 tis. Kč** (v letech 2003 – 2009 celkem **2,405 mil. Kč**); Fond rozvoje bydlení, **41 tis. Kč** (v letech 2003 – 2009 celkem **1,561 mil. Kč**); projekt modernizace zahrad MŠ, **217 tis. Kč**.
Pozn.: dešť. kanalizace (v r. 2008 **5 mil. Kč**); vybudování chodníku (v letech 2004 – 2008 celkem **26,738 mil. Kč**);

Místní část Velíková

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: **7,776 mil. Kč** (z toho provoz - paušál **6,264 mil. Kč**)

Priority KMČ Velíková, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 682 tis. Kč
Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 399 tis. Kč
Celkem: 1,081 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

rekonstrukce 4 zastávek (zámková dlažba) a chodníků u hlavní komunikace, **449 tis. Kč**.



Opravené Občanské centrum v Přílukách / foto: Ivo Hercik

Nejvýznamnější výdaje v r. 2009:

rekonstrukce objektu č. p. 26 (kancelář MČ, klub seniorů, pobočka knihovny), **2 mil. Kč** (v letech 2009 – 2010 celkem **5,345 mil. Kč**); parkoviště ul. Cecilka, **986 tis. Kč**; opravy komunikací, chodníků, dopravní

Místní část Kudlov

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: **21,081 mil. Kč** (z toho provoz - paušál **18,409 mil. Kč**)
Investiční výdaje v r. 2009: **93,79 tis. Kč**

zřízení točny MHD (v letech 2005 – 2007 celkem **5,378 mil. Kč**).

Priority KMČ Kudlov, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 1,7 mil. Kč
Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 660 tis. Kč
Celkem: 2,360 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

spojovací chodník ul. Na Vrchovici s ul. Václavská, předpokládaná částka **732 tis. Kč**; umístění 3 měřičů rychlosti, předpokládaná částka **200 tis. Kč**; parkoviště u budovy mateřské školy, předpokládaná částka **257 tis. Kč**.

Priority – akce na r. 2010:

projektová dokumentace volnočasového areálu v ul. K Dálnici, předpokládaná částka **78 tis. Kč**; pokračování realizace volnočasového are-

álu v ul. K Dálnici, předpokládaná částka **700 tis. Kč**;

projektová dokumentace na akci „Prodloužení chodníku na ul. Václavská“, předpokládaná částka **40 tis. Kč**;

umístění dopravních zrcadel u výjezdů z obecních komunikací na ul. Václavská, předpokládaná částka **130 tis. Kč**;

projektová dokumentace na opravu chodníku v ul. Zelená, předpokládaná částka **40 tis. Kč**;

provedení bezpečnostní inspekce, předpokládaná částka **42 tis. Kč**;

výsadba u pomníku padlých, předpokládaná částka **4 tis. Kč**;

podpora společenských akcí (např. Svatojánská noc, Svatováclavská pouť, Den dětí atd.), předpokládaná částka **74 tis. Kč**;

nákup stolů a lavic, předpokládaná částka **15 tis. Kč**;

osvětlení vánočního stromu, předpokládaná částka **20 tis. Kč**.



Zrekonstruovaná zastávka ve Velíkové / foto: Ivo Hercik

pokládaná částka **20 tis. Kč**; rezerva k 30. 6. 2010: **74 tis. Kč**.

Místní část Příluky

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: **32,189 mil. Kč** (z toho provoz - paušál **29,701 mil. Kč**)
Investiční výdaje v r. 2009: **3,031 mil. Kč**

značení, inženýrská činnost, **527 tis. Kč**; obnova dětských hřišť, **199 tis. Kč** (v letech 2008 – 2009 celkem **1,306 mil. Kč**); rekonstrukce sportoviště č. 353 včetně oplocení, rekonstrukce hřiště č. 352 včetně oplocení).

Priority KMČ Příluky, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 1,965 mil. Kč
Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 864 tis. Kč
Celkem: 2,829 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

krytá čekárna s lavičkou na zast. MHD Pan-

čava a Za kapličkou, předpokládaná částka **360 tis. Kč**.

Priority – akce na r. 2010:

oprava chodníku ul. Pančava k ulici Nad Pramenem, předpokládaná částka **320 tis. Kč**;

oprava chodníku spojujícího ul. Pančava s ul. Boněcko I, předpokládaná částka **267 tis. Kč**;

oprava odvodnění komunikace ul. Přístav u č. p. 199, předpokládaná částka **96 tis. Kč**;

oprava uličních vpustí na ul. Přílucká – Pančava, předpokládaná částka **49 tis. Kč**; oprava chodníku ul. Pančava k ul. Nad Pramenem včetně instalace zábradlí, předpokládaná částka **292 tis. Kč**;

studie úpravy prostranství před restaurací Přístav, předpokládaná částka **40 tis. Kč**; umístění 2 ks laviček a 2 ks odpadkových košů u cyklotrasy Dřevnická – Přístav, předpokládaná částka **13 tis. Kč**; oprava chodníku ul. Dřevnická (mezi lávkou pro pěší a zastávkou MHD), předpokládaná částka **524 tis. Kč**;

oprava parkovacích míst v ul. Pod Mlýnem (v řešení), předpokládaná částka cca **500 tis. Kč**; umístění 1 ks měřiče rychlosti ul. Pančava, předpokládaná částka **90 tis. Kč**; výsadba zeleně - okolí Přístavu, předpokládaná částka **80 tis. Kč**; dodávka 2 ks dřevěných plastik a dodávka

a osazení 2 ks přírodních lavic, předpokládaná částka **3 tis. Kč**; osazení vzrostlé zeleně u točny MHD, předpokládaná částka **15 tis. Kč**; osvětlení vánočního stromu (provoz, údržba), předpokládaná částka **3 tis. Kč**; podpora společenských akcí, drobné nákupy, předpokládaná částka **120 tis. Kč**.



Základní škola ve Štípa / foto: Ivo Hercík

Nejvýznamnější výdaje v r. 2009:

rekonstrukce kanalizace, **674 tis. Kč**; výkupy pozemků **2,207 mil. Kč** (v letech 2005 - 2009 celkem **3,946 mil. Kč**); cyklostezka Lešná – Lukov, **1,063 mil. Kč**; zlepšení tepelně technických vlastností budov ZŠ Štípa, **12,619 mil. Kč** (v letech 2003 - 2009 za rekonstrukce a vybavení ZŠ a školní jídelny celkem **32,162 mil. Kč**); Římskokatolická farnost Štípa, rekonstrukce budovy farnosti a rekonstrukce varhan, **2,033 mil. Kč**; Fond rozvoje bydlení, **200 tis. Kč** (v letech 2003 - 2009 celkem **1,112 mil. Kč**);

Místní část Štípa

Provozní výdaje v r. 2009 celkem: 24,750 mil. Kč (z toho provoz - paušál 18,599 mil. Kč)
Investiční výdaje v r. 2009: 19,240 mil. Kč

obnova dětských hřišť, **145 tis. Kč** (v letech 2008 - 2009 celkem **500 tis. Kč**); opravy komunikací, chodníků, dopravní značení, inženýrská činnost, **438 tis. Kč**;

Priority KMČ Štípa, vyčleněné finanční prostředky pro rok 2010: 2,127 mil. Kč
Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 1,496 mil. Kč
Celkem: 3,623 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

rozšíření a zpevnění plochy pro vystupování osob u zastávky MHD „U obrázku“, předpokládaná částka **275 tis. Kč**; rozšíření plochy komunikace před ZŠ, předpokládaná částka **557 tis. Kč**; oprava komunikace ul. K Farmě, vč. řešení odvedení dešťových vod, předpokládaná částka **1,81 mil. Kč**; projektová dokumentace k opravě komunikace ul. Pod lesem, předpokládaná částka **100 tis. Kč**;

nové body veřejného osvětlení v ul. Pod bořím a ul. Potoční, předpokládaná částka **50 tis. Kč**.

Priority – akce na r. 2010:

projektová dokumentace „Rekonstrukce ul. Zámecká, Zlín - Štípa“, předpokládaná částka **120 tis. Kč**; nové body veřejného osvětlení v ul. Rovná, předpokládaná částka **80 tis. Kč**; oprava zastávky MHD „Na vyhlídce“, směr Zlín, předpokládaná částka **110 tis. Kč**; oprava vjezdu na místní komunikaci z ul. Velíkovská, předpokládaná částka **170 tis. Kč**; zřízení vodorovného dopravního značení u zastávky MHD „Na Vyhlídce“, předpokládaná částka **2 tis. Kč**; osazení laviček u dětského hřiště ul. Stará cesta, předpokládaná částka **40 tis. Kč**; neinvestiční dotace SDH Štípa na dopravní automobil, **20 tis. Kč**; podpora společenských akcí, drobné nákupy, osvětlení ván. stromu atd., předpokládaná částka **100 tis. Kč**; rezerva k 30. 6. 2010: **280 tis. Kč**.

Místní část U Majáku a Filmové ateliéry

Provozní a investiční výdaje v r. 2009 - zahrnutý do provozních a investičních výdajů tzv. centrálního Zlína (pozn.: výdaje tzv. centrálního Zlína budou uvedeny v Magazínu Zlín č. 10/2010)

Nejvýznamnější výdaje v r. 2009:

bytový dům K Majáku 5005, **1,155 mil. Kč** (v letech 2008 - 2010 celkem **8,590 mil. Kč**); zřízení točny MHD, **5,378 mil. Kč** (v letech 2006 - 2009 celkem **6,432 mil. Kč**); hřiště U Majáku, **260 tis. Kč** (v letech 2008 - 2009 celkem **2,560 mil. Kč**).

Priority KMČ U Majáku a Filmové ateliéry, vyčleněné fin. prostředky pro rok 2010: 1,096 mil. Kč
Nevyčerpané fin. prostředky z r. 2009 převedené do r. 2010: 318 tis. Kč
Celkem: 1,414 mil. Kč

Akce z r. 2009

k dokončení v r. 2010:

projektová dokumentace „Generální rekonstrukce komunikace Filmová“, předpokládaná částka **100 tis. Kč**; oplocení sportoviště č. 360 a oprava stávající tenisové stěny, **143 tis. Kč**.

Priority – akce na r. 2010:

studie úpravy prodloužení komunikace, studie zachytného parkoviště, diagnostika vozovky, ul. Filmová, předpokládaná částka **90 tis. Kč**; vyrovnání lamp veřejného osvětlení, ul. Fabiánka I a II, předpokládaná částka **12 tis. Kč**; pořízení lavičky na točnu MHD, Filmové ateliéry, předpokládaná částka **5 tis. Kč**; oprava odvodnění cesty kolem hřbitova, předpokládaná částka **40 tis. Kč**; přeložení 2 ks veřejného osvětlení, ul. Nad Březinkou, předpokládaná částka **120 tis. Kč**; oprava chodníku, konec ul. Záhutí, předpokládaná částka **209 tis. Kč**; příčné parkování v ul. Záhutí, předpokládaná částka **286 tis. Kč**; dokončení oplocení hřiště č. 360 - jih, západ, předpokládaná částka **290 tis. Kč**;



Nové sportoviště ve čtvrti U Majáku / foto: Ivo Hercík

osvětlení dětského hřiště č. 442, předpokládaná částka **73 tis. Kč**; osazení laviček v klidové zóně, předpokládaná částka **9 tis. Kč**; 2 ks vývěsních skříněk, předpokládaná částka **25 tis. Kč**; odstranění zabetonovaných železných kúlů podél ul. Nad Březinkou, předpokládaná částka **9 tis. Kč**; podpora společenských akcí, drobné nákupy, provozní výdaje atd., předpokládaná částka **42 tis. Kč**.



Zlínská radnice / foto: Ivo Hercík

Zlín - nejtrestanější za veřejné zakázky?

Statutární město Zlín se často potýká s kritikou zadávání veřejných zakázek. Je také mediálně často označováno za nejzkorumpovanější město v ČR.

Dovolte nám tedy uvést několik skutečností, které ukazují na to, že se uvedená tvrzení nezakládají na pravdě.

Mediální označení „nejzkorumpovanější město v oblasti veřejných zakázek“ město Zlín obdrželo na základě pokut uložených statutárním městu Zlínu, které vzešly z **plošné kontroly zadávání zakázek** provedené Úřadem pro ochranu hospodářské soutěže. Při této kontrole bylo úřadu předloženo 71 veřejných zakázek zadávaných v období od 1. 1. 2003 do 31. 12. 2005, přičemž jen u **6** zahájených správních řízení byla uložena pokuta (pokuty ve výši 30 000 Kč, 5 000 Kč, 3 000 Kč, 3 000 Kč a 10 000 Kč a 3 000 000 Kč) a v **ostatních případech nebyla sankce pravomocně uložena.**

Rozhodnutí ÚOHS, kterým byla statutárním městu Zlínu uložena **pokuta ve výši 3 000 000 Kč, bylo rozsudkem Krajského soudu v Brně zrušeno a věc byla vrácena k novému projednání.**

V této souvislosti nám dovolte uvést soubor základních opatření, které město za poslední léta provedlo:

1. Směrnice o zadávání veřejných zakázek

Směrnice SMZ o veřejných zakázkách podrobně stanoví metodiku postupu včetně organizačních pravidel, povinností a kompetencí odborů Magistrátu města Zlína a orgánů statutárního města Zlína při zadávání veřejných zakázek. **V mnoha přípa-**

dech je směrnice přísnější než zákon, tj. stanoví přísnější postup, než ke kterému je zadavatel veřejné zakázky povinen. Jedná se například o maximálně efektivní snížení hranice pro veřejné zakázky podléhající této směrnici, kdy město veškeré **veřejné zakázky od 100 tis. Kč bez DPH, resp. od 300 tis. Kč bez DPH u stavebních prací realizuje formou výběrových řízení.** Uvedenými postupy je již několik let zajištěna maximální otevřenost a transparentnost u výběrových řízení pro veřejné zakázky menšího rozsahu, než stanovuje samotný zákon.

Snahou o maximální transparentnost a účelnost je statutární město Zlín vedeno i v případě zadávání veřejných zakázek tzv. formálním postupem dle zákona o veřejných zakázkách (tj. **veřejných zakázek nad finanční limity ve výši 2 mil. Kč a 6 mil. Kč**), kdy v naprosté většině případů volí formu tzv. otevřeného řízení (**zahájeno oznámením v celostátním internetovém informačním systému o veřejných zakázkách provozovaném Českou poštou, s.p., neomezenému počtu dodavatelů**). Součástí zadávacích podmínek je vždy **zorový návrh smlouvy na plnění veřejné zakázky, v němž město Zlín stanoví veškeré podmínky.** Pevné stanovení všech podmínek plnění zakázky pak umožňuje využití jediného a nepochybnitelně porovnatelného hodnotícího kritéria, kterým je **nejnižší nabídková cena.** Celý proces každého zadávacího řízení je podrobně písemně zaznamenán a veškerá dokumentace v souladu se zákonem uchovávána nejméně po dobu 5 let od uzavření smlouvy.

V případě pochybností o správnosti výkladu zákona o veřejných zakázkách se také statutární město Zlín preventivně **obrací s dotazem přímo na** kontrolní a metodický orgán, kterým je **Úřad pro ochranu hospodářské soutěže.** Se zástupci ÚOHS bylo mimo jiné konzultováno i znění směrnice o veřejných zakázkách před jejím přijetím Radou města Zlína.

2. Zapojení občanů do veřejné kontroly a správy

Za účelem zvýšení úrovně veřejné kontroly u zadávání veřejných zakázek ze strany občanů zavedlo statutární město Zlín **spolupráci s komisemi místních částí (KMČ) při provádění výběrových řízení.** Odpovědný odbor je tak povinen bezodkladně informovat předsedu, popř. jiného pověřeného člena KMČ, o tom, že bude provedeno výběrové řízení pro veřejnou zakázku financovanou z prostředků přidělených v rámci rozpočtu místní části. **KMČ je oprávněna předložit seznam dodavatelů, kteří mají být vyzváni k podání nabídky ve výběrovém řízení, zástupce KMČ je oprávněn zúčastnit se jednání, při němž jsou otevřeny obálky s nabídkami.**

3. Realizace významných výběrových řízení odbornými subjekty

Třetím nástrojem zabezpečení transparentnosti a stoprocentního vyloučení politického vlivu je realizace zadávacího řízení prostřednictvím **externích odborných subjektů,** které zajišťují komplexní provedení zadávacího procesu.

Závěr:

Dle výše uvedených skutečností se domníváme, že výsledkem těchto opatření je zcela nepochybně

- 1) **neustálé zdokonalování a prosazování stále větší transparentnosti výběrových řízení,**
- 2) **zapojení občanů do veřejné kontroly výběrových řízení prováděných městem.**

Výsledkem těchto koncepčních a dlouhodobých kroků je jistě také skutečnost, že v uplynulých čtyřech letech nebyla statutárním městu Zlínu uložena žádná sankce, ani učiněno jiné opatření v souvislosti se zadáváním veřejných zakázek v tomto období. Výše uložených pokut za zakázky zadávané v letech 2006-2010 činí tedy 0 Kč. A v tomto trendu má statutární město Zlín v úmyslu pokračovat.

V této souvislosti se domníváme, že i označení Zlína jako nejzkorumpovanějšího města není opodstatněné. Naší snahou samozřejmě zůstává nikdy nekončící zdokonalování systému a minimalizace jakýchkoliv finančních výdajů spojených s touto oblastí.

Odbor právní Magistrátu města Zlína

9 000 poboček • 70 zemí světa
165 000 makléřů
SVĚTOVÁ JEDNIČKA V REALITÁCH

Century 21

NEJLEVNĚJŠÍ NOVÉ BYTY NA SPLÁTKY ZA CENU PRONÁJMU

Nové byty Nad Nivami
nad konečnou trolejbusu 9

Aktuální
foto

ZKOLAUDOVÁNO!



Užívejte si ve svém

Znáte
z rádia



Bez tchyně ...
Aj bez hypotéky

1+kk od 1,1 mil. nebo 5999 Kč/měs
2+kk od 1,6 mil. nebo 8999 Kč/měs
3+kk akční doprodej již od 1,89 mil.
Bez banky, hypotéky a ručení!

Navštivte nás na stavbě
Po - Pá 10 - 17, So 9 - 14
Informace na 736 611 616

Century 21
DOČKAL

CENTURY 21 Dočkal
Dlouhá 515, 760 01 Zlín
tel. 577 018 811 a 736 611 616
☑ Každá kancelář je nezávisle vlastněná a provozována
www.century21.cz

THE MONT spol. s r.o.

Hliníková okna a dveře

Zimní zahrady

Posuvné
zasklení
lodžii

Naše výrobky jsou zaregistrované
v programu Zelená úsporám



thermont@thermont.cz
www.thermont.cz

ul. 2.května 1574, 763 61 Napajedla
tel.: 577 112 911-18, fax: 577 945 288

Přirozené prodloužení řas

Gemini
OČNÍ CENTRUM ZLÍN

Kosmetický hit
letošní sezóny

Pouhá aplikace očních kapek štětečkem ke kořínkům řas zajistí prodloužení, zahuštění i ztmavnutí vlastních řas. Po dobu aplikace je efekt trvalý. Cena kapek a odborného vyšetření je **2500 Kč** (jedna lahvička vydrží déle než čtvrt roku). V USA je přípravek prodáván pod značkou LATISSE (www.latisse.com).

- Konec nepříjemnému pocitu těžkých a unavených očí, způsobenému umělými lepenými řasami.
- Konec alergických reakcí na lepidla fixující umělé řasy k vlastním.
- Konec nepřirozenému vzhledu splených řas, způsobenému neodborným zacházením s lepidlem na řasy.

Informace o delších řasách i jiných estetických zákrocích:
tel.: 577 202 202
www.gemini.cz

VÁŽENÍ P ÁTELÉ,

velkou výzvou a úkolem pro Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlín v novém století je intenzivní spolupráce na realizaci strategického projektu Krajského kulturního a vzdělávacího centra. Cílem tohoto velkorysého projektu je modernizace, zvýšení funkčnosti a vyřešení prostorových problémů Muzea jihovýchodní Moravy a dalších kulturních institucí, tj. Krajské knihovny Františka Bartoše a Krajské galerie výtvarného umění.

Peťest hování všech t í institucí do 14. a 15. budovy areálu bývalé továrny firmy Ba a vytvo í podmínky hodné 21. století, které úrovni prost edí a zázemí p isp jí k rozvoji volno asových aktivit ob an , ke zvýšení kulturního a historického potenciálu kraje v etn poskytování kvalitních služeb a bezbariérové dostupnosti.

V nových podmínkách bude moci Muzeum jihovýchodní Moravy mnohem ší eji a kvalitn ěji prezentovat výsledky sbírkotvorné, výzkumné, odborné a v decké práce formou výstavní, kulturní - výchovné, p ednáškové a publika ní innosti na vysoké úrovni, již si návšt vník muzea pln zaslouží.

PhDr. Antonín Sobek
ředitel muzea



Hrad Malenovice

KONCEPCE VÝSTAV A EXPOZIC MUzea JIHOVÝCHODNÍ MORAVY

V souvislosti s výstavbou Krajského kulturního a vzdělávacího centra a p esunem podstatné ásti muzejních pracoviš do 14. budovy továrního areálu vypracovalo Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlín koncepci, která vytvá í dv muzejní expozi ní a výstavní centra.

První z nich bude vytvo eno v areálu malenovického hradu. Zde budou umíst ěny expozice p írodov dná *Zví ata a lov k*, archeologická *Otev í zem, odkryj as...* a expozice etnografická *D evo, proutí, sláma*, která bude rozší ena o exteriérovou ást s názvem *Zem d lství zlínského regionu*. Prot ěškem stávající etnografické expozice *D evo, proutí, sláma* bude expozice v novaná generaci regionálních národopisných badatel a sb ratel , která navazovala na dílo Františka Bartoše. V objektu hájenky bude



14. a 15. budova zlínského továrního areálu – budoucí sídlo Krajského kulturního a vzdělávacího centra

takto soust ed na etnografická ást prezentace Muzea jihovýchodní Moravy. Sou ástí komplexu bude i u ebna sloužící k práci se skupinami školní mládeže, k prezentaci filmových dokument ů a k instalaci vým nných výstav.

Stále expozice jsou a budou i nadále dopl ovány jednou až dv ma sezónními výstavami.

Druhé výstavní centrum vznikne v obou budovách Krajského kulturního a vzdělávacího centra.

V 15. budov plánujeme vytvo ení expozice *František Bartoš, jazykov dec a pedagog*, která bude výsledkem spolupráce muzea s Krajskou knihovnou Františka Bartoše a bude instalována v jejích prostorách. Expozice umožní p edstavit tuto významnou osobnost svým formátem bezesporu p esahující hranice našeho státu samostatn ě, v návaznosti na speciální edukativní programy jak knihovny, tak muzea. Jej í nápl ě zajistí MJVM (scéná a exponáty z vlastních sbírek).



V objektu hájenky v p edhradí malenovického hradu se soust edí etnografické expozice zlínského muzea

V této budov ě jsou též umíst ěny prostory pro prezentaci krátkodobých a st edn dobých výstav, jež tematicky pokryjí všechny obory odborné innosti Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlín .

Výstavní prostory muzea ve 14. budov ě jsou ur eny pro expozice historické. Vzhledem k tomu, že ve Zlín ě ani zlínském regionu dosud není expozice, která by mapovala historii a význam ba ovské éry, stane se st ěžejší ideou expozic v tomto prostoru prezentace s pracovním názvem *Princip Ba a*, která bude zast ešujícíím prvkem stávajících stálých expozic mu-

zea dosud umíst ěných ve zlínském zámku, a to *Zlínské filmové studio* a *Moderní cestovatelství 20. století*. Významná ást bude v novaná také sbírkám obuvi a obuvnických stroj ů.



Pohled do expozice *Známé i neznámé Luha ovic*

Zachovaný pochopiteln ě z stanou expozice v Muzeu luha ovického Zálesí, kde jsou navíc každoro n instalovány krátkodobé výstavy, a v objektu Národního kulturního památníku Ploština.

Za padesát let své existence se Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlín ě vyprofilovalo jako muzejní instituce zam ená na témata novodobých d ějin, charakteristická pro společ enský vývoj regionu s významem, který tento region p esahuje.

Výsledkem této innosti je mimo jiné vznik **ty specifických sbírkových fond ů**, v jejichž prezentaci je MJVM Zlín nezastupitelné vzhledem k jejich již zmín ěnému nezam itelnému a výraznému regionálnímu specifiku s vysoce nadregionálním významovým p esahem.

Hana Kuslová



Národní kulturní památník Ploština



14. budova zlínského továrního areálu

PRINCIP BA A: DNES FANTAZIE, ZÍTRA SKUTEK A NOST

Tak zní název plánované stálé expozice Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně, která bude instalována ve 14. budovách bývalého baovského továrního areálu, čili v jedné z budov budoucího Krajského kulturního a vzdělávacího centra.

Nejvýznamnější část dějin města Zlína i zlínského regionu je neodmyslitelně spojena s historií a rozvojem firmy Baťa. Dosud však Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně z prostorových důvodů nemělo možnost vybudovat reprezentativní expozici představující baovský systém v celé jeho šíři a v celém jeho významu. Výbudování Krajského kulturního a vzdělávacího centra však díky velkorysé výstavní koncepci tuto možnost poskytne. Stálým expozicím MJVM bude věnována celá jedna etáž tovární budovy, kde vznikne soubor stálých expozic pod zastřešujícím názvem *Princip Baťa: Dnes fantazie, zítra skutek a nost*.

Hana Kuslová

SPRÁVNÁ OBUV ZVYŠUJE SEBEV DOMÍ!



Zkouška obuvi v prodejní firmě Baťa, Zlín, konec 30. let 20. století

Steví ek sponkový – nožka si pohoví! Do deštní, bláta – galoše Baťa! To všechno jsou hesla, jimiž firma Baťa propagovala své výrobky. Snad každý v

naší republice říká cenám zákoněným dílem devět „baovské“, ale o precizním systému prodeje obuvi za éry I. republiky není v tšinou ve ejnost p řiší informována. Pov domí o legendární obchodní síti s úslužnými prodáváči, pedikárou i správkárnou obuvi a punoch má v tšinou jen hrstka zasvěcených historiků a pamětníků. V koncepci nové expozice *Princip Baťa* se s tímto tématem po řtá, a tak se v plánech objevila i stylizovaná prodejna. Měla by evokovat atmosféru doby a přiblížit prostřednictvím aranžmá ve výlohách, vybavení interiéru i dobových instruktážních filmů nadstandardní služby, jež byly poskytovány. A to přese v duchu slov zakladatele koncernu Tomáše Baťu, vyslovených na jedné z prvních konferencí pro prodáváče: „*Na jedno bych vás chtěl, pánové, upozornit. Chcete-li tuto botu s úspěchem prodávat, musíte v ní jejímu poslání. Musíte v ní, že splní všechny požadavky, které od ní očekávají zákazníci, prodáváči i výrobci. Bude ji prodávat dobře jen ten, kdo bude v duchu neustále pevně přesvědčen, že jim že stejně dobře nosit mi-nisterský p edsa, i ten nejchudší občan ve výrobních svátcích.*“ V baovských prodejnách se dostalo maximální pozornosti všem. Zebrák, i bohá – zákazník!

Miroslava Štýbrová

LIDEM PRÁCI, STROJ M DINU!

Pod baovským heslem se skrývá název části expozice *Princip Baťa*, jež bude jednou z dominant plánované prezentace v autentickém prostředí tovární budovy číslo 14. Instalace představí zajímavý sbírkový fond, který začal ve zlínském muzeu vznikat již před dvaceti lety a dosud nebyl prezentován. Cílem je ukázat návštěvníkům výrobní linku a přímý pohled na obuvnické stroje z 20. až 40. let 20. století tak, jak si je pamatují tehdejší baovci a jak byly v mnoha provozech obuvnické výroby používány až do konce 20. století. Když Tomáš Baťa junior (*1914-†2008) po mnoha desetiletích znovu navštívil v roce 1990 zlínský tovární areál, připomněl mu některé z používaných strojů jeho mládí. Spatil v dílnách strojní vybavení, na kterém pracoval, když skládal v roce 1932 svou první obuvskou zkušku.

Po roce 1989 mnohé z těchto jedinečných exemplářů skončily ve šrotu, a přitom se mezi nimi nacházely skutečně skvosty. Jen využití obuvnicí v dílně k tomu slouží tzv. hoblovací klát, zdlabovací šnýt nebo flokovačka. Pro laického návštěvníka

to může být docela zábavný zdroj poznání, a přitom mnohé z těchto strojů vypadají jako umělecká díla. Budoucí návštěvníci expozice nebudou ochuzeni ani o starší přímý pohled na stroje, pocházející z přelomu 19. a 20. století. Ty budou stejně jako dosud součástí tzv. muzea obuvi.

Miroslava Štýbrová



Prošívací stroj z vybavení firmy Baťa, po átek 20. století

MUŽOVÉ MLUVÍ JINY



Tatra 87, Argentina 1948

Tak by se měla jmenovat část nově připravované expozice v nově modernímu cestovatelském Základní osou výstavy budou, stejně jako ve stálé expozici *S inženýry Hanzelkou a Zikmundem p tísň - tadily* ve zlínském zámku, cesty inženýra Hanzelky a Zikmunda v letech 1947 až 1950 do Afriky a Jižní Ameriky a 1959 až 1964 do Asie, Oceánie a Sovětského svazu. Na návštěvníky navazovat ukázky z fondů českých cestovatelů, s nimiž se H+Z potkali na cestách a jejichž osobní fondy má muzeum ve svých sbírkách, Stanislava Škuliny a Heleny Štátné, Eduarda Ingríše, Jana Havlasy a Bětislava Janáčka. U všech zmíněných cestovatelů jde zároveň o návaznost na firmu Baťa a cesty na propagaci a odbytu českých výrobků ve světě.

Mimo množství fotografií budou cestovní reportáže novinové, rozhlasové i filmové cestopisy doplněné základními chronologickými a iselnými údaji. Návštěvníky by měly lákat k prohlídce legendární Tatra 87 a Tatra 805, s nimiž inženýr Hanzelka a Zikmund absolvovali své cesty, a také replika vory Kantuta, na níž Eduard Ingríš podnikl dvakrát cestu napříč Pacifikem, aby potvrdil teorii svého přítele Thora Heyerdahla o migraci Inků do Polynésie. Do cestovatelské části expozice plánuje autorský tým umístit i interaktivní program pro návštěvníky, edukační prostor a dvoudimenzionální projekce.

Magdalena Preiningerová



Tatry 805 v Indonézii, 1962

P IPRAVOVANÉ P ÍRODOV DNÉ EXPOZICE NA HRAD V MALENOVICÍCH



Kivi Owen v (*Apteryx owenii*), Nový Zéland

Od roku 1992, kdy muzeum muselo přestat hovořit o praporečnické oddělení z areálu ZOO Lešná, trvá paradoxní situace. Vlastníme sice bohaté kolekce praporečnickin, ale márně hledáme prostory, kde bychom mohli tyto fondy prezentovat ve veřejnosti. Některé si jistě vzpomenou na rozsáhlou expozici *Pírodivých východní Moravy*, která zaujímala celé patro zámku na Lešně. S tak velkou rozlohou už pořídit nemůžeme, ale jak se zdá, začíná se blízkost na lepší věci.

V souvislosti s probíhajícím stavěním sbírek z hradu Malenovice do nově budovaných depozitářů v Otrokovicích se rýsuje reálná šance přinést na hrad rozšířit i výstavní prostory. V našich představách by zde postupně mohly vzniknout hned tři nové praporečnické expozice. Na první z nich již máme zpracovaný architektonický návrh, a tak tuto vizi můžeme popsat podrobněji. Hodně napoví už její název *Zvířata na Zemi kouli a lov k*. V našich sbírkách uchováujeme ukázky fauny z celého světa. Vlastníme i takové preparáty zvířat, která se nevyskytují v žádné z našich zoologických zahrad. Z těch nejzajímavějších můžeme jmenovat například australského ptakopyska, nelétavého ptáka kiviho z Nového Zélandu nebo rajky z Nové Guineje. Zmíníme kivi Owena v hlavních ostrovech Nového Zélandu již vyhynul a jediná životaschopná populace se pravděpodobně vyskytuje pouze na ostrůvku Kapiti. Nepochybně využijeme i bohaté sbírky tropického hmyzu, především brouků a motýlů. Tyto exempláře jsme dosud vystavovali jen pofležitost a v omezeném rozsahu. Teď se nám nabízí možnost prezentovat tento fond v celostátní úrovni.

Nemáme v úmyslu vytvořit expozici, ve které by živočišné byly seřazeny podle systému v učebnicích, ani nějaký kabinet kuriozit. Na naši planetu se podíváme z hlediska zoogeografie a představíme zástupce fauny z každé oblasti (australské, neotropické, afrotropické, orientální, holoarktické), nezapomeneme ani na zvířata, jejichž životním prostorem jsou moře a oceány. Pokusíme se vyjádřit základní principy, které rozhodovaly o složení současné zvířeny na Zemi, a nastíníme širokou škálu vztahů mezi lidmi a zvířaty. Namátkově uvedeme několik okruhů, například: zvířata v náboženství, lov k cestovatel a objevitel, lov k v dec, lov k sbíratel, lov k lovec, lov k a vyhubení živočišných druhů, lov k ochránce praporečnické. Každé z uvedených témat pak dává prostor pro jeho další pro-



Rajka velká (*Paradisaea apoda*), Nová Guineja

hloubení v rámci našich lektorských programů pro různé stupně škol. Součástí expozice by mohly být i komponované audiovizuální projekce z cest do exotických krajů, které v průběhu minulých dvaceti let podnikli muzejníci praporečnické dce.

Po realizaci tohoto projektu máme v plánu obnovit expozici *Pírodivých východní Moravy*. V bec to ale neznamená, že bychom chtěli zopakovat scénář dvacet let staré expozice na Lešně. Obsah samozřejmě bude podobný, za tak krátkou dobu v naší praporečnické neproběhl žádný evratný změny, avšak způsob prezentace bude jiný. Návštěvník této expozice by měl být seznámen s geologickým vývojem regionu a pochopit, jak se utvářela naše současná krajina. Představeny pak budou různé podoby praporečnické Zlínského kraje od horských lesů Beskyd, přes květnaté louky Bílých Karpat až po teplomilnou flóru a faunu ve výběžcích panonského termofytika v jižních partiích a lužních lesy kolem úrody Moravy.



Ptakopysk podivný (*Ornithorhynchus anatinus*), Austrálie



Kolibřík, Jižní Amerika

Poslední expozice bude zaměřena na neživou praporečnickou. Zatím ji pracovně nazýváme *Sv tmineral* a její podoba se teprve rodí v hlavách odborných pracovníků. Jedno je ale jisté. V co největším rozsahu představíme naši jedinou mineralogickou sbírku, která obsahuje řadu unikátních exemplářů pocházejících z nálezů celého světa. Měly by se tu objevit třeba největší vzorek z našich sbírek – druzevý krychlový krystal fluoritu o hmotnosti téměř 40 kg pocházející ze severní Anglie. Uvedeme alespoň ještě další dva raritní. Tou první je vyleštěná deska achátu, která byla odzářena ze „zkameného“ kmene stromu v Petrified National Parku ve státě Arizona. Deska o průměru 335 mm váží 4 kilogramy. Druhý vzorek je dokonce mimozemského původu. Jedná se o jeden centimetr silnou desku o váze 13 kilogramů, která byla vyříznuta ze železného meteoritu, nalezeného v Barringerově meteorickém kráteru (Canyon Diabolo) v Arizoně. Takovýto materiál samozřejmě vyžaduje i odpovídající stupeň zabezpečení, což praporečnické expozice musíme zohlednit.

Jestliže se nám naše plány podaří uskutečnit, pak hrad v Malenovicích bude lákat nejenom milovníky historie, ale nabídně vedle návštěvníků praporečnických expozic i prezentace z dalších oborů. O těchto stránkách dozvíte více od mých kolegů.

Dušan Trávníček



Kotinga t pytitá (*Cotinga cayana*), Jižní Amerika

ZÁPADNÍ KARPATY SPOLE NÁ HRANICE

V roce 2008 nás oslovili kolegové z Hornonitrianského muzea v Prievidzi, abychom zpracovali společný projekt a přidělili jej ke grantovému řízení Operačního programu přeshraniční spolupráce Slovenská republika – česká republika 2007 - 2013, který je podporován Evropskou unií a spolufinancován prostřednictvím Evropského fondu pro regionální rozvoj. Naš projekt *Západní Karpaty – spojení hranic* v soutěži uspěl, a tak jsme se pustili do jeho realizace.

Cílem projektu je podpořit společenský a kulturní rozvoj v regionech na obou stranách hranice, to znamená ve Zlínském a Trenčianském kraji. Konkrétně je zaměřen na navazování kontaktů, výměnu zkušeností a úzkou spolupráci mezi muzejními, praporečnickými a ochrannými institucemi a subjekty působícími v obou krajích. Projekt vyvrcholil vydáním knižní publikace *Klenoty praporečnické Trenčianskeho kraja a Zlínského kraje* v roce 2011, v níž budou představena chráněná území obou samosprávných celků, které spojují poloha na území Západních Karpat.

Projekt již spadá do závěrečné fáze a za námi je pouze kus práce. Ve spolupráci s kolegy praporečnickými z dalších muzeí, správ CHKO, státní ochrany praporečnické a referát životního prostředí jsme nashromáždili textové a fotografické podklady, ze kterých jsme připravili dvě putovní výstavy. Výstava *Chráněná území Zlínského kraje* měla premiéru 8. dubna v Prievidzi a během tohoto následujícího roku bude instalována na dalších sedmi místech v Trenčianském kraji. A podobná výstava *Chráněná území Trenčianskeho kraja* zahájila 14. dubna svoje putování ve Zlínském kraji.

Vedle toho byla uspořádána dvě mezinárodní sympozia praporečnické Trenčianskeho a Zlínského kraje. První se uskutečnilo loni na Slovensku a druhé letos ve dnech 9. až 11. června v Bílých Karpatech na horské chatě Arnika. Průběhem obou setkání probíhal podle stejné scénáře. První den byly na programu odborné referáty, ve kterých jsme se vzájemně informovali o průběhu a výsledcích našich výzkumů. Přineseny byly příspěvky ze všech praporečnických oborů – geologie, botaniky, zoologie i ochrany praporečnické. Následující dva dny byly v novějším terénním exkurzím. Z každého sympozia byl vydán sborník praporečnických prací.

V současné době jsou v plném proudu práce finančním dílem našeho projektu, již zmíněné knize o chráněných územích obou krajů.

Dušan Trávníček



Účastníci II. mezinárodního sympozia praporečnické v Bílých Karpatech



RD Zlín - Malenovice

Dům v horní části ulice Brigádnická, nedaleko lesa, o velikosti 3+1 s verandou. Půdní prostor, pergola, hezká zahrada.

☎ 603 246 680 **1.590.000 Kč**



RD Zlín - Malenovice

Dvougenerační dům s nádherným výhledem na hrad a okolní přírodu, velmi klidné a komfortní bydlení. Zahrada 600 m².

☎ 603 246 680 **4.000.000 Kč**



Byt 2+1 Zlín - Malenovice

Nový, velmi pěkný zděný byt 2+1 u kina v Malenovicích, 4. patro/4, 50 m², šatna, výtah, parkování u domu, OV.

☎ 603 246 680 **1.490.000 Kč**



RD Trnava u Zlína

Dvoupodlažní, částečně podsklepený dům s garáží, obklopený zelení, velké úpravy nutné. U domu je velká zahrada.

☎ 603 246 680 **690.000 Kč**

Uvažujete o prodeji domu, bytu, chaty či pozemku?

**VYUŽIJTE NEJLEPŠÍHO
OBDOBÍ PRO PRODEJ VAŠÍ
NEMOVITOSTI**

a přijďte k nám...

- Najděte kupce v naší databázi 10.000 poptávajících klientů!



REALITNÍ INFOLINKA ZDARMA

800 ZVONEK (800 986 635)

tel.: 577 200 100 | 603 246 680 | www.zvonek.cz

Kouzlo proměny.



Výkup, sběr a zpracování kovových odpadů probíhá ve velmi moderním prostředí na centrální provozovně ve Zlíně.

Naše služby jsou uzpůsobeny tak, aby Vám zajišťovaly co největší pohodlí.

O Vás, naše zákazníky, se staráme vždy s úsměvem, ochotou a profesionalitou dobře vyškoleného kolektivu a s důrazem na ekologii a bezpečnost manipulace s vašimi odpady.

Modernizací technologického parku šetříme Váš čas, nervy a v neposlední řadě životní prostředí.

Netolerujeme „zloděje“ kovů. Podezření bezodkladně konzultujeme s policií.

Vám osobně i Vaším firmám garantujeme vzájemnou ekonomickou výhodnost.

Kontejnery na kovový odpad přistavujeme zdarma.

Otvírací dobu jsme přizpůsobili Vaším potřebám až na současných sedm dní v týdnu.

Jsmo hrdí na to, že se k nám rádi vracíte a líbí se vám námi vytvářené prostředí a systém služeb.

Děkujeme.

Vykupna.cz
mapa a ceník na www.vykupna.cz

IQ INTELIGENTNÍ OKNA

chytré řešení pro nová okna



- Maximální izolace
- Využití sluneční energie
- Regulace vlhkosti
- Bezpečnost
- Komplexní montáž

www.intelligentni-okna.cz

VOKNO s.r.o.

ZLÍN » Louky, K Cihelně 199

tel.: 776 877 877, e-mail: zlin@v-okno.cz

OTROKOVICE » Komenského 196

tel.: 577 923 579, e-mail: otrokovice@v-okno.cz



JÓGA POMÁHÁ



cvičení podle systému

JÓGA V DENNÍM ŽIVOTĚ

HARMONIE TĚLA, MYSLI A DUŠE

místo	den	čas	úroveň	začátek
Mateřská škola "Kolektivní dům" (z východní strany, chodníkem nahoru)	pondělí	18.00-19.30	začátečníci	6.9.2010
		19.30-21.00	mírně pokročilí	6.9.2010
	úterý	18.00-19.30	začátečníci	7.9.2010
		19.30-21.00	pokročilí	7.9.2010
	středa	16.45-17.30	děti 4 - 7 let	8.9.2010
		18.15-19.45	proti bolestí zad a kloubů	8.9.2010
	čtvrtek	17.00-18.30	mírně pokročilí	9.9.2010
		18.45-19.45	meditace dle JDŽ	9.9.2010
16. ZŠ (Jižní svahy)	pondělí	18.30-20.00	mírně pokročilí	6.9.2010
II. Morýšův dům (chráněná dílna Slunečnice)	pondělí	11.00-12.30	pouze pro členy chráněné dílny	6.9.2010
Bartošova čtvrt (tělocvična u koupaliště Zelené)	úterý	19.00-20.30	proti bolestí zad a kloubů	14.9.2010
Klub důchodců Kostelec	pondělí	17.30-19.00	pouze členy klubu důchodců	6.9.2010
		19.00-20.30	veřejnost - začátečníci	6.9.2010
Otrokovice Kulturní dům Beseda (vedle Billy)	pondělí	16.30-18.00	mírně pokročilí	6.9.2010
		18.00-19.30	začátečníci, proti bolestí zad a kloubů	6.9.2010

Přihlášky do kurzů přímo ve cvičení.

Vezměte s sebou pohodlný cvičební úbor,
deku nebo karimatku a dobrou náladu.

Sdružení Jóga v denním životě Zlín

www.joga.cz zlin@joga.cz tel.: 603 840 095, 732 103 600



ZKUŠENOSTI
KVALITA
STABILITA

Jazyková škola LINGUA Zlín

nám. TGM 2433

tel.: 577 222 067

mobil: 605 464 801

775 243 320

e-mail: info@elingua.cz

20. sezóna!

ZÁPIS

Různé typy kurzů pro každého

angličtina • němčina • ruština
španělština • italština • francouzština

Jednoleté denní pomaturitní studium (AJ)

Příprava ke státní maturitě (AJ, NJ)

Jazykové kurzy pro děti a mnoho dalších kurzů

Více informací a on-line přihlášky:

www.elingua.cz

Od malička ve výhodě



Helen Doron 
Early English

**ŠKOLA ANGLIČTINY
JAKO NIKDE JINDE**

OD MALIČKA DO 14 LET

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

2.-3. ZÁŘÍ 10-12 A 14-18 H.

24. ZÁŘÍ 15-18 H.

TEL.: 777 894 348



Ukázková hodina ZDARMA

www.helendoron.cz

1. 10. 2010

pro Vás bude otevřen

NOVÝ OBCHODNÍ DŮM

ve Zlíně u Cihelny v Malenovicích

zaměřený na:

INTERIÉR VAŠEHO BYDLENÍ

MAIN INVEST a 1. ART INTERIER

MAIN
I N V E S T



www.1artinterier.com
S. R. O.

Přehled o plnění rozpočtu města Zlína za rok 2009 – II. část

Vážení občané, v minulém díle jsme vás seznámili se souhrnným přehledem hospodaření města Zlína za rok 2009. V tomto díle našeho miniseriálu se podrobněji zaměříme na okruh peněžních operací tzv. „**financování**“. „Financování“ zahrnuje tyto kategorie:

- když si město **půjčuje** peníze (od bank, nebo prostřednictvím emise vlastních dluhopisů, nebo i přijetím finanční výpomoci od státního rozpočtu) a když je posléze **splácí** (neboli umořuje své dluhy);
- když **město samo půjčuje peníze** za účelem optimalizace likvidity a když městu někdo takto poskytnuté finanční prostředky splácí;
- jakákoliv **změna stavu peněžních prostředků na účtech města**, které jsou vlastně „zrcadlem“ příjmových a výdajových operací hrazených z těchto účtů (příjmem



zvyšujeme stav účtu, výdajem naopak);

- **opravné položky**, které klasifikují některé operace nemající charakter operací veřejných rozpočtů nebo mající charakter nepeněžních operací.

Do třídy „financování“ se zahrnují jen samotné splátky jistiny úvěrů, nikoliv úroky, příj. inkasované dividendy apod.

Skutečný stav financování k 31. 12. 2009 zahrnuje:

Změna stavu na bankovních účtech	- 63 930 105,95 Kč
Dlouhodobě přijaté půjčené prostředky, v tom:	
Česká spořitelna, a.s. - úvěrmil. Kč	125 187 379,84 Kč
Dlouhodobě přijaté půjčené prostředky celkem	125 187 379,84 Kč
Uhrazené splátky dlouhodobých přijatých půjčených prostředků, v tom:	
Česká spořitelna, a.s. - investiční úvěr 100 mil. Kč	- 16 668 000,00 Kč
Česká spořitelna, a.s. - investiční úvěr 300 mil. Kč	- 45 000 000,00 Kč
Státní fond rozvoje bydlení - opravy a rozvoj bytového fondu	- 2 686 576,30 Kč
Uhrazené splátky dlouhodobých přijatých půjčených prostředků celkem	- 64 354 576,30 Kč
Financování celkem	- 3 097 302,41 Kč

Vážení čtenáři, v tomto článku jsme vás seznámili s podrobným členěním třídy financování za uplynulý rok. V příštím díle našeho miniseriálu si podrobněji rozebereme příjmy statutárního města Zlína za rok 2009.

Jana Holcová, odbor ekonomický
Miroslav Hladík, II. náměstek primátorky

Projekt snížil oxid uhličitý ve Zlíně o tisíce tun

Roční úsporu 4 800 tun oxidu uhličitého, resp. úsporu konvenčních energií ve výši cca 5,56 GWh ročně, tj. 29,6 procenta z původní spotřeby energie ve sledované oblasti Louky, Podhoří, Chlum a u vybraných objektů v centru města Zlína, přinesla pětiletá realizace mezinárodního projektu Energy in Minds! (Mysleme na energii!) ve Zlíně. Účastníkem projektu byl Zlín spolu s třemi dalšími evropskými městy – rakouským Weizem, německým Neckarsulmem a švédským Falkenbergem – od května 2005. Cílem bylo prokázat na komunální úrovni, že lze v relativně krátkém časovém horizontu dosáhnout výrazného snížení zá-

vislosti na fosilních zdrojích energie (uhlí, ropě a zemním plynem), aniž by se to jakkoliv dotklo životní úrovně obyvatel či ekonomického rozvoje města. Naopak občanům a institucím měl program přinést úspory ve výdajích za energie, místním firmám pak zakázky při zateplování budov a jejich vybavení moderními technickými systémy, využívajícími obnovitelné zdroje energie. Všechna realizovaná opatření si vyžádala celkové investice ve výši zhruba 312 mil. Kč. Většina nákladů byla zaplácena tzv. třetími stranami - občany a firmami zateplujícími své budovy. Celková výše příslušné dotace činí 28,6 mil. Kč. [mm]



Můžete platit kartou

Zkušební provoz pěti bankovních terminálů, které umožňují občanům zaplatit správné poplatky, pokutu za přestupek na MP Zlín či ekologickou daň pomocí platební karty, zahájili na zlínské radnici.

Platební terminály jsou umístěny na odboru dopravy u vydávání cestovních dokladů a na přestupkovém oddělení Městské policie Zlín. Na pokladně platební terminál není, protože není předpoklad, že by zde platilo větší množství držitelů karet. Jestliže se zkušební provoz osvědčí a obyvatelé budou terminály využívat, bude magistrát jednat s Českou spořitelnou o umístění dalších přístrojů.

Pietní akty

Zástupci města Zlína uctí tichou vzpomínkou a položením květin památku Tomáše Bati jr. u příležitosti 96. výročí jeho narození a 2. výročí úmrtí, a to ve středu 1. září v 11 hodin u jeho busty v Baťově vile ve Zlíně.

Pietní akt u busty Dr. E. Beneše u příležitosti 62. výročí jeho úmrtí se uskuteční v pátek 3. září v 10 hodin v parčíku na Benešově nábřeží.

Kde najdete obchody a služby?

ANGLICKÁ ŠKOLKA - HLÍDÁNÍ DĚTÍ

Nabízíme celoroční hlídání dětí. S dětmi pracuje rodilý mluvčí. Výuka angličtiny pro děti. Výtvarný kroužek vedený v angličtině.
anglictina@venter.cz, tel. 774 332 711,
www.venter.cz

NOVÁ PRODEJNA TĚHOTENSKÉ MÓDY A KOJENECKÉHO TEXTILU

Prior Zlín, 3. n.p. Najdete u nás těhotenské kalhoty, sukně, tuniky, trička, prádlo pro těhotné a kojící ženy. Dále kojenecké zboží - body, dupačky, kabátky. Akce v září - při nákupu nad 1 000 Kč šperk Swarovski zdarma.

JŠ LINGUA ZLÍN

Ceny jsou srovnatelné. Čím se lišíme: úrovní služeb, komplexností nabídky, důrazem na dosažení cílů studentů, on-line podporou studia, tipy, jak vybrat kurz. Nám. TGM 2433, tel. 577 222 067, 605 464 801, 775 243 320, e-mail: info@elingua.cz, www.elingua.cz

Harmonia Moraviae

Osmý ročník mezinárodního hudebního festivalu Harmonia Moraviae se koná ve dnech 16. září – 24. října 2010. Filharmonie Bohuslava Martinů nabídne v září a říjnu hudební zážitky na domácím pódiu a také v Bystřici pod Hostýnem, Slušovicích a Uherském Hradišti.

16. září v 19 hodin Dům umění Zlín
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ FESTIVALU
Sólista: Ivan Ženatý, housle
Filharmonie Bohuslava Martinů, Dirigent: Stanislav Vavřínek

7. října v 19 hodin Dům umění Zlín
BEEHOVEN A JEHO ČESTÍ PŘÁTELE
Sólisté: Vojtěch Spurný, klavír, Pavel Mikeska, housle, Martin Bzřický, violoncello, Alžběta Jamborová, hoboj, Michal Kubáč, fagot, Filharmonie Bohuslava Martinů
Dirigent: Vojtěch Spurný

10. října v 18 hodin kostel sv. Jiljí Bystřice p H.
KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY
The Czech Ensemble Baroque – Choir, sbormistr: Tereza Válková
Filharmonie Bohuslava Martinů, Dirigent: Roman Válek

12. října v 19 hodin Dům umění Zlín
RADOVAN TARIŠKA SEXTET - jazzový koncert
Radovan Tariška, altsaxofon, Ondřej Štěrbaček, tenorsaxofon, Ryan Carniaux, trubka, Ondřej Krajiňák, klavír, Tomáš Baroš, kontrabas, Marián Ševčík, bicí

14. října v 19 hodin Dům umění Zlín
KONCERT K NEDOŽITÝM 90. NAROZENINÁM JIŘÍHO HANZELKY
Sólista: Petr Rajnoha, varhany
Josef Koller, Zdeněk Julina, herci Městského divadla Zlín
Filharmonie Bohuslava Martinů, Dirigent: Stanislav Vavřínek

17. října v 15 hodin kostel Narození sv. Jana Křtitele Slušovice
POCTA HOUSLÍM
Filharmonie Bohuslava Martinů,
Sólista: Václav Hudeček, housle

21. října v 19 hodin Dům umění Zlín
Hudební setkání Žilina - Katowice - Amiens – Ljubljana - Zlín
(v rámci spolupráce ONE)
Hrají: Orchestre de Picardie Amiens (FR), Štátní komorný orchestr Žilina (SR), Filharmonia Śląska Katowice (PL), RTV Ljubljana (SLO), Filharmonie Bohuslava Martinů
Dirigent: Mirosław Jacek Błaszczyk, Polsko

23. října v 19 hodin Městské divadlo Zlín
24. října v 19 hodin Klub kultury Uherské Hradiště
Bohuslav Martinů – KYTICE – scénické provedení kantáty
Koncert k 60. výročí založení Hradišťanu
Sólisté: Michaela Šrůmová, soprán, Kamila Ševčíková, alt, Tomáš Kořínek, tenor, Zdeněk Hlávka, basbariton, The Czech Ensemble Baroque – Choir, DPS Moravské děti – Holešovský dětský sbor; taneční soubor Hradišťan, choreografie Ladislava Košíková; Filharmonie B. Martinů, Dirigent: Roman Válek
Rezervace vstupenek na festival v pokladně filharmonie: tel.: 577 005 742, email: pokladna@filharmonie-zlin.cz, nově také možnost on-line rezervace.

Akce podpořené Kulturním fondem ve III. čtvrtletí 2010.

Rada města Zlína rozhodla na základě doporučení správní rady Kulturního fondu města Zlína o podpoře akcí ve třetím čtvrtletí roku 2010:

- Agentura Komikůň, 5 000 Kč, letní večery hudebních nadějí, 31. 7., 7. 8. a 21. 8. 2010, hudební klub U Tetoura, Malenovice
- Arcanus, 15 000 Kč, 1. ročník kouzelnického festivalu Magic Fest 2010, 24. - 25. 9. 2010, Masters Of Rock Café, nám. Míru, Kino Květen, Malá scéna, Zlín
- ArtZlín, o.s., 20 000 Kč, Jazz do regionu IV. - 4 koncerty, III. čtvrtletí 2010, hudební a divadelní klub Zelenáčova šopa, Zlín
- ArtZlín, o.s., 20 000 Kč, koncerty žánru folk, country, blues, divadla malých forem, III. čtvrtletí 2010, hudební a divadelní klub Zelenáčova šopa, Zlín
- Avion Swing Band, 50 000 Kč, oslavy 30. výročí založení Avion Swing Bandu, 22. 10. 2010, hala Novesta, Zlín
- Bartošův soubor písní a tanců, 5 000 Kč, Moravské chodníčky, 14. 8. 2010, Napajedla
- Bartošův soubor písní a tanců, 5 000 Kč, Podhostýnské září, 18. 9. 2010, Bystřice pod Hostýnem
- Big Band Zlín, o.s., 10 000 Kč, koncert „Haló, tady Swing“, 2. 7. 2010, nám. Míru, Zlín
- Big Band Zlín, o.s., 10 000 Kč, koncert „Předvečer na vlně swingu“, 6. 8. 2010, nám. Míru, Zlín
- Canticum Camerale, o.s., 8 000 Kč, velikonoční koncert, 18. 4. 2010, kostel sv. Filipa a Jakuba, Zlín
- Cimbálová muzika Valášek Zlín, 5 000 Kč, reprezentace na Krajských dožinkách Zlínského kraje, 4. 9. 2010, Kroměříž
- Český svaz včelařů, o.s., 20 000 Kč, Medové slavnosti 2010, 12. 9. 2010, ZOO Lešná
- Domino cz, o. s., 3 000 Kč, Pohádkové město, 10. 9. 2010, Zlín
- Taneční soustředění školicky Kořata, 2 000 Kč, 16. - 20. 6. 2010, MŠ Santražiny, Zlín
- F-dur jazzband, o. s., 15 000 Kč, výchovné koncerty jazz-rockové a vážné hudby pro ZŠ a SŠ v podání společné produkce FBM a F-dur jazzband, II. pololetí 2010, FBM, Zlín
- Farní sbor Českobratrské církve evangelické, 6 000 Kč, výstava malíře Miroslava Kubička „Jizvy a stigmata“, 5. 8. - 3. 10. 2010, evangelický kostel ve Zlíně
- Filharmonie Bohuslava Martinů, o. p. s., 30 000 Kč, koncert k nedožitým 90. narozeninám Jiřího Hanzelky, 15. 10. 2010, Filharmonie Bohuslava Martinů, Zlín
- Podzimní kouzelnická show - charitativní akce, 4 800 Kč, 16. 9. 2010, Malá scéna, Zlín
- Golden Apple Cinema, a.s., 45 000 Kč, Metropolitní opera ve Zlíně - přímé přenosy z New Yorku, III. čtvrtletí 2010, Velké kino, Zlín
- Hudební sdružení Zlín, 6 000 Kč, spolupráce s hostujícími dirigentem, III. čtvrtletí 2010
- Hudební sdružení Zlín, 6 000 Kč, oprava hudebních nástrojů, II. pololetí 2010
- Charita Zlín, 8 000 Kč, koncert duchovní hudby - Schola Gregoriana Pragensis, 11. 9. 2010, chrám Narození Panny Marie, Štípa
- Zamávejme léto, 12 000 Kč, 17. 10. 2010, Slunečnice, Zlín
- Pojďte si s námi zatancovat! - taneční odpoledne pro rodiče s dětmi s hudební skupinou 5Angels, 15 000 Kč, 2. 10. 2010, Masters of Rock Café, Zlín
- Kamarád-Nenuda, o.s., 3 000 Kč, Prázdniny s africkým bubnováním, červenec - srpen 2010, Dům kultury, Zlín
- Kamarád-Nenuda, o.s., 3 000 Kč, Cílem není ničít, ale tvořit, září 2010, Dům kultury, Zlín
- Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně, příspěvková organizace, 10 000 Kč, výstava „Velkoměstská periferie“, 21. 9. - 21. 11. 2010, Zámek, Zlín
- Krajská knihovna Františka Bartoše, příspěvková organizace, 5 000 Kč, Kulturní podzim v knihovně, září - listopad 2010, Zlín
- Malá scéna Zlín, 15 000 Kč, realizace inscenace „Ferda Mravenec“, sezona 2010/2011, divadlo Malá scéna Zlín
- Malenovické Podhradí, 30 000 Kč, Zlínský Woodstock - 10. ročník, 7. 8. 2010, Zlín - Malenovice
- 2. ročník hudebního festivalu „Klečfest 2010“, 6 000 Kč, 24. 7. 2010, Zlín - Klečůvka
- Posezení s dechovkou, 10 000 Kč, 18. 7. 2010, nám. Míru, Zlín
- Harmonika ještě nevymlkla, 10 000 Kč, 1. 8. 2010, nám. Míru, Zlín
- Blues na náměstí, 10 000 Kč, 15. 8. 2010, nám. Míru, Zlín
- Setkání banjistů, 10 000 Kč, 5. 9. 2010, nám. Míru, Zlín
- Cimbál a hudci, 10 000 Kč, 19. 9. 2010, nám. Míru, Zlín
- Vydání katalogu „Rozdávám barvy snů“ u příležitosti 65. výročí narození, 13 000 Kč, rok 2010
- 20. ročník Setkání kytaristů, 50 000 Kč, 19. - 20. 11. 2010, ZUŠ Zlín, Štefánikova 2987, Zlín
- Gypsy Terme Chavé, na nájemné prostor k pravidelné činnosti, 5 000 Kč, II. pololetí 2010
- Římskokatolická farnost Břežnice, 7 000 Kč, Ediční činnost v městské části na Salaši, III. čtvrtletí 2010
- Salesiánský klub mládeže, 50 000 Kč, Festival pod věží 2010, 1. 10. - 3. 10. 2010, Jižní Svahy, Zlín
- Sarkander, 10 000 Kč, Tvořivé setkání, výtvarná odpoledne a kroužky pro děti, mládež a dospěláky, III. čtvrtletí 2010, Divadelní 6, Zlín, Zlín-Malenovice
- Sdružení přátel lidové kultury Kašava, 20 000 Kč, Soustředění Valašského souboru Kašava, 14. - 20. 8. 2010, Škrdlovice
- Sdružení přátel lidové kultury Kašava, 10 000 Kč, kopie Valašského souboru Kašava a Mladé Kašavy, II. pololetí 2010, Zlín
- Smíšený pěvecký sbor Dvořák, Zlín, 20 000 Kč, reprezentace na festivalu „Fetes Musicales de Savoie, 21. - 27. 7. 2010, Francie
- Společnost KT, o.s., 10 000 Kč, vernisáže výtvarných prací v Kabinetu T. - galerie pro současné umění, III. čtvrtletí 2010, 32. budova továrního areálu Svit, Zlín
- Taneční klub Fortuna Zlín, 5 000 Kč, Prázdninová škola tance pro dětské a juniorské taneční páry, 9. - 13. 8. 2010, 19. - 22. 8. 2010, SOU Otrokovice
- Taneční klub Fortuna Zlín, 10 000 Kč, taneční soustředění - skupinové choreografie, 17. - 19. 9. 2010, MŠ Louky, Zlín
- Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, 15 000 Kč, Busfest UTB 2010, 26. 10. 2010, vozy DSZO, s.r.o., zlínské kluby
- Základní umělecká škola Harmonie Zlín, 10 000 Kč, 17. ročník interpretační soutěže Karel Ditters z Dittersdorfu, 14. - 15. října 2010, Vidnava
- Základní umělecká škola Harmonie Zlín, 6 000 Kč, koncerty a výstavy záruk v pronajatých prostorách, I. pololetí školního roku 2010/2011, Baťova vila, zlínská radnice aj., Zlín
- Zlínský hudební klub, 5 000 Kč, Rock na náměstí, 27. 8. 2010, nám. Míru, Zlín
- Zlínský pěvecký sbor Cantica - laetitia, o.s., 20 000 Kč, 5. ročník mezinárodního festivalu pěveckých sborů „Zazpívej, slavičku“, 25. - 27. září 2010, Zlín
- Zlínský pěvecký sbor Cantica - laetitia, o.s., 18 000 Kč, nájemné prostor k pravidelné činnosti a služby s tím související, II. pololetí 2010

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.



Atmosféra loňského ročníku festivalu před kostelem na Jižních Svazích / foto: archiv festivalu

Festival pod věží – posedmé na Jižních Svazích

Už šestkrát zpříjemnila moderní křesťanská hudba víkendové dny začátku školního roku na největším zlínském sídlišti Jižní Svahy. V této části Zlína, jinak velmi skromné na kulturu, se na ploše před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů přirozeným vývojem vytvořil prostor na akce uměleckého rázu.

Festival pod věží letos nabídne své pódium o víkendu 1. – 3. října a bude opravdu co poslouchat. Tradičně se zde představí kapely různých hudebních stylů z České i Slovenské republiky. Program festivalu začíná v pátek 1. 10. v 18 hodin mší, kterou doprovodí slovenská skupina Oremus. Po ní bude následovat v rámci pořadu Večer s... recitál písničkáře, muzikanta a autora písni Jiřího Černého a páteční program zakončí

ve 22 hodin v kostele rocková hudba provázející Večer chval v podání Chválové kapely od Filipa a Jakuba ze Zlína.

Sobotní program pro některé účinkující začne už dopoledne, kdy zahrají našim seniorům v domovech důchodců. Oficiální zahájení je plánováno na 14 hodin, kdy vypukne hlavní festivalová přehlídka. Na pódiu se letos představí opět stejný počet českých i slovenských kapel. Budou to: ION (CZ), 30tri (SK), Bétel (CZ), Boží šramot (SK), Kéfas (SK), MRRK (CZ), Studená sprcha (CZ) a The Elements (SK). V roli hlavního hosta festivalu se pak v závěru programu ve 20.15 představí česká bigbeatová skupina ELIATA.

V neděli 3. 10. bude patřit prostor účinkujícím při doprovodu mší. [rv]

Pozvánka na výstavu Barvy snů

Slavnostní vernisáž 23. září 2010 v 17 hodin bude v kulturním institutu Alternativa v Kolektivním domě zahájena výstava s názvem „Barvy snů“ zlínské výtvarnice Renaty Švecové. Bude se prezentovat jak tapisériemi art protis, tak malířskou tvorbou i grafickým designem.

Při malbě obrazů ji velmi baví experimentování s používáním nových technik a materiálů. Těžištěm její činnosti se v uplynulých letech stala tvorba tapisérií art protis, které jsou na výstavě ve velké míře zastoupeny. Technika spočívá v kladení vrstev (rouna) čisté střížné vlny na podklad. Překládáním a střiháním vzniká obraz, k jehož provedení může výtvarník použít širokou škálu barev a melírů. Po ukončení vlastní tvorby obra-

zu je tapisérie celoplošně prošita tenkým kouřovým vlasem, přežehlena a upravena do konečného stavu buď zavěšením, nebo napnutá na dřevěný rám.

Za uplynulých 26 let zhotovila Renata Švecová více než 200 zhotovených tapisérií. Některé z nich, zhotovené na zakázku, se nacházejí v Kanadě, Austrálii, Švédsku aj. Pro Renatu Švecovou je inspiračním zdrojem dané téma každodenního života a únik z reálného světa do imaginace a snů. Barvy a tvary vyprávějí příběhy o lidské radosti a naději. Pravidelně od r. 1985 pořádá samostatné výstavy a účastní se i spolkových výstav.

Výstava potrvá do 30. října. Otevřeno PO – PÁ 8 – 12, 13 – 17, SO 10 – 16. [OK]

Dny evropského dědictví

V polovině září se Česká republika již tradičně připojuje k Dnům evropské kultury (EHD - European Heritage Days). Jejich cílem je hledání cest ke kořenům naší, evropské i světové civilizace, ochrana kulturního dědictví v nejširším slova smyslu.

Tématem letošních Dnů evropského dědictví v ČR je Duše památek; to je připomenutí, že památky nejsou jen neživé věci, předměty a stavby, ale mají svou historii spojenou s událostmi a osobnostmi. A památkami jsou nejen historické stavby, ale i drobné výtvořky, doklady umu a fantazie jejich tvůrců. Takovým byl i Jan Šimek, pasekář z Ubla, který v okolních lesích, v kořenech a větvích stromů nacházel rozličné tvary, jimž vdechoval duši: ostrým nožem z nich dotvářel postavičky, které se mu nabízely v sousedství – žence, pošťáky, chlapíky potácející se z hospody, muzikanty, ale i sportovce a tanečníky. Jeho drobná dílka, jejichž kolekci má ve svém sbírkovém fondu Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, vzbudila pozornost a ocenění mezi odborníky a umělci už ve 40. letech 20. století a jsou inspirativní i pro současné tvůrce. Při ilustrování Moravských pohádek (2008) pro ně sáhl výtvarník František Petrák a režisér Václav Kadrnka v nich našel inspiraci k natočení filmu Druhý život dřeva (2009).

Hledat duši postavíček Jana Šimka můžete na projekci filmu Druhý život dřeva spojené s besedou s tvůrci a s koncertem žáků ZUŠ – 14. září 2010 v 18 hodin na Malé scéně.

Během Dnů evropského dědictví 11. a 12. září bude vstup do všech objektů, expozic a výstav Muzea jihovýchodní Moravy zdarma (zámek ve Zlíně, Obuvnické muzeum, hrad Malenovice, baťovský domek, Muzeum Luhačovicického Zálesí v Luhačovicích, NKP Ploština).

Muzeum pořádá výstavu o vývoji fotografování, kde prezentuje materiály ze svých sbírek a ze sbírek profesionálních fotografů. Součástí výstavy je fotokomora, kde bude možnost si 11. a 12. září 2010 od 9 do 12 a od 13 do 16 hodin pod odborným dohledem zhotovit fotogram. [hč]

Sňatky

■ 10. července

Libor Liška, Alena Šustrová (Zlín, Zlín)
Vlastislav Kožela, Martina Ševčíková (Zlín, Zlín)
Josef Pilčík, Eva Chromková (Zlín, Zlín)
Petr Mazal, Kateřina Chromcová (Zlín, Zlín)
Michal Berka, Iva Zaorálková (Mutěnice, Zlín)

■ 16. července

Jaromír Chuděj, Zuzana Gybasová (Zlín, Zlín)
Andrej Hoffner, Hana Martínková (Zlín, Zlín)
Petr Čech, Kateřina Žůrková (Zlín, Zlín)

■ 17. července

Lukáš Kvapil, Tereza Mudříková (Slušovice, Zlín)

■ 24. července

Miroslav Mašlar, Eva Šťastná (Zlín, Otrokovice)
David Hlaváček, Kateřina Janečková (Zlín, Zlín)
Jiří Středulinský, Barbora Mikošková (Zlín, Zlín)
Jakub Muroň, Michaela Hollá (Zlín, Újezd)

Jubilanti

starší devadesáti let

Bělovský František	Krumpolcová Marie
Blažková Helena	Kučerová Aloisie
Bradík Stanislav	Kutnáčková Miloslava
Bujnoch Antonín	Kvasnicová Božena
Čermáková Jiřina	Michalčíková Irena
Černá Anna	Morávková Marie
Dupalová Dobromila	Nábělková Františka
Fialová Ludmila	Němcová Marie
Gajdošíková An- stázie	Orlová Vlastislava
Garguláková Anna	Paveláková Cecilie
Gavenda Zdeněk	Pístecká Anna
Hlaváčková Anděla	Růžičková Leopolda
Horáková Ludmila	Stránská Ludmila
Jašová Marie	Sýnková Anna
Kociánová Valentina	Šmídová Emilie
Kohlová Milada	Šteffková Ludmila
Kolář Vladimír	Trnáčková Růžena
Koudelková Fran- tiška	Verbergrová Fran- tiška
	Winklerová Františka

Svatováclavský jarmark

Svazek obcí Region Zlínsko a České dráhy pořádají v úterý 28. září od 13 hodin v prostorách vlakového nádraží Zlín-střed tradiční Svatováclavský jarmark. Jde o velkou akci měst a obcí Zlínska, řemeslníků a lidových tvůrců, s bohatým kulturním programem, atrakcemi pro celou rodinu a závěrečným koncertem. K dispozici bude mimo jiné kinematovlak s dětskými filmy, speciální vagon pro děti, skákací hrad apod. Podrobnosti na www.regionzlinsko.cz.

kina

■ Multikino GOLDEN APPLE CINEMA, VELKÉ KINO a KINO KVĚTEN

2. září

LET'S DANCE 3 (DIGITAL 3D)

USA - 2010 - (0) - SPI - romantický, hudební, drama
Luke je osířelý streetový tanečník, který se zoufale snaží vyhnout vystěhování z jediného domova: starého skladiště v New Yorku, které je rájem pro mladé tanečnický z celého světa. Tato de facto rodina má taneční skupinu (dance crew), House of Pirates. Aby skupina přežila, musí porazit své dlouholeté rivaly, House of Samurai, v blízké se soutěži World Jam Competition.

Režie: Jon Chu

Hrají: Harry Shum Jr., Adam G. Sevani, Sharni Vinson, Rick Malambri

UNAVENI SLUNCEM 2: ODPOR

Rus./Něm./Fr. - 2010 - 132 minut - titulky - 35mm - drama/válečný

Režie: Nikita Michalkov

Hrají: Nikita Michalkov, Oleg Menšikov, Dmitrij Dyzuev, Andrej Panin, Vladimir Ilyin

ONDINE

Irsko/USA - 2009 - 111 minut - titulky - Bontonfilm - drama/fantasy

Byl jednou jeden rybář a ten vylovil mořskou pannu.

Když irský rybář Syracuse vyloví z moře krásnou mladou ženu, řekla jen, že se jmenuje Ondine. Příznačné jméno, které znamená „ta, která přichází z moře“. Syracuse jí nabídne přístřeší a ona se usadí nejen v jeho domě, ale postupně i v jeho srdci. Neznámá cizinka vyvolává řadu otázek, ale rybářova malá dcerka Annie má okamžitě jasno. Ondine je podle ní vodní víla, kouzelnou mocí obdařená bytost, která vystupuje z vod proto, aby lidem nosila štěstí. Annie věří, že Ondine přišla kvůli ní, aby zachránila její selhávající ledviny. Hrají: Colin Farrell, Alicja Bachleda, Dervla Kirwan, Alison Barry
Režie: Neil Jordan

9. září

22 VÝŠTĚLŮ

Francie - 2009 - 118 minut - titulky - (15) - Bioscop - akční thriller
Jean Reno jako Charly Mattei hraje bývalého mafiána, který poslední tři roky vede klidný život v ústraní a věnuje se své rodině. Jednoho rána ho na parkovišti přepadnou maskovaní muži a zasáhnou 22 kulkami. On však střelbu přežije a jeho krutá pomsta na sebe nenechá dlouho čekat. Minulost Matteia dožene, když se objeví jeho kamarád z dětství. Přisahal si věrnost na život a na smrt, ale věci se mají po letech jinak... Film vypráví o podsvětí francouzské mafie v Marseille. Režisér Richard Berry staví na části románu L'Immortel. Film je fiktivní založenou na faktech a realitě každodenního života. Hrají: Jean Reno, Kad Merad, Gabriella Wright, Marina Fois
Režie: Richard Berry

(K)LAMAČ SRDCÍ

Francie/Monako - 2010 - 105 minut - titulky - (0) - HCE - komedie/romance

Alex se svou sestrou provozuje společnost, která poskytuje vskutku „speciální“ služby: rozbíjí partnerské vztahy na objednávku! Jednoho dne si je najme bohatý muž, jenž není spokojen s ženichem své dcery. Dvojice „obchodníků se štěstím“ má ovšem na svůj úkol jenom týden. Hra o čas a lásku může začít. Režie: Pascal Chaumeil

Hrají: Vanessa Paradis, Romain Duris, Julie Ferrier, Francois Damiens

SAMMYHO DOBRODRUŽSTVÍ (DIGITAL 3D)

Belgie - 2010 - 88 minut - (0) - český dabing - SPI - dobrodružná animovaná komedie

Film vypráví příběh mořské želvy Sammyho od jeho narození až do dospělosti. Za svůj život mořské želvy přeplavou tisíce kilometrů, aby se pak v dospělosti vrátili na pláž, kde se narodily. Sledujeme malého Sammyho na jeho úžasné cestě plné dobrodružství s kamarádem Rayem a jeho hledání přítelkyně Shelly. Ústředním motivem je přátelství, odvaha a láska a film zábavnou formou předává dětem poselství o potřebě ochraňovat naši planetu. To všechno v úžasné 3D animaci. Režie: Ben Stassen

16. září

KARATE KID

USA - 2010 - 140 minut - (0) - český dabing - Falcon - akční/rodinný/sportovní

Dvanáctiletý Dre Parker se mohl stát nejoblíbenějším dítětem v Detroitu, ale přestěhování jeho matky za kariérou ho přivedlo do Číny. Dre se okamžitě zamiluje do své spolužačky Mei Ying - a jejich city jsou vzájemné - ale kvůli kulturním rozdílům je takové přátelství nemožné. Dokonce ještě hůř, kvůli jeho citům se stane terčem Chenga, třináctiletého náčelníka gónia v umění kung fu. Protože Dre nemá v cizí zemi žádné přátele, nemůže se na nikoho obrátit, jen na údržbáře pana Hana, který je tajným mistrem umění kung fu. Jak Han učí Dre, že kung fu není o údercích a odrážení ran, ale o dospělosti a rozvaze, Dre zjišťuje, že postaví se těm, kteří ho šikanují, bude bojem jeho života. Režie: Harald Zwart

Hrají: Jackie Chan, Taraji P. Henson, Jaden Smith

podzimní jarmark

řemesla
kulturní program
bohaté občerstvení
burčák



15. – 17. září 2010

náměstí Míru ve Zlíně • 8 - 18 hodin

DÁL NEŽ SE ZDALO

USA - 2010 - (12) - titulky - WarnerBros. - romantická komedie
Erin ironický smysl pro humor a naprostá otevřenost naprosto okouzli Garretta. A to všechno u piva a u snídaně druhý den ráno. Jiskra přeskočila a byla z toho plnohodnotná letní láska a nikdo nečekal, že potrvá, až se Erin bude muset vrátit do San Franciska a Garrett zůstane kvůli práci v New Yorku. Jenže když se šest týdnů radováněk nenápadně změní v něco hlubšího, ani jeden z nich si není jistý, že to chce ukončit. A i když si Garrettovi kamarádi Box a Dan dělají legraci z jeho vztahu s telefonem, nechtějí svého „kamoše“ ztratit kvůli úletu s nejtým koncem. Stejně tak Erinina upjatá a až příliš ochraňující dvanáctiletá sestra Corrine chce zabránit tomu, aby se Erin vydala na tu neslavně známou cestu za zklamáním...
Režie: Nanette Burstein

Hrají: Drew Barrymore, Justin Long, Charlie Day, Jason Sudeikis, Jim Gaffigan a Christina Applegate

TAJEMSTVÍ MUMIE

Francie - 2010 - 107 minut - (12) - český dabing - HCE - dobrodružný
Píše se rok 1912 a mladá šarmanťní reportérka Adéle Blanc-Sec je ochotna učinit vše, aby dosáhla svých cílů. Neohroženě se vrhá do boje s podvodníky, šílenými vědci, ale i zkorumpovanými politiky. Ve chvíli, kdy Paříž ohrožuje 136 milionů let starý ptakoještěř, je to právě ona, kdo přispěchá městu světla a jeho obyvatelům na pomoc. Slavný režisér Luc Besson se vrací na plátna kin poutavou adaptací klasického komiksu.
Hrají: Mathieu Amalric, Louise Bourgois, Gilles Lellouche

23. září

RESIDENT EVIL: AFTERLIFE 4 (DIGITAL 3D)

Ve světě, který je zamořen virovou infekcí, která mění své oběti na Nemrtvé, pokračuje Alice na své cestě, aby našla ty, kteří přežili, a dovedla je do bezpečí. Její smrtelná bitva s Umbrella Corporation dosahuje nových vrcholů, ale Alice získá nečekanou pomoc od starého přítele. Nové vodítko, které slibuje bezpečné nebe od Nemrtvých, je zavede do Los Angeles, ale když přijíždějí, město je zamořeno tisíci Nemrtvých - a Alice a její společníci se dostanou do smrtící pasti.
Režie: Paul W. S. Anderson

Hrají: Milla Jovovich, Ali Larter, Eva Mendes, Jason O'Mara

ROMÁN PRO MUŽE

ČR - 2010 - (12) - Bontonfilm - komedie
Román pro muže vypráví příběh tří sourozenců - Cyrila, Bruna a Anety. Pevné pouto, které se mezi nimi vytvořilo po tragické smrti rodičů, kdy starost o výchovu mladšího bratra a sestry převzal výrazně starší Cyril, prochází zvláštní zkouškou. Sourozenci odjíždějí na tradiční výlet do hor v zádech se stínem neodvratně se blížící Brunovy smrti. Výlet, který má být jakousi cestou posledních splněných přání - včetně tajných erotických fantazií, se však mění v tragikomickou konfrontaci základních hodnot a životních postojů.
Režie: Tomáš Bařina

Hrají: Miroslav Donutil, Miroslav Vladyka, Vanda Hybnerová

WALL STREET 2: PENÍZE NIKDY NESPÍ

USA - 2010 - 127 minut - (12) - titulky - Bontonfilm - drama
Slavná ulice a její finanční domy stály na pokraji současné světové krize. Mladý burzovní makléř se spolu se zdejší nemesis Gordonem Gekkoem snaží zahnout za ruční brzdu.
Režie: Oliver Stone

Hrají: Shia LaBeouf, Josh Brolin, Michael Douglas, Carey Mulligan

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ

1. září v 10 a 14 hod. Velké kino
ROBIN HOOD

USA/VB - 2010 - 148 minut - tituly - (12) - Bontonfilm - historický
Zapomeňte na všechno, co jste kdy slyšeli o slavném zbrojníkovi Robinu Hoodovi. Režisérská legenda Ridley Scott vám odvypráví vlastní verzi tohoto příběhu. Ta je temná, jak temný byl raný středověk, v němž se film odehrává, vášnivá tak, jak vášniví byli lidé, kteří věděli, že další den pro ně nemusí nastat, a dobrá tak, jak dobrá herečka a tvůrčí sestava se na tomto výjimečném projektu sešla. Byť to pro někoho nemusí příliš znamenat, s výjimkou režiséra si všichni aktéři aspoň jednou v životě vyzkoušeli, jaké to je, držet v ruce vlastního Oscara. Režie: Ridley Scott

Hrají: Russell Crowe, Mark Strong, Cate Blanchett, Scott Grimes

8. září v 10 a 14 hod. Multikino

VŠICHNI JSOU V POHODĚ

USA/Itálie - 2009 - 99 minut - (0) - tituly - Falcon - komedie
Frank Goode stráví celý svůj život prací v místní továrně na výrobu drátů a snažil se ze všech sil, aby svou rodinu dokázal co nejlépe užít. Jako čerstvý důchodce si začíná uvědomovat, že se svými čtyřmi dětmi nestrávil do této chvíle tolik času, kolik by býval chtěl, a soudí, že je načase to napravit. Prostředníkem v jeho vztahu s dětmi byla vždy jeho manželka. Ta ale před časem zemřela a Frank je přesvědčen, že nyní je na něm, aby na jejich děti dohlížel. Navzdory varování svého lékaře si Frank sbalí tašky a vydá se na pouť po Spojených státech s úmyslem překvapit všechny své děti a radovat se z jejich úspěchu a štěstí.

Hrají: Robert De Niro, Drew Barrymore, Kate Beckinsale

Režie: Kirk Jones

15. září v 10 a 14 hod. Velké kino

KUKY SE VRACÍ

ČR - 2010 - 95 minut - (0) - Falcon - rodinný, loutkový, dobrodružný
Kuky se vrací je příběhem šestiletého kluka Ondry, který trpí astmatem, a tak ze "zdravotních důvodů" musí pryč i jeho oblíbená hračka - růžový medvídek Kuky. Když maminka vyhodí Kukyho do popelnice, začne pracovat Ondrova fantazie, v níž prožívá Kukyho dobrodružství v neznámém přírodním světě. Je to ale opravdu jen sen malého kluka anebo se Kuky skutečně vydal za největším dobrodružstvím svého plyšového života? Snímek je určený pro děti, konflikty mezi loutkovými postavami a ladění snímku coby „road movie“ ale zpřístupní snímek i staršímu divákovi.

Režie: Jan Svěrák

Hrají: Oldřich Kaiser, Kristýna Nováková, Ondřej Svěrák, Filip Čapka

24. září v 17 hod. Kino Květen

SOUBOJ TITÁNŮ

USA - 2009 - 106 minut - tituly - (12) - WarnerBros. - dobrodružný
Boj mezi bohy samotnými může zničit celý svět. Perseus - syn boha vychovávaný člověkem - neuspěje v záchraně své rodiny před Hádem, pomstyctvým bohem podsvětí. Když už nemá co ztratit, rozhodne se pro nebezpečnou misi, jejímž cílem je zničit Hada dřív, než se jemu podaří zničit Dia a rozpoutat peklo na zemi. Perseus se spolu s dalšími neohroženými bojovníky vydává na nebezpečnou cestu hluboko do zakázaných světů. Musí se utkat s pekelnými démony a hrůzostrašnými příšerami. Zvítězí pouze, pokud přijme svou moc a sílu jako bůh a vzepře se svému osudu a půjde svou vlastní cestou.

Režie: Louis Leterrier

Hrají: Sam Worthington, Liam Neeson, Ralph Fiennes, Mads Mikkelsen

■ **VELKÉ KINO**

11. září v 18.45 hod.

Vincenzo Bellini: PURITÁNI

Záznam opery z Metropolitní opery v New Yorku v italském znění s českými tituly.

16. září v 19.30 hod.

DÁMA S KAMÉLIEMI (La Dame aux camellias)

Záznam baletního představení z Pařížské opery
Libreto podle románu Alexandra Dumase ml.

divadla, filharmonie. .

■ **MĚSTSKÉ DIVADLO**

tř. T. Bati 4091/32, 761 87 Zlín

tel. pokladna: 577 636 207, 206, 737 227 856

www.divadlo.zlin.cz, e-mail: prodej@divadlo.zlin.cz

VELKÝ SÁL

15. září v 17 hod.

KLEVTIVÁ STŘEDA

Nově na jevišti Velkého sálu - přijďte na klevety s Emilíí Marty Evou Daňkovou a režisérem Petrem Veselým aj o VĚCI MAKROPULOS

18. září v 19 hod. sk. P, PREMIÉRA

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 65. DIVADELNÍ SEZONY 2010/2011

Vyhlášení výsledků divácké ankety APLAUS 2010.

Karel Čapek: VĚC MAKROPULOS

Nesmrtelná detektivní komedie s Evou Daňkovou v hlavní roli

22. září 19 hod. sk. 2

Karel Čapek: VĚC MAKROPULOS

25. září v 19 hod. sk. 6

Nikolaj Vasiljevič Gogol: ŽENITBA

Naprosto neuvěřitelná love story

28. září v 19 hod. sk. 1

Karel Čapek: VĚC MAKROPULOS

29. září v 19 hod.

Rudolf Sloboda: ARMAGEDON NA GRBU

nezkrášená vesnická tragikomedie s Janou Tomečkovou v hlavní roli

30. září 19 hod. sk. 3

Guy Bolton, William Somerset Maugham: JULIE, TY JSI KOUZELNÁ!

Milostná komedie o divadle s Eliškou Balzerovou a Tomášem Töpferem v hlavních rolích. Divadlo na Fidlovačce Praha

STUDIO Z

23. září v 19 hod. sk. Z2

Vasilij Sigarev: RUSKÉ LOTO

Groteskní komedie...úplněj Hollywood!

30. září v 19 hod.

Jozef Krasula s použitím textů Voskovce**a Vericha: KDYŽ UŽ ČLOVĚK JEDNOU JE...**

V + W na cestě vlastním životem, klaunská dvojice a její odvrácená tvář

DIVADÉLKO V KLUBU

Otevřeno hodinu před každým představením, možnost občerstvení

10. září 19.30 hod. ZADÁNO

Karel Semerád: MADAM PIAF

Život nejslavnější šansonierky všech dob v podání Heleny Čermákové

13. září v 19 hod.

PINK FLOYD / HUDEBNÍ VEČER**S JIŘÍM ČERNÝM**

Prádá Zlínský hudební klub

23. září 19 hod.

Karel Semerád: PO STOPÁCH CASANOVY

Tragikomická (do)hra života nejslavnějšího svůdníka

24. září v 19 hod.

Karel Semerád: MADAM PIAF

30. září 19 hod. ZADÁNO

Karel Semerád: MADAM PIAF

3. října 14.30 hod. PREMIÉRA

Vlastimil Peška: ČUČUDEJSKÉ

Znamé pohádky z exotického prostředí

■ **MALÁ SCÉNA ZLÍN**

Štefánikova 2987, Zlín, www.malascenazlin.cz, tel. 776 575 307

12. září v 15.30 hod. Sál Malá scéna, PREMIÉRA

FERDA MRAVENEC

Dobrodružství, chlapíka s červeným puntíkovým šátkem kolem krku.

15. a 25. září v 19.30 hod. Sál Malá scéna

NEBEZPEČNÉ VZTAHY

Hra, po které dáte přednost sexu před láskou.

16. září v 16 hod. Náměstí Míru

VÝROČÍ

Prostoduchá taškařice o jednom manželském výročí

16. září v 19.30 hod. Sál Malá scéna

TŘI V TOM

Lechtivá komedie o tom, jaké to je „být v tom“.

19. září v 15.30 hod. Komorní sál

KŘEMÍLEK A VOCHOMŮRKA

Pohádky z mechu a kapradí

23. září v 19.30 hod. Komorní sál

Dodo Gombár - MEZI NEBEM A ŽENOU

Muž a žena ve všech polohách.

26. září v 15.30 hod. Sál Malá scéna

FERDA MRAVENEC

Dobrodružství, chlapíka s červeným puntíkovým šátkem kolem krku.

30. září v 19.30 hod. Komorní sál

VÝROČÍFolklorní soubory
zvou děti■ **Bartošův dětský folklorní soubor**

Bartošův dětský folklorní soubor zve děti od 5 let do kurzů taneční pohybové výchovy se zaměřením na lidový tanec, ale také základy taneční gymnastiky, klasický a moderní tanec a další, včetně tanečních novinek. Děti od 4 let se mohou zapsat do speciální přípravy souboru. Zápis se uskuteční v úterý 31. srpna a v pátek 3. září od 15.30 do 18 hodin ve 4. etáži 32. budovy. Informace na telefonu 605 402 030.

■ **Dětský folklorní kroužek Vínek**

Od září začne ve 4. patře 32. budovy pracovat nový dětský folklorní kroužek Vínek. Pod vedením členů Valašského souboru Kašava se děti naučí základům pohybové průpravy, lidové písničky, říkadla a jednoduché tanečky. Zkoušky vždy ve čtvrtek od 16.15 hodin, první zkouška 9. září v 16.15 hodin. Rodiče dětí ve věku 6 až 9 let mohou kontaktovat p. Pavlišťukovou, e-mail: halajda@centrum.cz, tel. 608 800 369.

Kouzelnický festival
Magic fest 2010

Festival se bude konat 24. a 25. září v kulturním sále Masters Of Rock Café, Galavečer v aule UTB a doprovodný program na nám. Míru. K vidění budou kouzelníci, místní sdružení, zájmové kroužky. Festival je pro děti, mládež a veřejnost se zájmem o magii. V rámci benefice pro dětské domovy vystoupí i skupina EMBASSY v klubu GOLEM. Podrobný program na www.magicfest.eu.

Začíná 65. sezona
Městského divadla

Nová sezona Městského divadla Zlín startuje v sobotu 18. září. V 17 hodin se ve foyer usku- teční vernisáž výstavy zlínského výtvarníka Josefa Ruszeláka, v 19 hodin se pak veškeré dění přesune do Velkého sálu: budou vyhlášeny výsledky divácké ankety Aplaus v kategoriích nejlepší ženský a mužský herecký výkon sezony a nejlepší inscenace sezony. Následovat bude premiéra inscenace Věc Makropulos v režii uměleckého šéfa zlínské scény Petra Veselého. Ještě před premiérou si můžete přijít poklevetit o novém titulu s jeho tvůrci a herci - tradiční a oblíbená akce Klevetivá středa se bude v této sezoně odehrávat nově na jevišti Velkého sálu. Přijďte už 15. září v 17 hodin. V září začínáme hrát na všech třech našich scénách: zveme na představení nejen do Velkého sálu, ale i Studia Z a Divadélka v klubu. Program a další informace jsou na webu www.divadlo.zlin.cz.

POSILOVÁNÍ A FORMOVÁNÍ POSTAVY

pilates, kalanetika+power jóga, aerobic mix, body styling, fit ball + body styling, kondiční cvičení, pilates body

NOVINKY:

Zumba s posilováním, salsa s posilováním, sebeobrana pro ženy

POHYBOVÉ A ZÁJMOVÉ KURZY PRO DĚTI

Sebeobrana pro kluky a holky, klubičko taneční směry a aerobic od 6 let, pohybovka pro děti s nadváhou, pohádkové cvičení, pestré cvičení pro děti již od 2 let, cvičení rodičů s dětmi, bubnování dětí, maminek, školáku graffity pro -náčtileté

JAZYKOVÉ KURZY

CELOROČNĚ KURZ PSYCHOPROFLAXE

Příprava na těhotenství a porod, každý pátek - těhotenský tělocvik na balonech
Kurzy vede Mgr. Jana Křemenová,
tel. 736 520 479, e-mail: kremen@razdva.cz

VÝUKA HRY NA BICÍ

p. Zemlák, tel. 776 191 852

Výuka hry na bicí soupravu a Djembe. Vhodné i pro osoby s tělesným postižením jako relaxace.

VÝTVARNÉ KURZY – MACHALÍNKOVÁ

tel. 728 989 184, prostory VŠUP ve Zlíně, uč. č. 309,
www.machalinkova-kurzy.webnode.cz

9. a 10. září 15 – 18 hod.

INFORMACE A ZÁPIS 9. a 10. 9. 2010 od 15 do 18 h.

NABÍDKA KURZŮ na školní rok 2010/2011

od 13. září.

VÝTVARNÉ KURZY PRO DĚTI

Po 15 – 16.30 a 16 – 17.30 hod., st 15.30 – 17 hod., pá 14.30 – 16. hod., 16 – 17.30 hod.

od 17. září pá 18.15 – 20.45 hod.

VEČERNÍ KRESBA PODLE MODELU

Příprava na talentové zkoušky, modelování hlavy; vyučuje R. Hábl, ak. malíř

Od 20. září 18 – 20.30 hod.

MALÍŘSKÉ TECHNIKY PRO ZAČÁTEČNÍKY

Tempera, olej, linkrusta, malba na sklo aj.; po, út, st, pá

Od 23. září čt 15 – 18 hod.

KURZ KERAMIKY - PRO ZAČÁTEČNÍKY

I POKRAČUJÍCÍ

Od 30. září čt 19 – 21.30 hod.

KNHAŘSKÝ KURZ - PRO ZAČÁTEČNÍKY

I POKRAČUJÍCÍ

Pasparty, vazby knih, opravy st. knih aj.

VÝUKA BICÍCH NÁSTROJŮ

A EL. KYTARY

Tel. 777 021 467, www.gibon-music.cz

KURZY PSYCHOSOMATICKÉ

PŘÍPRAVY NA POROD A CVIČENÍ

TĚHOTNÝCH

Romana Gogelová, porodní asistentka

tel. 737 539 218, e-mail: gogelovaromana@volny.cz

VÝTVARNÉ KURZY KRESLENÍ,

MALOVÁNÍ A MODELOVÁNÍ

Individuálně, bez věkového ohraničení.

e-mail: eje.eje@seznam.cz

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ

e-mai: projekty.cckzlin@volny.cz, tel. 577 430 011.

18. září v 8 - 12 hod.

ŠKOLENÍ PRVNÍ POMOCI

Český červený kříž ve Zlíně pořádá školení první pomoci pro veřejnost. V nabídce ČČK rovněž doškolovací kurz Zdravotníka zotavovacích akc.

PŘEDPORODNÍ PŘÍPRAVA

Porodní asistentka pracující na porodním sále ve zlínské porodnici

Karla Štěpánová, tel. 728 159 417

e-mail: kaja.stepanova@centrum.cz

KURZ ZNAKOVÉHO JAZYKA

Tel. 606 516 861, 728 408 136

krajská knihovna

KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

tř. Tomáše Bati 204, Zlín, P.B. 58, tel.: 577 210 018, info@kfbz.cz, www.kfbz.cz

22. září

SANITÁRNÍ DEN – VŠECHNY PROVOZY

KNIHOVNY UZAVŘENY

15. září v 13.30 hod. Sálek hudebního odd.

JE OPERA BEZ NÁPADŮ REŽISÉRŮ OPRAVDU

NUDA?

Příklady a úvahy o současných módních režijních nápadech při inscenování klasických oper, beseda ve spolupráci s Domem seniorů Zlín

29. září v 17 hod. Sálek hudebního odd.

KTERAK ALBRECHT Z VALDŠTEJNA NA MORAVĚ K PENĚZŮM PŘIŠEL

Přednáška historika Davida Valůška, pokračování cyklu Rozumíme historii?!

VÝSTAVY

Září Ústřední knihovna

KALEIDOSKOP Z ČINNOSTI DDM ASTRA ZLÍN

Září, říjen. Obvodní knihovna Jižní Svahy

OMALOVÁNKY ZUŠÁNKY – ZUŠ ZLÍN- JIŽNÍ SVAHY

Září Obvodní knihovna Díly

MŠ VYSTAVUJE – MŠ ZLÍN, TŘ. TOMÁŠE BATI

KURZY PRO VEŘEJNOST

Přihlášky osobně v Informačním a referenčním centru knihovny nebo na tel. 577 210 018, linka 126 nebo 122, příp. na e-mailu ucebna@kfbz.cz

6., 7. a 9. září 10 - 12 hod.

JEDNODUCHÁ PRÁCE S TEXTY

Základní pojmy, práce s textovým editorem WordPad, poplatek 180 Kč

13., 14. a 16. září 10 - 12 hod.

INTERNET PRO ZAČÁTEČNÍKY

Vysvětlení pojmů, práce s webovým prohlížečem, hledání na internetu, poplatek 180 Kč

23. září 15 – 16.30 hod.

SLUŽBY ELEKTRONICKÉHO KATALOGU KRAJSKÉ

KNIHOVNY FRANTIŠKA BARTOŠE

Čtenářský průkaz knihovny s sebou výhodou; zdarma.

základní umělecké školy

ZUŠ ZLÍN

Školní rok 2010/2011 začíná 1. září 2010

1. září 9 – 11 a 13 – 17 hod.

DOMLUVA ROZVRHU ŽÁKŮ

Nejpozději 2. září 13 – 17 hod

V případě zájmu o studium výtvarného a tanečního oboru se můžete zapsat nejpozději do 17. září.

ZUŠ ZLÍN – MALENOVICE

Přidělení rozvrhu hodin pro školní rok 2010/2011 pro Malenovice

1. září 9 – 11 a 13 – 16 hod.

2. září 13 – 17 hod.

HUDEBNÍ, TANEČNÍ A LITERÁRNĚ DRAMATICKÝ

OBOR

1. září 9 – 11 hod. a 13 – 16 hod.

2. září 13 – 17 hod.

3. září 13 – 17 hod.

VÝTVARNÝ OBOR

1. září v 16 hod. Zrcadlový sál

HUDEBNĚ POHYBOVÁ VÝCHOVA

1. září v 16 hod. učebna č.8

PŘÍPRAVNÁ HUDEBNÍ VÝCHOVA

1. – 3. září 13 – 17 hod. Ředitelna ZUŠ

DODATEČNÝ ZÁPIS

Hudební obor - zobcová flétna, trubka, lesní roh a výtvarný obor

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

MORAVA

Tř. T. Bati 4342, Zlín, tel. 577 018 897

e-mail: zusmorava@seznam.cz, www.zusmoravazlin.cz

Září po, út, st 13 – 17 hod. Dům kultury Zlín, 2. patro

ZÁPIS DO HUDEBNÍHO OBORU

ZUŠ ZLÍN–JIŽNÍ SVAHY

Okružní 4699, Zlín, tel. 577 143 767, 603 753 671

reditel@zusokruzni.cz, http://zuszlin.inext.cz

1. září 14 - 18 hod.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU V HUDEBNÍM

A VÝTVARNÉM OBORU

2. září 14.30 – 18 hod. Taneční sál MŠ, Luční ul.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU V TANEČNÍM OBORU

1. - 3. září a 6. - 9. září 13 – 18 hod.

DODATEČNÝ ZÁPIS

Do tanečního (dívky 5 - 10 let) a výtvarného oboru (dětí od 5 let)

HUDEBNÍ ŠKOLA YAMAHA ZLÍN

www.yamahazlin.cz, tel. 603 876 760, Výuka začíná 10. září

6. září 14 -17 hod. 4. ZŠ, Havlíčkovo nábřeží

7. září 14 – 17 hod. 17. ZŠ Křiby

8. září 14 – 16 hod. 10. ZŠ Dřevnická

9. září 14 -16 hod. 9. ZŠ Štefánikova

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A ZÁPIS NOVÝCH ŽÁKŮ

Přihlásit se můžete i prostřednictvím webu.

děti a mládež

SALESIÁNSKÝ KLUB MLÁDEŽE ZLÍN

Okružní 5298, Zlín, tel. 577 243 009, saleklub@quick.cz,

www.zlin.sdb.cz

Stolní tenis, kalčo, kulečnick, elektronické šipky, různé společenské hry, hřiště.

Volný vstup:

Klub pro děti 11 – 14 let- út, st, čt, pá 14.30 - 18 hod.

Klub pro mládež 14 – 26 let út, pá 14.30 - 18 hod. a st, čt 14.30 - 20 hod.

10. a 24. září

NEALKODISKOTÉKY

SOBOTNÍ AKCE

Mládež od 14 let zpravidla 1. sobota v měsíci

Děti 11 – 14 let zpravidla 3. sobota v měsíci

Zájmové kroužky: Hra na bicí, Modelářský, Malá kopaná, Kouzelnický, Rukodělný pro děvčata, Baskytara, Keramika.

Rodiče s dětmi do 6 let: út, st vždy od 8.30 do 11.30 hod.

Pro dospělé: nedělní kavárna, malá kopaná, sbor, cvičení pro ženy, volejbal.

DOMINO

Santražiny 4224, tel. 577 218 708, fax 577 211 809,

tel. 739 141 082, www.idomino.eu , e-mail: info@idomino.eu

DOMINO

do 10. září

ZÁPIS NA NOVÝ ŠKOLNÍ ROK 2010/2011

Telefonicky, osobně, on-line

KOMUNITNÍ CENTRUM PRO RODINU

DOMINO

Komunitní centrum pro rodinu DOMINO – Mraveniště,

ul. Osoboditelů 3778 (Kolektivní dům), tel. 737 675 844,

kcr.zlin@idomino.eu

Komunitní centrum pro rodinu DOMINO – Jižní Svahy, ul. Družstevní 4514 (areál MŠ), tel. 739 866 556, kcr.zlin@idomino.eu

Všeznámková miniškolka - socializace dětí od 1 roku do kolektivu

Klubíčko - motorická cvičení pro dospělé s dětmi

Broučci - masáže a cvičení kojenců a batolat

Pondělní klub PO-PO - pravidelné povídání si s významnou osobností

Hlídaní dětí od 1 roku

Herna

Za příznivého počasí denně 9 – 19 hod. KCR Domino Zlín,

Mraveniště

KAVÁRNIČKA MRAVENIŠTĚ

PŘÍTVARNÝ OBOR

BABY MENU

Nabídka na odběr jídla pro děti školního i předškolního věku.

tel: 603 508 153, e-mail: info@idomino.eu.

TANEČNÍ ŠKOLA DOMINO

tel. 737 622 142

DĚTSKÝ KLUB DOMINO

Mraveniště, tel. 739 141 082

Volnočasové aktivity: Správňáci – sportovní klub, Floorbal, Keramika, Šikulka - výtvarný kroužek, Předškoláček.

Centrum volnočasových aktivit DOMINO

Správňáci – sportovní klub, Floorbal, Keramika, Šikulka - výtvarný kroužek, Předškoláček – příprava na vstup do školy.

Po - pá 12 – 15 hod.

KLUB MRAVENIŠTĚ PRO DĚTI ŠKOLNÍHO VĚKU

ANONYMNÍ PORADENSTVÍ

e-mail: poradna@domino.eu

Poradenství sociálního, psychologického či právního charakteru

SLUŽBY

Odborná knihovna, pc učebna, internet

KAMARÁD - NENUDA

Gahurova 5265, Zlín, www.nenuda.eu, tel. 775 966 064

4. září ve 14 hod.

DĚTSKÝ DEN U MAJÁKU – HURÁ DO ŠKOLY

Den plný zábavy, her a soutěží. Svoje dovednosti předvede policie, požárníci i záchranka. Vystoupení taneční skupiny, ukázka bojového umění a na závěr dětská diskotéka

20. září v 9 hod.

SEMINÁŘ ZPĚT DO ZAMĚSTNÁNÍ

Kde a jak hledat zaměstnání, alternativní formy práce, osobní motivace - přednáší PhDr. Jana Pošvancová; seminář zdarma

15. září v 17 hod.

GRAFFITI

Cílem není ničit, ale tvořit – úvodní seminář

KURZY

Zumba – žhavé, snadné, účinné a populární cvičení

Rehabilitační cvičení na lehátkách

Pilates

Kalanetika + Power Jóga

Cvičení rodičů s dětmi od 2 do 6 let – v dopoledních i odpoledních hodinách

Africké bubnování - proti stresu, pro psychickou pohodu a uvolnění

Mimí tělocvık - cvičení pro zdravý vývoj miminek od 1 do 12 měsíců

MINIKLUB Kamarád - Nenuda

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

OSTROV RADOSTI

Kotěrova 4395, Zlín, tel. 577 431 542, e-mail: svc@ostrovzl.cz,

www.ostrovzl.cz

Po, út, st, pá 12.30 – 18.30 hod. a čt 12.30 – 20 hod.

Sport, stolní hry, tvoření, malování, hra na hudební nástroje, tančování, práce na počítačích...Nově: dramatický kroužek, kroužek vaření i šití, cvičení na balonech a Malý kuli.

ZAMĚŘENÍ DNŮ V TÝDNU

Po - tvoření, vyrábění

St - pohybové aktivity, tanec soutěže

Pá - playstation 3, filmový klub, společenské hry, sportovní aktivity

Út a čt - tyto dny jsou přizpůsobeny věku, vzdělávacím potřebám a možnostem dětí a mládeže

JEDNO SOBOTNÍ DOPOLEDNE V MĚSÍCI

www.samarl.cz (dobrovolnická činnost)

ŠKOLIČKA KAČKA

Hluboká 789, Zlín, tel. 731 495 708

ZÁPIS DO KROUŽKŮ 2010/11

Flétnička pro děti od 4 let, veselé notičky pro nejmenší

Angličtina pro děti od 3 let, formou her a písniček

Výtvarný kroužek pro děti od 4 let

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE ASTRA ZLÍN

DDM Astra, Družstevní 4514, www.ddmastra.cz

ODDĚLENÍ VÝTVARNÝCH A POHYBOVÝCH

AKTIVIT

p. Malíková, 577 142 742, i.malikova@ddmastra.cz

Oddělení výtvarných a pohybových aktivit, tel. 577 142 742

i.malikova@ddmastra.cz,

4. září 14 – 18 hod.

ZAHRADNÍ PÁRTY

Hry a soutěže o ceny, malá zoo, ukázky z činnosti kroužků, prohlídka DDM s průvodcem, malá diskošou. S sebou špekáčky. Akce se koná za každého počasí.

Hledáme nové spolupracovníky, vedoucí těchto

zájmových kroužků:

Taneční a Fit dance kroužky: Capoeira, Zumba, House, Ladies house, Funky, MTV style, Hip hop, Street dance, Aerobic, Orientální tance, Mažoretky a další

Kroužky rukodělné a výtvarné: Keramický, Výtvarný, ...

Hudební kroužky: Flétna, Kytara, Keyboard

TANDEM KLUB

Tandem Orient

pro maminky a dcery, čtvrtek, 17.30 – 18.30 hod.

Keramika TK

pro rodiče s dětmi, pondělí, 15.15 – 16.45 hod.

Malí Mistři TK

pro rodiče s dětmi, dle domluvy, netradiční a tradiční techniky, drobné šperky, bytové doplňky, dárečky

Historický šerm

pro rodiče s dětmi od 6 let, středa, 17 – 18 hod.

ODDĚLENÍ ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY

p. Petra Jamborová, p. Monika Híblerová, tel. 774 192 105,

577 142 297, p.jamborova@ddmastra.cz, m.hiblerova@ddmastra.cz

Hledáme externí vedoucí kroužků Aerobic, Francouzština, Televizní vysílání (práce s digitální kamerou, počítačem a střihovým programem).

ODDĚLENÍ PŘÍRODOVĚDY

p. Eva Kudelová, tel. 603 301 435, 577 142 297,

e.kudelova@ddmastra.cz

Hledáme externí pracovníky na vedení kroužků Chovatel, Terarista, na přírodovědné výukové programy v DDM Družstevní. Dále hledáme externisty na vedení kroužků v 8. ZŠ Malenovice (keramika, výtvarný, přírodovědný, deskové a míčové hry).

ODDĚLENÍ SPORTU A TURISTIKY

p. Milán Rábek, tel. 577 142 299, 723 318 030,

m.rabek@ddmastra.cz

Hledáme externí vedoucí pro vedení sportovních zájmových kroužků a pro výpomoc při pořádání sportovních, turistických a ostatních akcí a sportovních kroužků Floorbal a Badminton.

Zápis do sportovních zájmových kroužků v novém školním roce.

Nabídka na webu.

DDM ASTRA

Tyršova nábež 801

ODDĚLENÍ SPOLEČENSKÝCH VĚD

A ESTETIKY

p. Kratínová, tel. 575 753 484, e.kratinohova@ddmastra.cz

Hledáme externí vedoucí tanečního, výtvarného kroužku, kresby a keramiky - znalost práce na hrmčiském kruhu. Zájmové kroužky - Kouzelníci, Historický šerm, Orientální tance, Kalanetika s hlídáním dětí, Keramika pro děti, studenty a dospělé, Doučování - AJ, NJ...

ODDĚLENÍ PŘÍRODOVĚDY A SPORTU

p. Kónigová, tel. 575 753 484, 604 258 592

z.konigova@ddmastra.cz

Hledáme sportovně zaměřené externí vedoucí, kteří rádi pracují s dětmi.

ODDĚLENÍ TECHNIKY

p. Štěrbová, tel. 575 753 486, e.sterbova@ddmastra.cz

6. a 20. září 13 – 17 hod.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Zájmové kroužky: chatař - chalupář, plastikový, železniční a letecký modelář, malý modelář, malý strážník, výtvarná dílna - pro děti i rodiče, dramatický divadlo, divadelní kostým, Barbie-šití na panenky, RC auta (na dálkové ovládání)-Klub Elišky Junkové, hlídání dětí při cvičení kalanetiky.

Hledáme externího vedoucí pro kroužky: Lodní modelář, Malý modelář, Hokus-pokus, Divadelní kostým, Audio-video-studio (znalost práce s kamerou, foto a počítačem), vedoucí RC auta.

rodina

CENTRUM PRO RODINU ZLÍN

Klásterní budova Regína, Divadelní 6, Zlín, tel. 577 212 020,

732 376 193, www.cpr-zlin.cz, e-mail: cpr@cpr-zlin.cz

Po a st 8 - 12 a 14 – 16 hod., út, čt, pá 8 – 12 hod.

Rodinná poradna psychologická, rodinně-právní poradna, poradna přirozeného plánování rodičovství, přednášky pro děti a mládež, pro manžele a rodiče.

Každý čtvrtek 9 – 11 hod. Sál centra

KLUB MAMINEK ZLÍN

Každé úterý od 9.30 hod. Domek Na Čalovém

KLUB MAMINEK ŠTÍPA

Každé pondělí 9 – 11 hod. Budova staré školy

KLUB MAMINEK VELÍKOVÁ

13. září – 31. prosince. Orlovna Zlín

SEDMIKRÁSEK

Cvičení rodičů s dětmi od dvou let. Po, st 9 – 10 hod. a 10.10 – 11.10 hod., středa odpoledne 15.45 – 16.45 hod. a čtvrtek odpoledne 16 – 17, 17 – 18 hod. Pátek 10.10 – 11.10 hod. Cena za pololetí 500 Kč/1 dítě; 750 Kč/dvě děti.

..... Orlovna Zlín

MINISEDMIKRÁSEK

Cvičení rodičů s dětmi. Kroužek je vhodný pro děti od prvních krůčků (od jednoho do jednoho a třičtvrtě roku). Ještě jsou volná místa v pátek od 9 do 10 hod. Cena za pololetí 500 Kč/1 dítě; 750 Kč/dvě děti.

Od září. Centrum pro rodinu

MOTORÁČEK

Kurz psychomotoriky pro děti od narození do 6 let. Kurz obsahuje 6 bloků po šesti lekcích a bude probíhat 1x týdně v úterý dopoledne a ve středu odpoledne pod vedením dětské psychologičky PhDr. Denisy Krčmové. Cena za 6 lekcí 400 Kč

14. září od 18.45 hod. Sál centra

BRÍŠNÍ TANCE PRO TĚHOTNÉ

Jedná se o 10 lekcí po 70 minutách, cena kurzu činí 600 Kč

13. září ve 14 hod. herna centra

HRAVÉ ZDRAVÉ MASÁŽE DĚTÍ

Intenzivní kurz, 8 lekcí, individuální přístup, materiál a DVD zajištěno, cena 650 Kč.

21. září v 15.30 hod. Sál centra

KURZ ŠÁTKOVÁNÍ – NOŠENÍ DĚTÍ V ŠÁTKÁCH

Kurzovné 50 Kč.

Od poloviny září. Sál centra

KURZ ANGLIČTINY

Každou středu 9 – 10.30 hod. angličtina pro pokročilé; od 10.35 do 12.05 hod. angličtina pro začátečníky. Kurzovné 90 Kč za lekci. Možnost hlídání dětí (hlaste předem).

1. října – 15. prosince. Centrum pro rodinu

MOTIVAČNÍ KURZ

Bezplatný kurz je určen ženám, které čeká návrat do zaměstnání. Probíhá 2x týdně. Obsahuje teoretickou, motivační část a základy práce na PC.

7. – 12. září. Poutní dům Stojanov na Velehradě

DUCHOVNÍ OBNOVA PRO ŽENY

Obnovu povede MUDr. Jitka Krausová.

VÍKENDOVÝ POBYT PRO TATÍNKY S DĚTMI

Koncem září či v říjnu tentokrát na Bystrýchách, sledujte naše webové stránky.

INTEGROVANÉ CENTRUM SLUNEČNICE

IZAP – sdružení pro integraci zdravých a postižených dětí a mládeže II. Morýšův dům, tř. T. Bati 1276, Zlín, kavárna tel. 776 391 599, ředitelna tel. 577 434 602, www.sluncecnice.us, izap@volny.cz

NETRADIČNÍ TRÉNINKOVÁ KAVÁRNA SLUNEČNICE

Kavárna má nově zrekonstruovanou místnost pro rodiny s dětmi, přijďte se podívat a ochutnat novinky z nápojového lístku. Pravidelně každý čtvrtek vaříme vyváženou stravu pro veřejnost. Otvárací doba:

Po 14 – 19 hod., út – pá 9 – 19 hod., so, ne zavřeno

14. září v 17 hod.

PŘEDNÁŠKA IVY MATYÁŠOVÉ NA TÉMA FENG-SHUI

17. září v 15 hod.

ZAMÁVEJME LÉTU

Akce pro rodiny s dětmi (kouzelník, diskotéka, soutěže)

23. září v 18 hod.

PŘEDNÁŠKA O ZDRAVÉM ŽIVOTNÍM STYLU

MUDr. Vladimíra Strmadelová z ICM Praha přednáší na téma Energie potravin.

STŘEDEČNÍ DÍLNÍČKY PRO VEŘEJNOST

8. září 14 – 17 hod.

MODELOVÁNÍ Z KERAMICKÉ HLÍNY

15. září 14 – 17 hod.

VÝROBA ŠPERKŮ Z KORÁLKŮ A MODELOVACÍ

HMOTY

22. září 14 – 17 hod.

MODELOVÁNÍ Z KERAMICKÉ HLÍNY

29. září 14 – 17 hod.
MOTÁNÍ STROMEČKŮ ŠTĚSTÍ

■ **BABY CLUB NEKKY**
www.nekky.cz, e-mail: info@nekky.cz

CENTRUM I

Hradská 888, tel. 736 520 409

Plavání dětí - od 6 týdnů do 6 let, cvičení dětí od 2 měsíců do 5 let, poradna psychomotorického vývoje, kurz cvičení a manipulace s dítětem od 2 týdnů do 5 měsíců

Masáže dětí - kurz masáže a aromaterapie pro rodiče s dětmi od 2 měsíců

Miniškolička - 1x týdně od 8.30 do 12 hod. na Regně

2. září 16 - 18 hod. Centrum I
DODATEČNÝ ZÁPIS DO KURZŮ

CENTRUM II

Valachův žleb 5371, Jižní Svahy, tel. 736 520 494

Plavání dětí - bazén se slanou vodou, cvičení dětí od 2 měsíců do 5 let

Miniškolička 1x týdně 8.30 - 12 hod., rodinné plavání každý víkend, masáže pro těhotné a klasické masáže, laktanční poradna - čtvrtky do 14 hod.

1. září od 18.45 a od 19.40 hod. Centrum II
ZAHÁJENÍ NOVÝCH KURZŮ AQUAEROBIKU

■ DĚTSKÉ CENTRUM BERUŠKA

www.beruskazlin.cz/cervena, tel. 739 066 167

Ševcovská 3350/8, Zlín

Hlídnání dětí od 8 do 18.30 hod., Beruščin klub, angličtina pro děti, narozeninové párty

■ DĚTSKÉ CENTRUM BERUŠKA

www.beruskazlin.cz/modra, tel. 725 693 200

Podleší IV/ 5375, Zlín

Beruščina miniškolička denně 8 - 12 a 12 - 15 hod.; hlídání dětí, taneční kroužek Paraplíčko pro děti od 4 let

■ ZEBRA

www.beruskazlin.cz/zebra, tel. 774 375 137

Podleší IV/5302

Pondělí od 6. září do 24. ledna
HUDEBNÍ PŘÍPRAVKA PRO DĚTI, VÝUKA ZPĚVU

Úterý od 7. září do 25. ledna
**KUTÍLEK PRO RODIČE S DĚTMI OD 2 DO 4 LET
 VÝTVARNÝ ATELIÉR PRO DĚTI**

od 7. září do 25. ledna 18.30 – 20 hod.
VEČERNÍ KURZ MALBY PRO DOSPĚLÉ

Středa od 8. září do 26. ledna 17 – 18.30 hod.
KERAMICKÝ KROUŽEK PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Čtvrtek od 9. září do 21. ledna
**KUTÍLEK PRO RODIČE S DĚTMI OD 2 DO 4 LET
 HUDEBNÍ PŘÍPRAVKA PRO DĚTI,
 HRA NA FLÉTNY**

Poslední čtvrtky v měsíci 19 – 20.30 hod.
VÝTVARNÉ TECHNIKY PRO DOSPĚLÉ

30. září
FIMO
 Možnosti barevné modelovací hmoty k výrobě šperků, nádob, vázic atd.

Pátek 16.30 – 18 hod.
ZEBROVANÉ DIVADLO PRO MALÉ HERCE

Pátek 18 – 19.30 hod.
ZEBROVANÉ DIVADLO PRO DOSPĚLÉ
 Konkurs probíhá 17. září od 16.30 do 18 hod.
 Kurz probíhá od 17. září do 28. ledna

■ SARKANDER

Budova Regína, Divadelní 6, Zlín, e-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295

Přihlášky předem; materiál zajištěn

9. září ve 14.30 hod.
MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ
 Malování šátků, šál, polštářků a obrázků na hedvábí

23. září ve 14.30 hod.
KORÁLKOVÁNÍ
 Výroba náhrdelníků, náušnic a náramků z korálků.

■ RODINNÝ ZÁBAVNÍ PARK GALAXIE ZLÍN

Sportovní areál Vršava 679, Zlín, www.galaxiezlin.cz, tel.

571 118 980, 777 204 321

Akce pro kolektivy od 20 dětí - dopolední vstup do haly pouze za 50 Kč na osobu

4. září v 15 hod.
ZÁVODY DĚTÍ NA VOZÍTKÁCH!

5. září
MALOVÁNÍ PRO DĚTI - NA TÉMA PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN

11. září
TVORIVÁ DÍLNA V GALAXII
 Celodenní vstup, oběd s nápojem, řádění a tvoření, hlídání dětí - vše za 300 Kč

12. září
MALOVÁNÍ MANDALA

18. září v 15 hod.
ZÁVODY NA HOROLEZECKÉ STĚNĚ

19. září v 15 hod.
MALOVÁNÍ DĚTÍ NA OBLIČEJ

25. září
HLEDÁNÍ POKLADU V MULTIFUNKČNÍ PROLÉZAČCE

26. září
TURNAJ V BADMINTONU

28. září
STÁTNÍ SVÁTEK - OTEVŘENO JIŽ OD 10 HODIN

agentury

■ AGENTURA SEPTEMBER

třída T. Bati 190, Zlín, tel. 576 114 529

www.september.cz, agentura@september.cz

21. září v 19 hod. Academia centrum UTB Zlín

Geraldine Aron: MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD

Laskavá a vtipná komedie, kterou irská autorka věnovala všem, kteří nikoli vlastní vinou zůstali sami

Hraje: Eliška Balzerová, která ztvárňuje všech 18 postav

17. října v 19 hod. Academia centrum UTB Zlín

E. Assous: PŘIBUZNÉ SI NEVYBÍRÁME

Skvělá divadelní komedie s hvězdným obsazením herců Divadla na Vinohradech.

Hrají: S. Skopal, V. Vydra / J. Čenský, M. Zahálka, J. Boušková / L. Skopalová, S. Postlerová / E. Režnarová, L. Zahradnická / L. Štěpánková a E. Janoušková.

■ PRAGOKONCERT

Růmy 1598, tel. 577 432 420, 777 701 590

e-mail: pragokonzert@pragokonzert.com,

benesova@pragokonzert.com

17. října 10 hod. Velké kino
KOUZELNÁ ŠKOLKA S MAJDOU A FRANTIŠKEM

17. října ve 20 hod. Masters of Rock Café
KORPIKLAANI, ELUVEITIE

22. října ve 20 hod.
W.A.S.P.

25. října ve 20 hod. Masters of Rock Café
TAROT

senioři

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ

tel. 577 431 175, 775 030 411, e-mail: j.vranova@kameval.cz

po - jazykové kurzy

út - cvičení, kalanetika

st - receptář, hudební dopoledne vážné hudby - Knihovna Fr. Bartoše

čt - jazykové kurzy, cvičení, ruční práce

pá - nárazové akce (výstavy, divadlo, besedy, spol. akce)

20. září v 9 hod.
ZAHÁJENÍ AKADEMIE III. VĚKU

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE

Mlýnská ul.

po a čt - pravidelná setkání od 13 hod. (aktuality, relaxační cvičení, internet, kultura, šipky, karty, společná zábava)

po-so od 9 do 12 hod. stolní tenis

út - práce s počítačem, internet, DVD, zájmová činnost; 14 - 18 hod.

st - karty muži od 14 hod.

čt - šachy od 17 hod.

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ

tel. 577 437 605, st a čt 13 - 17 hod.

po - pěvecký kroužek mužů od 13 hod.

pěvecký kroužek žen od 14 hod.

út - angličtina 9.45 hod., taneční kroužek žen od 12.00 hod.,

petanque od 14 hod., vycházka turistického kroužku (sraz v 13.30 hod. na zastávce u podchodu u Svitu)

st - hlavní den, přednášky, besedy, zpěv, tanec (k poslechu a zpěvu hraje vlastní kapela), ruština od 9 hod.

čt - kuželky nebo šipky, zpěv, beseda, taroky, šachy (od 14 hod.)

pá - francouzština od 9 hod.

5. a 19. září od 14 do 19 hod. Hotel Moskva
TANEČNÍ ODPOLEDNE

■ KLUB SENIORŮ KUDLOV

budova MŠ, e-mail: ks.kudlov@seznam.cz

čt - hlavní návštěvní den od 15 do 17 hod. - besedy, internet, stolní

tenis, šipky, karty, plánované akce

■ KLUB SENIORŮ U MAJÁKU

Od 13. září od 14 hod.
VÝUKA NĚMECKÉHO JAZYKA

Pro mírně pokročilé; přihlášky na tel. 731 236 938

po - kalanetika od 16.15 hod.

st - turistický kroužek od 9 hod. (instrukce ve vitríně), stolní tenis

pro členy turistického kroužku

čt - hlavní návštěvní den

Od 9.30 hod. - stolní tenis, šachy, počítač

Od 14 hod. - besedy, promítání filmů, půjčování knih, přednášky, šipky a další činnost dle domluvy.

■ KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

Pravidelné schůzky se budou konat každý čtvrtek od 14 hod.

2., 23. a 30. září
BESEDA, PRÁCE S PC, RECEPTÁŘ

9. září v 16 hod.
**PŘEDNÁŠKA O OŠETŘOVÁNÍ PLETI
 S PRAKTICKÝMI UKÁZKAMI**

16. září v 16 hod.
BESEDA S ODBORNÍKEM NA PĚSTOVÁNÍ JIŘIN

■ **KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN**

8. září
ZÁJEZD DO TERMÁLNÍHO KOUPALIŠTĚ VELKÝ MEDER

Odjezd v 6 hod. z autobusového nádraží, příjezd mezi 19 - 20 hod.

tel. 606 171 503, 607 182 979

■ CHARITA ZLÍN

Burešov 4886, tel. 577 224 050, e-mail: info@zlin.charita.cz

3. září ve 14 hod. Zálešná I/3222, za Dřofou
BARVY PODZIMU

Účinkují hudební duo Hanka a Pavel Miklovi a pěvecký a taneční soubor Klubu seniorů Kvítková

11. září v 18.30 hod.. Chrám Narození Panny Marie ve Štípě
SCHOLA GREGORIANA PRAGENSIS
 Koncert duchovní hudby, vstupné dobrovolné

16. září v 8 hod. Dub nad Moravou
POUTNÝ ZÁJEZD PRO SENIORY A JEJICH PŘÁTELE

Prodej lístků do 12. září v kostele sv. Filipa a Jakuba Zlín

■ **SEKCE UČITELŮ A ŠK. PRACOVNÍKŮ**
 Středy dopoledne v 9 hod.; Klub seniorů Kvítková

1. září
SPOLEČNÉ SETKÁNÍ - BESEDA O VODĚ

Ze studijních materiálů Univerzity 3. věku při UTB; J. Mlýnská

8. září
ZÁJMOVÉ DOPOLEDNE
 L. Hubáčková

15. září
BESEDNÍ KLUB
 L. Pelechová

21. září (úterý)
VYCHÁZKA
 Dle dohody; J. Šimek

30. září v 17. hod. (čtvrtek)
BESEDA KLUBU POEZIE

taneční školy.....

■ ORIENTÁLNÍ TANCE JANA

www.orientalnitanca.com
 tel. 737 702 492, email: jananor@seznam.cz
 Od září nové kurzy pro začátečnice, mírně pokročilé, pokročilé, děti i dospělé!

1. září **DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V NOVÉM TANEČNÍM STUDIU NA NÁMĚSTÍ VE ZLÍNĚ**

Můžete si vyzkoušet lekce orientálního tance pro začátečnice, mírně pokročilé i pokročilé; jazzový a rokenrolový tanec s Evou, hip hop s Charlesem, PortDeBras® se Soňou a mnoho dalšího. Všechny ukázkové lekce jsou ZDARMA!
 Rozpis najdete na webu

■ HUDEBNĚ TANEČNÍ ŠKOLIČKA KOŤATA A SPORTOVNÍ ŠKOLIČKA KOCOŮŘI

Tel. 607 606 928, www.kotata-zlin.cz
 Nabízí v 1. pololetí všestrannou pohybovou výuku pro děti v oborech:

HUDEBNĚ TANEČNÍ – KOŤATA

Pro děti od 3 do 8 let
Šmoulata – taneční příprava pro nejmenší 3 - 4 roky
Tančíme s Barbíle vílou – 4 - 7 let, pohád. tanec, motivace, aerobic, manekýnky
Tančíme s Jasmínou – 4 - 7 let, orientální tance a motivace, aerobic, dramatika
Cat – 4 - 9 let, aerobic, tanec, příprava a pohyb, skladby
 5. Bublínkové taneční – 4 - 7 let, malé taneční, základy tance

SPORTOVNÍ ŠKOLIČKA KOCOŮŘI

Pro chlapce i dívky 3,5 - 8 let, všestranné pohybové vyžití - fotbalová a hokej. Školička, míčové a pohybové hry, akrobacie, zdrav. cvičení, atletika s trenéry.

■ TANEČNÍ ŠKOLA A. & A. MĚDÍLKOVÍ

DK Zlín, tel. 577 210 318, 577 220 528, 777 283 877, 775 141 123, www.medilkovi.cz

TANEČNÍ PODZIM 2010

Kurzy tance a společenské výchovy

Od 6. do 30. září.....

ZÁPIS – DO VŠECH KURZŮ

Možno již v srpnu, tel. nebo mailem

Kurzy pro dospělé – základní i pokračovací, věk nerohoduje

Kurzy pro studenty – středních i vysokých škol

Základní školy – předtaneční výchova

Kurzy pro děti 7–16 let – taneční, pohybové, hip-hop, mažoretková skupina od 4 let

Kroužek společenských tanců, kluci a holky 8 – 14 let

D.C.C. /Dance Clip Club/, kurzy videoklipů, 8 – 17 let

Hip-hop, Street dance

Latino kurzy pro všechny věkové kategorie-salsa, merengue aj., **Zumbalatinodance** – Fit salsa,

Dámský klub – salsa sólo. Nemáte tanečnicka? Nevadí!

Latino tance – různé žánry, všechny věkové kategorie

■ HORNÝ DANCING

www.hornydancing.cz

První taneční wellness studio v ČR zabývající se výukou tanečního stylu Michaela Jacksona. Chceš se naučit Thriller nebo Moonwalk a při tom dokonale zpevnit své tělo?

■ STUDIO ŠPANĚLSKÉHO FLAMENKA

Sokolská ulice 557, Zlín, tel. 602 184 594, www.studiogemini.cz

Od 13. září, pondělí v 19 a středa v 17.30 hod.....
NOVÉ PRAVIDELNÉ KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY

■ ŠKOLA ORIENTÁLNÍHO TANCE DELILA

Lorencova 9, Budova Business Line, Zlín, tel.: 608 751 645, www.delila.cz

Pořádá výukové kurzy zaměřené na orientální břišní tance.

KURZY PRO ZAČÁTEČNICE

Informační schůzka 7. a 14. září - pravidelná výuka stylu tribal fusion - zumba pro maminky s dětmi

KURZY PRO MÍRNĚ POKROČILÉ A POKROČILÉ

Dle rozvrhu, pravidelné kurzy zumbly

■ TANEČNÍ KLUB FORTUNA ZLÍN MANŽELŮ FELCMANOVÝCH

Výuka na:
 Master of Rock Café Zlín, SKM Jižní svahy, Celnice, MŠ Louky, www.tkfortuna.cz, tel. 776 771 323, radek.felcman@tkfortuna.cz.

ZÁPIS PRO TANEČNÍ SEZONU 2010/2011

Kurzy tance a společenské výchovy pro mládež (již obsazeno), pro vysoké školy (začátečníci) a pro dospělé (začátečníci i pokročilí). Dětská taneční a pohybová příprava od 5 let. Taneční a pohybová příprava se zaměřením na sportovní společenský tanec (SKM Jižní Svahy). Sportovní společenský tanec od 8, 12 a 15 let. Taneční příprava se zaměřením na sportovní společenský tanec. Pravidelné taneční semináře s mistry ČR. Standardní a latinskoamerické tance. Salsa pro začátečníky i pokročilé. Salsa party a Latino party.

pozvánky.....

12. září Golfové hřiště Jezera v Ostrožské Nové Vsi
2.ROČNÍK BENEFIČNÍHO GOLFOVÉHO TURNAJE PRO STŘEDISKO RANÉ PÉČE EDUCO ZLÍN
 www.ranapecezlín.cz a www.gcuh.cz

14. září 15.45 – 18 hod. Dům kultury Zlín
HODINY SPOLEČENSTVÍ
 Kruh přátel Bruno Gröninga, www.bruno-groening.org
 Jitka Halašková, tel. 606 641 681, 721 975 186

11. a 12. září 9.30 – 17 hod. . . Sál v ZUŠ Zlín-Malenovice
DVOUDENNÍ MUZIKOTERAPEUTICKÝ SEMINÁŘ „REZONANCE“
 Zaměření na čištění zasatých traumat, energetických center a zharmonizování osobnosti (druhý den do 15 hodin).
 Přihlášky e-mail: bobakovavera@centrum.cz, tel. 723 099 804, www.vedomisdrcce.cz/akce.

10. září 12 -14 hod. nám. Míru
SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI
 Pracovníci Českého červeného kříže přichystali akce s spojené s poskytováním první pomoci.

14. září
DIAGNOZA FUNKČNÍ MEDICÍNY
 MUDr. Pavel Šácha - graf DFM a jeho vyhodnocení
 Ing. Jindřiška Mužná, tř. T. Bati 3672, tel. 731 127 170, e-mail: jindra.mužna@o2active.cz

21. září
ČLENSKÉ SETKÁNÍ SPCH ZO VERTEBRO

16. září
DIAGNOSTIKA ZDRAVOTNÍHO STAVU
 Na přístroji Oberon Titanium Professional; Dalibor Andrej
 Ing. Jindřiška Mužná, tř. T. Bati 3672, tel. 731 127 170, e-mail: jindra.mužna@o2active.cz

23. září
KAREL REIDL – DIAGNOSTIKA KARMY
 Odstraňování problémů pomocí vaší karmy. Detoxikační programy.
 Ing. Jindřiška Mužná, tř. T. Bati 3672, tel. 731 127 170, e-mail: jindra.mužna@o2active.cz

24. září v 18 hod.
NUMEROLOGIE - SEBEPOZNÁNÍ I
 Přednášející numeroložka Magdalena Hudecová; vstupné100 Kč
 Ing. Jindřiška Mužná, tř. T. Bati 3672, tel. 731 127 170, e-mail: jindra.mužna@o2active.cz

18. září
KURZ ATLANTSKÉ ŠKOLY ODKAZ ATLANTSKÉ CIVILIZACE
 Mgr. Ivana Valová, www.atlantskaskola.cz, tel. 603 805 666

16. září v 17 hod. Centroprojekt
KVANTOVÉ VĚDOMÍ – JAK MYŠLENKY OVLIVNÍ NĚŠ ŽIVOT
 Přednáška Nadace Hnutí Grálu Zlín.

15. září v 15.30 hod. Centroprojekt
HRAVĚ S DIABETEM
 ZO DIA SPCCH Zlín zve své členy na setkání s diabetologickou sestrou I. Chromkovou

poradny.....

■ ODBORNÁ SOCIÁLNÍ PORADNA CENTRA PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ ZLÍNSKÉHO KRAJE

Dům kultury, Gahurova 5265, Zlín, Po a st od 8 do 16.30 hod.; tel. 575 570 600, 608 203 691, e-mail: zlin@cszp-zk.cz

Bezplatné poradenství v oblasti sociální legislativy, právního poradenství, zaměstnávání handicapovaných nebo výběru vhodných rehabilitačních pomůcek. Služby jsou určeny osobám se zdravotním postižením, seniorům, jejich rodinám i odborníkům. Mimo otevírací dny možná návštěva v místě bydliště zájemce.

■ INTERVENČNÍ CENTRUM

U Náhonu 5208, tel. 577 018 265, 774 405 682 e-mail: ic.zlin@seznam.cz www.poradnazlin.cz

Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácími násilím, tj. násilným chováním osoby blízké nebo osoby, která s nimi žije ve společném bydlí.

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Zálešná I/4057, Zlín, tel.577 012 454, 739 245 973, e-mail: poradna@zlin.charita.cz

Sociální a psychologické poradenství
 Út, pá 8 – 12 hod. a 13 – 15 hod.; st od 13 hod. dle dohody

■ PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ A MEZILIDSKÉ VZTAHY ZLÍN

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, e-mail: poradna.zlin@volny.cz, www.poradnazlin.cz

Bezplatné psychologické a právní poradenství, psychoterapie a další odborné služby

RODINNÁ MEDIACE

Neformální metoda mimosoudního řešení konfliktů, například v rozvodových a porozvodových situacích, při dohodách o kontaktu s dětmi apod.

21. září 16.30 – 17.30 hod.
RELAXACE PRO KAŽDÝ DEN
 Skupinové setkání pro lidi, kteří se chtějí naučit relaxovat, a posílit tak svou psychickou vyrovnanost. Účast je bezplatná, bez objednání

hvězdárna zlín.....

Lesní čtvrť III/5443, Zlín, www.zas.cz, email: zas@zas.cz, tel. 732 804 937

9. září v 18 hod.
KRÁSY BULHARSKÉHO VNITROZEMÍ
 Cestopisná přednáška MUDr. Zdeňka Coufala
 Vstupné 40 Kč

10. září v 19 hod.
KOSMONAUTIKA VČERA, DNES A ZÍTRA
 Přednáška Marie Magdaleny Halatové
 Vstupné 40 Kč

13. září v 19 hod.
NEBE NAD ZLÍNEM 1 – ZÁŘÍ, ŘÍJEN
 Přednáška ing. arch. Ivana Havlíčka. V případě příznivého počasí bude po skončení přednášky navazovat pozorování a praktický výklad na pozorovatelně. Vstupné 40 Kč

24. září 20 - 24 hod.
NOC VĚDCŮ 2010
 Iniciativa Evropské komise „Researchers in Europe“ (Vědci v Evropě) pořádá už od roku 2005 Noc vědců – soubor zábavných akcí s účastí vědců a veřejnosti, které se konají po celé Evropě vždy zároveň v jediný den, poslední pátek v září. Kromě pozorování oblohy ukázky z odborné astronomické práce i několik zajímavých překvapení. Vstupné 30 Kč dospělí, 15 Kč děti.

Od 1. října od 17 hod.
KROUŽKY MLADÝCH ASTRONOMŮ
 Vhodné pro zájemce o astronomii od 11 let s elementárními základy matematiky a fyziky

Po, st, pá 20 – 22 hod.
POZOROVÁNÍ PRO VEŘEJNOST ZA PŘÍZNIVÉHO POČASÍ
 Mimo uvedené dny pro skupiny dle domluvy. Vstupné dospělí 30 Kč, děti 15 Kč.



Bartošova ulice č. 4393
760 01 Zlín
(vedle Modusu)

ZÁPIS NA ŠKOLNÍ ROK 2010/2011

Docházkové kurzy AJ, NJ, FJ, ŠJ a RJ

Přípravné kurzy na zkoušky FCE a CAE

Jednoletý pomaturitní kurz AJ nejen pro maturanty

Nabídka kurzů pro děti, mládež a dospělé

Kurzy pro firmy

Zápis v kanceláři školy

23.8. - 16.9.2010 Po-Pá 14:30 - 18:00

mobil: 774412525, albi-js@centrum.cz, www.albi-js.cz

PRODEJ NOVÝCH 7 BYTŮ V POLYFUNKČNÍM DOMĚ „LESANKA“, KONEČNÁ 3, LESNÍ ČTVRŤ, ZLÍN



Ústavbu zajišťuje REBEKA PLUS, s.r.o.

Byty 3+kk, 1+kk, 3+1, 4+1 do osobního vlastnictví,
ke každému bytu garážové stání

Předpokládaný termín dokončení 07/2011

Veškeré informace podá výhradní
zprostředkovatel

ZLÍNSKÁ REALITNÍ KANCELÁŘ, s.r.o.,
tel.: 603 499 914 • e-mail: info@zrk.cz



ZLÍNSKÁ
REALITNÍ KANCELÁŘ
s.r.o.



Pohřebnictví Zlín, spol. s r.o.

FILMOVÁ 412, 760 01 ZLÍN - LESNÍ HŘBITOV

Na jednom místě vyřídíte vše potřebné k důstojnému rozloučení.

profesionální úroveň, pieta a důstojnost

Společnost provozuje a zajišťuje tyto služby:

- **KREMAČNÍ** (zpopelňování, obřady)
- **HŘBITOVNÍ** (náj. smlouvy, výkopy, úpravy hrobů, vsypy,)
- **POHŘEBNÍ** (zajištění pohřbu, převozy zesnulých)
- **PRODEJNA KVĚTIN** (květiny a hřbitovní doplňky)

**NAŠE POHŘEBNÍ SLUŽBA
VÁM NABÍZÍ TYTO KOMPLEXNÍ SLUŽBY:**

převoz zesnulých v ČR i ze zahraničí, pohřby v kostele, v obřadních síních,
řečníky, hudbu, fotografa, autobus pro pozůstalé, zhotovení parte,
zpopelnění, výkop hrobu a uložení zesnulého, široký výběr rakví,
dovoz urny pozůstalým, oznámení do novin, květiny dle vlastního výběru,
vsyp, smísení, předplacení nákladů pohřbu,
vyřízení dokladů - úmrtní list

Kontakt: tel.: 577 432 858, 577 433 798, 577 431 989
fax: 577 011 333
e-mail: KREMATOZLIN@VOLNY.CZ
www.pohrebnictvizlin.cz

**STÁLÁ SLUŽBA PRO PŘEVOZ ZESNULÝCH
A OBJEDNÁNÍ POHŘBU: tel.: 604 220 303**

Pracovní doba: po-pá 7.00 - 15.00 hodin
středa 7.00 - 17.00 hodin

Sřechy s dotací Zelená úsporám

Vhodné pro rekonstrukce i nové sřechy

**Fatra, a.s. přichází s novinkou
MODERNÍ HYDROIZOLACE A ZATEPLENÍ
PLOCHÝCH SŘECH SYSTÉMEM FATRAROOF THERMO.**

Už žádné vlhké stropy a neúnosné sálající horko v létě.

FATRAROOF THERMO je sřešní izolační systém založený na kvalitní hydroizolační fólii FATRAFOL (nahrazuje asfaltové pásy) a optimální vrstvě tepelné izolace (polystyren / minerální vata). Tato skladba zaručuje příjemné tepelné prostředí, trvanlivou hydroizolaci a navíc i možnost získání dotace Zelená úsporám.

VÝHODY SŘECHY OD FATRY:

- 10 let záruka, rychlý a jednoduchý servis
- Nárok na dotaci Zelená úsporám
 - Realizace do 2 dní
- Minimální zatížení zdíva domu
- Sřecha je pochozí, lze upravit i jako terasu
- Možnost různých barev sřechy

**VOLEJTE ZDARMA: 800 186 535
WWW.FATRAFOL.CZ**

fatra

Pozvánky

4. září od 8.45 hod. Průmyslová zóna Příluky
2 MÍLE S ÚSMĚVEM PRO KAŽDÉHO!
Otevřený závod na 3,2 km se koná každou první sobotu v měsíci. Další závod 2. října.
www.beh2milezlin.cz, tel. 775 855 732

7. září v 17.00 hod. Tělocvična SPŠP, Nad Ovčírnu
ZAČÍNÁ KONDIČNÍ CVIČENÍ PRO ŠTIHLÉ I BOUBELKY
tel. 604 233 075

od 16. září čtvrtky 16.45 - 19.45 hod. Orlovna Zlín
PODZIMNÍ KURZ SNIŽOVÁNÍ NADVÁHY STOB
1x týdně po dobu 3 měsíců. Vede lektorka společnosti STOB MUDr. Helena Andelová. www.volny.cz/joand/stobindex
h.andelova@seznam.cz, tel. 604 966 092

od 14. září, úterý 17.30 - 20 hod. Dům kultury
od 22. září, středa 9 - 11.30 hod. Dům kultury
KURZY HUBNUTÍ STOB
Tříměsíční kurz hubnutí vedený lektorkou společností STOB PharmDr. Renatou Mičovou. www.hubnutizlin.cz., renatamichova@hubnutizlin.cz, tel. 723 051 761

POHYB PRO KLIENTY S NADVÁHOU
Pilates, cvičení na balonech, power joga, zumba, salsa, vodní aerobik. Pohybové kurzy na Domě kultury ve Zlíně.
www.hubnutizlin.cz., renatamichova@hubnutizlin.cz, tel. 723 051 761

NORDIC WALKING
HEPA outdoor fitness nabízí výukové kurzy i fitness lekce zaměřené na správné a efektivní využití Nordic walkingu pro redukci hmotnosti, zvýšení kondice či posílení požadovaných partií. Více informací na www.hepaoutfit.cz

DĚTSKÝ AEROBIK
Přijímáme přihlášky do juniorského aerobiku pro děti od 4 let.
www.aerobic-zlin.cz, Aerobik studio D, Zlín - Pasecká 1574, e-mail: rytmik@aerobic-zlin.cz

SPECIÁLNÍ FORMY CVIČENÍ
Nové kurzy cvičení a posilování - pilates, powerjoga, bosu special, flexibar. www.aerobic-zlin.cz, e-mail: rytmik@aerobic-zlin.cz

AEROBIK, INDOOR CYCLING, BOSU, BODY FORMING
Od 13. září na www.aerobic-zlin.cz. Novinky pro maminky s dětmi.

PILATES
Přijímáme přihlášky do kurzu Pilates pro začátečníky.
Orlovna - út, 16.30 hod. www.hurarova.tym.cz, tel. 725 385 046

od 15. září 18 - 19 hod. Dům kultury Zlín, č. 309
CVIČENÍ KLUBU JÓGY ZLÍN
Tel. 605 731 844

1. - 3. října Spytihněv
INTENZIVNÍ FITNES VÍKEND
Zumba - pravidelné kurzy Zumba ve Zlíně, Spytihněv, Vizovicích a Fryšták - novinka - Zumba pro maminky s dětmi.
www.zumbafit.eu, tel. 608 751 645

čtvrtky v 18.30 hod. Středisko kurzů Benešovo nábř.
středy v 18 hod. Tělocvična ZŠ Štípa
POWER JOGA
Tel. 605 527 605. Od 8. září

sport pro zdraví

■ PILATES GYM

Anna Petrášová (Kulišková), Kvítková nad bowlingem, tel. 604 785 025
Pilates pro začátečníky od září - po, st 18.30 hod.
Tanečky a cvičení dětí 3 - 4 let - čt 15.30 hod., 5 - 6 let-čt 16.15 hod.
Maminky s dětmi 2 - 4 let - dopol.
Novinka cvičení pro dospělé COOL FIT - st, čt - 18.45 hod.

■ JÓGA, TCHAJ-TI PRO MUŽE A ŽENY

Tel. 731 062 570, Jóga; 776 188 023, Tchaj - Ti
Začátek v týdnu od 13. září
Po 19 - 20.30 hod. - Tchaj - Ti - Integrovaná střední škola
Út 18 - 19.30 hod. Jóga
St 16.30 - 18 hod. Jóga

■ AEROBIK JANA

www.aerobikjana.cz, tel. 776 184 959, 577 142 723.
Út, čt 19 - 20 hod. 9. ZŠ Štefánikova
Po, st 18 - 19 hod. 11. ZŠ Malenovice-sídlíště
AEROBIK MIX

Po 19 - 20 hod. Tělocvična 1. ZŠ Štefánikova
St 18 - 19 hod. Tělocvična 1. ZŠ Štefánikova
Čt 18 - 19 hod. www.schwinnmaty.cz
PILATES

Út 18 - 19 hod. Upřesnění bude na webu
CVIČENÍ NA VELKÝCH MÍČÍCH

■ PLAVÁNÍ

Baby club NEKKY I - Hradská 888, budova městských lázní
Objednávky tel. 736 520 409
Baby club NEKKY II - slavný bazén - Valachův Žleb 5371, Jižní Svahy
Objednávky tel. 736 520 494.
VEŘEJNÉ VÍKENDOVÉ PLAVÁNÍ PRO RODIČE S DĚTMI

■ CVIČEBNÍ HODINY T. J. SOKOL ZLÍN

Odbor Všestrannosti 2010/2011, tel. 603 750 367, 777 771 276
Cvičení začíná 13. září
Rodiče + děti - st 16.30 - 18 hod. 6.ZŠ (Bartošova čtvrť)
Batolata - út, čt 10 - 11 hod. Sokolovna
MI. žákyně - po 17 - 18 hod. Sokolovna, čt 17 - 18 hod. 4. ZŠ (Komenského I.)
MI. žáci - st 17.30 - 18.45 Sokolovna, čt 17 - 18 hod. 4. ZŠ (Komenského I.)
St. žákyně - po 18 - 19 hod. Sokolovna, čt 18 - 19.30 hod. 4. ZŠ (Komenského I.)
St. žáci - st 18.45 - 20 hod. Sokolovna, čt 18 - 19.30 4. ZŠ (Komenského I.)
Dorost po, st 19 - 20 hod. Sokolovna
Volejbal dospělí a senioři - čt 19.30 - 21 hod. 4. ZŠ (Komenského I.)
Zdravotní TV pro žactvo - st 18 - 19 Sokolovna
Ženy kondiční cvičení - po 20 - 21 Sokolovna, st 19 - 20 hod. Sokolovna
Seniorky - po 9 - 10 hod. Sokolovna, čt 18 - 19 hod. Sokolovna
Jóga - út 16.45 - 18.15 hod. Sokolovna, pá 17 - 18 Sokolovna

■ TURISTIKA

KČT ZLÍN

St. Chadim ml. mob. 774 618 099, St. Chadim st. mob. 606 507 871, J. Tomáš mob. 737 005 174, R. Křížák tel. 721 600 804.
Upozornění - možné časové změny v MHD Zlín

1. září
V OBOŘE
5 km, sraz na točném MHD č. 32 Mladcová v 9.10 hodin

4. září v 6 hod. Volejbalové hřiště u přehrady
ZLÍNSKÁ NEJEN PADESÁTKA
25. ročník turistického pochodu na trasách 12, 22, 35 a 50 km pro pěší a 30 a 50 km pro cyklo povede do Hostýnských vrchů.

8. září
JALUBSKÝ VĚTRÁK A OBEC MODRÁ
9 km, odjezd vlakem z Otrokovic 8.13 hodin, jízdné St. Město zpáteční.

11. září
RUSAVSKÝMI KOTÁRY NA KOLE I PĚŠKY
Pěší 10-50 km, cyklo 25 -50 km, start od sokolovny v Holešově od 7.00 hod.

15. září
ROZHLEDNA DOUBRAVA
10 km, odjezd do Loučky z AN ve Zlíně v 8.15 hod.

18. září
VRCHOLY OBLASTI KČT VALAŠSKO-CHŘIBY: VELKÁ JAVOŘINA a ŠIBENICKÝ VRCH
Kontroly na obou v době od 10.00 do 15.00 hod.

19. září
VRCHOLY OBLASTI KČT VALAŠSKO-CHŘIBY: KLÁŠTOV a VRÁTNICE
18 km, odjezd do Bratřejova z AN ve Zlíně v 8.00 hod.

22. září
SLADKÉ POTĚŠENÍ (Z KOSTELCE NA JS DO CUKRÁRNY)
5 km, sraz na nám. Práce-podchod v 8.05 hodin MHD č. 36.

29. září
VARTOVNA ZE SENINKY
9 km, odjezd vlakem ze Zlína střed v 7.15 hod, dál autobusem.

■ **TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI**
Peter Schovajsa, tel. 776 713 865, e-mail: warps@centrum.cz

■ **MĚSTSKÉ LÁZNE**
STEZA ZLÍN, Hradská 888, Zlín, tel. 577 599 911, fax: 577 599 915, e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

50M KRYTÝ BAZÉN
po-pá 6 - 21 hod.
so, ne 9 - 20 hod.
Výjimky
6. září 6 - 11 / 17 - 21 hod., 28. září 9 - 20 hod. Státní svátek

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET
po 14 - 20 hod.
út 14 - 16.30/ 18 - 20 hod.
st 14 - 15 hod.
čt 14 - 17/17.45 - 20 hod.
pá 13.30 - 17/17.45 - 20 hod.
so 10 - 19 hod.
ne 9 - 19 hod.
Výjimky
6. září 17 - 20 hod., 28. září 9 - 19 hod.

■ NÁBORY

6. září 15 - 17 hod. Zálešná 4069, tělocvična
NÁBOR DO JUDA
Sportovní kluby policie Zlín pořádají nábor dětí ve věku 6 - 8 let do oddílu Juda. Vladimír Maloň, tel. 775 109 956, Petr Vařecha, tel. 736 114 621, ing. Ladislav Hrbáček tel. 603 178 865

6. - 23. září vždy po - čt 16 - 18 hod. Jílová, Jižní Svahy
SPORTOVNÍ ŠKOLA JUDO, JIU-JITSU ZLÍN
Zápis od 5 let a starších do Judo, mládeže a starších do Jiu-Jitsu
Tel. 739 208 048, 739 225 651

NÁBOR - TENŠIN DÓDŽÓ - BOJOVÁ UMĚNÍ
Obranné umění aikidó (předškolní děti, mladší a starší školní věk, mládež a dospělí), Japonský šerm kendó (školní děti, mládež a dospělí), Tradiční boj mečem iaidó a holí džódó (mládež a dospělí).
www.tenshin.cz, tel. 608 953 743, Zlín - Prštné, Jateční 523

ZÁJEMCI O FOTBAL
TJ Sokol Mladcová nabízí zájemcům o fotbal sportovní výtěží v rámci svých mládežnických mužstev.
Mladší příprava (5 - 7 let) tel.: 736 757 937, starší příprava (8 - 10 let) tel.: 603 455 352, žáci (11-14 let) tel.: 732 302 248

sportovní pozvánky . .

■ FOTBAL

4. září v 19 hod A II. LIGA
ZLÍN - JIHLAVA

18. září v 19 hod. A II. LIGA
ZLÍN - KARVINÁ

2. října v 19 hod. A II. LIGA
ZLÍN - TŘINEC

■ HOKEJ

Všední dny v 17.30, víkendy v 17 hod.

19. září
ZLÍN - SLAVIA

24. září
ZLÍN - KOMETA

1. října
ZLÍN - TŘINEC

EXKLUZIVNÍ BYDLENÍ V ZELENÍ

PROHLÍDKY
DENNĚ!

5x
AKČNÍ CENA

Jedinečný výhled

Klidná lokalita

Stavba roku Zlínského kraje 09



www.bydleni-zlin-kriby.cz

kriby@refima.cz

775 305 212

bydlení v zeleni

Kvalitu lze nyní koupit
již od 130 Kč/m²



Nerohodujte se jen
podle výše slevy,
požadujte i kvalitu.

PROFIDACH
s kvalitou pod jednou střechou

PROFIDACH, s. r. o.
Broučkova 406
760 01 Zlín
M: 777 831 322
E: obchod@profidach.cz
W: www.profidach.cz



STŘECHA NA CELÝ ŽIVOT **BRAMAC**

OC OBCHODNÍ
CENTRUM
ZLÍN

OTEVÍRÁME!
16.9.2010

**Oslavte s námi otevření
Obchodního centra Zlín**

Kdy: čtvrtek – 16. 9. 2010 od 14:30 hodin

Kde: OC Zlín, Kvítková 4352
(u parkovacího domu, vedle OD Baťa)

**Bohatý program, pro děti ZMRZLINA
a pitný režim pro všechny ZDARMA!**

Přijďte, těšíme se na Vás

**Dobrý klient,
konečně jednoduchý úvěr.**

 **moravský
peněžní ústav**

Konec obav z úvěru.

Výhodné podmínky

nízký úrok – RPSN 7,9 % | žádné poplatky | žádné skryté náklady

Jednoduchá smlouva

jednoduchý text smlouvy | žádné směnky | žádná rozhodčí doložka

Jednoduché čerpání

prostředky na libovolný účel | bez doložení příjmů
neprokazujete použití | vstřícné projednání úvěru

Jednoduché splácení

platíte jen úrok | jistinu splácíte podle Vašich možností

úrok
7,9 %
p.a.

Dobrý klient je jednoduchý úvěr s nízkou úrokovou sazbou 7,9 %, určený pro vlastníky obytných nemovitostí. Úvěr je poskytován v rozsahu 100.000 - 3.000.000 Kč do výše 50 % hodnoty nemovitosti na dobu 6 měsíců – 5 let.

Více informací na www.mpu.cz, nebo volejte **800 678 678**.

Moravský Peněžní Ústav – spořitelní družstvo

náměstí Míru 186, 760 01 Zlín, pokladní hodiny: po - pá 8 - 18 hodin
e-mail: dobryklient@mpu.cz

Vaše oblíbená

SMĚNÁRNA

bez poplatku

NÁKUP A PRODEJ

EUR USD
CHF
CZK
GBP SKK
HRK

Nejvýhodnější smluvní kurzy

**DEVIZOVÉ CENTRUM
ZLÍN**

VÁŠ PARTNER S NEJLEPŠÍ DEVIZOU

Pobočka ve ZLATÉM JABLKU
PO-NE 9:00-21:00 • Tel.: 777 021 700
Centrála v budově „ČEDOK“
Otevřeno: PO-PÁ 9:00-17:00
Tel.: 577 212 359, 577 019 300

Diagnostika
a léčba příčin
neplodnosti
manželského
páru.

**Klinika**
reprodukční medicíny
a gynekologie



Tomášov

U Lomu 638, 760 01 Zlín
e-mail: info@crmzlin.cz
www.crmzlin.cz